Об обеспечении контроля за проведением посевной  кампании  2024 года. 

На территории Республики Беларусь и Витебской области начата подготовка  к весенним полевым работам. На её проведение государством затрачивается много средств. От результатов проведения посевной кампании зависит благосостояние не только нашего региона но и всего государства. Однако, многие недобропорядочные граждане хотят улучшить свое благосостояние засчет хищения государственных средств и выделенных на проведение посевной кампании материальных ценностей. Зачастую совершая хищение граждане не задумываются об ответственности. 
Так, статьей 11.1 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь (мелкое хищение) предусмотрено наказание в виде штрафа от 2 до 30 базовых величин или общественные работы или административный арест. Кроме этого судом взыскивается сумма причиненного материального ущерба и повлекший вред (повреждение имущества, оборудования, простой рабочего времени). То есть взысканные суммы судом в разы превышают полученную от хищения прибыль.  
Статьей 205 Уголовного кодекса Республики Беларусь (кража) в зависимости от суммы причиненного ущерба предусмотрено лишение свободы до 3 лет, ограничение свыободы на тот же срок, штраф, общественные работы, арест, исправительные работы до двух лет.
Статьей 13.23 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь (Незаконное обращение нефтяного  жидкого топлива в Республике Беларусь) предусмотрено наказание  за приобретение, хранение, использование или реализацию физическими лицами  окрашенного нефтяного  жидкого топлива, поставляемого  в установленном порядке в организации , выполняющие  работы, связанные с производством сельхозпродукции, в виде штрафа от 10 до 50 базовых величин.
Вместе с тем, органами внутренних дел совместно с представителями сельскохозяйственных организций, районных исполнительных комитетов, будут организованы мобильные группы, которыми в вечернее и ночное время будут проводится рейдовые мероприятия для присечения хищений сельскохозяйственной продукции материальных ценностей сельхоз организаций, горючесмазочных материалов, а также соблюдению трудовой дисциплины на рабочих местах. 
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