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О реализации в 2019 году требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О  мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины»

По оперативным данным Департамента государственной инспекции труда в январе-декабре 2019 года в организациях республики умерло (погибло) 611 работников. В отношении 470 умерших, смерть не связана с производством, из них 415 скончалось исключительно из-за состояния своего здоровья, 15 в результате суицида, а остальные получили смертельные травмы при выполнении действий, не связанных с интересами нанимателей.

По предварительным сведениям, смертельные травмы, связанные с производством, получил 141 человек, в том числе 63 – по вине нанимателя. В момент гибели 23 работника находились в состоянии алкогольного опьянения. 

В организациях Витебской области за январь – сентябрь 2019 г. в результате несчастных случаев на производстве погибло 18 человек                                     (за аналогичный период 2018 года – 19), тяжелые производственные травмы получили 55 человек (за 9 месяцев 2018 года – 51).

В 2019 году в организациях Миорского района несчастных случаев, подлежащем специальному расследованию не зарегистрировано.

Вместе с тем, в организациях на территории района, а именно на объекте «Строительство завода по производству металлического листа и белой жести в г. Миоры Витебской области» зарегистрировано 2 несчастных случая, в результате которых работниками были получены тяжелые травмы. Анализ причин произошедших несчастных случаев показывает, что произошли они из-за нарушения элементарных требований безопасности и охраны труда. 

Большинство опасных производственных факторов, воздействие которых влечет за собой гибель людей, создаются самим человеком в процессе производственной деятельности. Соответственно, они могут быть устранены при условии соблюдения требований локальных нормативных правовых актов по охране труда работниками и должностными лицами.

Причины большинства происходящих несчастных случаев – организационные, такие как: нарушение потерпевшим требований нормативных правовых актов по охране труда; неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочих мест; невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда. Это говорит о том, что на производстве больше всего пренебрегают организационными аспектами. 

Значительным остается удельный вес таких причин, обусловленных действиями самих потерпевших, как нарушение ими трудовой и производственной дисциплины, инструкций по охране труда и нахождение их в состоянии алкогольного опьянения (в 50% несчастных случаев имелась вина работника либо потерпевший находился в состоянии алкогольного опьянения). Проблема появления работников на работе в состоянии алкогольного опьянения, распития спиртных напитков в рабочее время или по месту работы по-прежнему остается острой. 
Согласно предоставленной в управление по труду, занятости и социальной защите райисполкома информации за 2019 г. в организациях Миорского района за распитие спиртных напитков в рабочее время или по месту работы уволено 20 работников. Всего к дисциплинарной ответственности привлечено 113 работников, 112 за прогулы и 1 за опоздание на работу. За прогулы уволено 33 человека. За необеспечение трудовой дисциплины к дисциплинарной ответственности привлечено 5 должностных лиц.
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