За 4 месяца 2020 года уровень заболеваемости острыми респираторными инфекциями в Миорском районе снизился по сравнению с 2019 годом у взрослых на 60%, у детей на 15%. Заболеваемость пневмониями снизилась на 45%. Так, за 5 месяцев 2019 года было пролечено 229 пневмоний, на сегодняшний день – 129. Такое снижение заболеваемости произошло за счет проведения вакцинации против гриппа.
В УЗ «Миорская ЦРБ», как и во всех ЛПУ республики проводятся профилактические мероприятия с целью своевременного обнаружения и локализации очага возможного заболевания COVID-19.
[bookmark: _GoBack] На 8 мая 2020 года в инфекционном отделении и отделении для контактных лиц пролечено 31 пациент. Находятся на лечении 13 пациентов с пневмониями. В районе выявлены 20 пациентов с положительным результатом на коронавирус.
Лица, прибывшие из-за границы, находятся на самоизоляции (17 человек). Наблюдаются 42 контактов первого уровня и 135 контактов второго уровня. Ежедневно ведется контроль выполнения требований о соблюдении правил поведения в самоизоляции специалистами санитарно-эпидемиологической службы и районного отдела внутренних дел райисполкома.
С целью недопущения распространения возможного случая заболевания, мы просим соблюдать правила самоизоляции, правила поведения родственников пациентов, находящихся на лечении в стационаре. Не подвергайте опасности свои жизни и жизни ваших близких.
