Об ответственности за неудовлетворительное содержание территорий, разжигание костров в запрещенных местах, незаконное выжигание сухой растительности и трав на корню
Каждую весну население активно освобождает территорию от сухой травы, причем выжигая ее на корню. 
За выжигание сухой растительности предусмотрена административная ответственность по статьям 15.29, 15.57, 15.58, 18.11, 23.56 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь. 
В соответствии со ст. 15.57 КоАП Республики Беларусь предусмотрена ответственность за выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо за непринятие мер по ликвидации палов - наложение штрафа от 10 до 40 базовых величин, со ст.15.58 КОАП за разжигание костров в запрещенных местах - предупреждение или наложение штрафа до 12 базовых величин.  

Местные исполнительные и распорядительные органы в пределах своей компетенции также имеют право принимать меры по наведению порядка на земле, в том числе – за несвоевременный скос этой сухой растительности.
Лесохозяйственные организации в пределах своей компетенции принимают меры по обеспечению безопасности, в том числе и пожарной – в лесах. 

Сельскохозяйственные организации, управление по сельскому хозяйству и продовольствию райисполкома также имеет право привлекать к ответственности по ст.15.57, если это происходит на сельскохозяйственных угодьях.

Неудовлетворительное содержание территории, в том числе при выявлении фактов ее бесхозяйственности принимают меры органы милиции, в их компетенцию входит составление протоколов по ст.21.14 КоАП Республики Беларусь.
Инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды также имеет право на составление протоколов за выжигание сухой растительности на корню.

Центр гигиены и эпидемиологии в пределах своей компетенции имеют право на применение мер при выявлении фактов замусоренности и неудовлетворительного содержания территории.

Жилищно-коммунальное хозяйство кроме всего прочего также внимательно следит за благоустройством территории, и при выявлении фактов ее неудовлетворительного содержания в пределах населенных пунктов на закрепленных земельных участках имеет право на применение мер.

Отдел землеустройства райисполкома проводит общую работу по выявлению бесхозных участков, а также по рациональному использованию земельных участков. При выявлении фактов не выполнения требований законодательства по охране и использовании земель имеют право на составление протоколов.
А в случаях, когда выжигание сухой травы происходит на минерализованных полосах, расположенных вдоль обслуживаемых автомобильных дорог общего пользования, меры в отношении виновных лиц имеют право принимать дорожные ремонтно-строительные организации.

Каждый, задумавший очистить участок путем палов травы, должен тщательно обдумать последствия своих действий. 
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