ИНФОРМАЦИЯ
О НАПРАВЛЕНИЯХ ДОСРОЧНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ СРЕДСТВ СЕМЕЙНОГО КАПИТАЛА

С 1 ЯНВАРЯ 2022 г.
1. Средства семейного капитала предоставляются семьям для использования в Республике Беларусь в полном объеме либо по частям в безналичном порядке.

2. Досрочно (независимо от времени, прошедшего с даты назначения семейного капитала) средства семейного капитала могут быть использованы на: 

Улучшение жилищных условий семьи, состоящей на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий
 строительство (реконструкцию) одноквартирного жилого дома, квартиры в многоквартирном или блокированном жилом доме (далее – жилое помещение) в составе организации застройщика или на основании договора создания объекта долевого строительства – если гражданин в установленном порядке направлен на строительство (реконструкцию) (лично либо в составе семьи);

 строительство (реконструкцию) одноквартирного жилого дома, квартиры в блокированном жилом доме подрядным либо хозяйственным способом;
 приобретение жилых помещений, доли (долей) в праве собственности на них в любом населенном пункте независимо от общей площади жилого помещения, размера приобретаемой доли (долей) в праве собственности на него – если после приобретения указанной доли (долей) гражданин будет являться единственным собственником всего жилого помещения;
сделка, совершаемая по приобретению жилого помещения не должна быть мнимой, притворной (совершаться лишь для вида без намерения создавать соответствующие ей юридические последствия), совершаться с целью обналичивания средств  семейного капитала. 

  погашение задолженности по кредиту, включая льготный (в том числе на основании договоров о переводе долга, о приеме задолженности по кредиту), и выплату процентов за пользование этим кредитом, предоставленным на цели улучшения жилищных условий – если гражданин состоял на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий (лично либо в составе семьи) на дату заключения кредитного договора и был направлен на строительство в составе организации застройщика или на основании договора создания объекта долевого строительства;

 погашение задолженности по займу организации и выплату процентов за пользование этим займом, предоставленным на цели улучшения жилищных условий – если гражданин состоял на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий (лично либо в составе семьи) на дату заключения договора займа.
С 1 января 2022 г. введены следующие регулирующие нормы:

 Средства семейного капитала могут быть использованы досрочно на строительство (реконструкцию), приобретение жилых помещений, приобретение доли (долей) в праве собственности на них – при добровольном волеизъявлении граждан и членов их семей на снятие с учета нуждающихся в улучшении жилищных условий после государственной регистрации права собственности на жилое помещение, долю (доли) в праве собственности на него;
 запрещается отчуждение (купля - продажа, мена, дарение и др.) приобретенных с использованием средств семейного капитала жилых помещений, доли (долей) в праве собственности на них в течение пяти лет со дня государственной регистрации права собственности на них;

 запрещается приобретение за счет средств семейного капитала жилых домов, доли (долей) в праве собственности на них, включенных в реестры ветхих и пустующих домов (с 1 января 2023 г. – в государственный информационный ресурс «Единый реестр пустующих домов»);

 введена обязательная оценка стоимости (на основании рыночных методов оценки) приобретаемых за счет средств семейного капитала жилых помещений (в том числе квартиры в многоквартирном доме), доли (долей) в праве собственности на него.
На получение образования

 получение на платной основе членом (членами) семьи высшего образования I ступени, среднего специального образования в государственных учреждениях образования Республики Беларусь, учреждениях высшего и среднего специального образования потребительской кооперации Республики Беларусь и учреждениях высшего образования Федерации профсоюзов Беларуси
На получение платных медицинских услуг

 получение членом (членами) семьи следующих платных медицинских услуг, оказываемых организациями здравоохранения:

 стоматологические услуги (протезирование зубов, дентальная имплантация с последующим протезированием, ортодонтическая коррекция прикуса);

 предоставление для медицинского применения иных медицинских изделий вместо включенных в Республиканский формуляр медицинских изделий при выполнении сложных и высокотехнологичных вмешательств в кардиохирургии, нейрохирургии, онкологии, ортопедии и (или) иных лекарственных средств вместо включенных в Республиканский формуляр лекарственных средств;

 приобретение членом (членами) семьи либо члену (членам) семьи, которые являются инвалидами, в том числе детьми-инвалидами в возрасте до 18 лет, с нарушениями органов зрения, опорно-двигательного аппарата, товаров, предназначенных для социальной реабилитации и интеграции инвалидов в общество, по перечню:

	Наименование товаров

	Устройства вывода для компьютеров

	1. Тактильные дисплеи компьютера (в том числе дисплеи Брайля, тактильные графические дисплеи)

	2. Принтеры (графопостроители) Брайля

	Ассистивные устройства для подъема людей

	3. Ассистивные устройства для подъема людей

	Кровати и оборудование для кроватей

	4. Кровати и съемные основания под матрац (опорные платформы для матраца) без регулировки 

	5. Кровати и съемные основания под матрац (опорные платформы для матраца) с ручной регулировкой 

	6. Кровати и съемные основания под матрац (опорные платформы для матраца) с механической регулировкой (регулируемые с помощью электрического механизма) 


3. В случае необоснованного использования средств семейного капитала (на цели, не предусмотренные законодательством, а также вследствие представления документов с заведомо недостоверными сведениями, непредставления сведений и (или) документов о наступлении обстоятельств, влияющих на распоряжение средствами семейного капитала, в иных случаях) они подлежат возврату виновными лицами. В случае отказа от добровольного возврата необоснованно использованных средств семейного капитала они взыскиваются в судебном порядке. 

