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О ходе выполнения плана мероприятий по реализации положений Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины»
В январе-декабре 2018 года в организациях Миорского района произошло 2 несчастных случая, связанных с производством, в том числе 1 несчастный случай со смертельным исходом, 1 несчастный случай, приведший к тяжелым производственным травмам.

05.09.2018 в производственном унитарном предприятии коммунальной собственности «Юбилейный» произошёл несчастный случай с животноводом. Около 05.00 05.09.2018 в домике для временного нахождения при выпасе скота было найдено тело работника без признаков жизни с множественными травмами. Согласно информации Миорского межрайонного отдела Управления по Витебской области Государственного комитета судебных экспертиз Республики Беларусь в крови потерпевшего обнаружен этиловый спирт в концентрации 3,1 ‰.

Расследование несчастного случая со смертельным исходом завершено 4 февраля 2019 г. В ходе специального расследования установлено, что причиной несчастного случая стало грубая неосторожность потерпевшего и нахождение в состоянии алкогольного опьянения на рабочем месте (степень вины по результатам расследования – 75%). Вины должностных лиц нанимателя не установлено.

26 декабря 2018 года, предположительно около 9.00 на производственной базе УII ЖКХ Миорского района, водителем автомобиля МАЗ производился ремонт гидроманипулятора. При проверке работы установки произошел обрыв штока цилиндра подъема стрелы гидроманипулятора, в результате чего водитель получил травму руки. 

В настоящее время проводится специальное расследование данного несчастного случая. 
В целях оказания практической помощи нанимателям, проведения мониторингов и обследования предприятий организована работа мобильной группы по оказанию практической и методической помощи организациям всех сфер деятельности (далее – мобильная группа). Всего за январь-декабрь 2018 года мобильной группой проведено 99 посещений организаций различных видов деятельности и форм собственности, выявлено 874 нарушение. По результатам всех посещений организаций выданы рекомендации об устранении выявленных нарушений, осуществляется контроль за выполнением рекомендаций.
Большинство выявленных в ходе мониторинга нарушений не требует значительных финансовых затрат и является следствие отсутствия контроля за соблюдением работниками и должностными лицами требований по охране труда. 

Но при этом и самими работниками требования по охране труда воспринимаются как «лишняя работа», нарушая требования инструкций по охране труда, работники зачастую не задумываются о дальнейших последствиях, о возможном вреде для своего здоровья и жизни.

В целях широкого привлечения всех заинтересованных сторон к работе по обеспечению безопасных условий труда, недопущению производственного травматизма и заболевания работников, соблюдению трудовой и производственной дисциплины и требований Директивы №1, приведению рабочих мест в соответствие с требованиями норм и правил по охране труда, организации надлежащего производственного контроля за состоянием условий труда на рабочих местах организовываются и проводятся Месячники, Декадники обеспечения безопасности, условий и охраны труда. 
С 22 января 2018 г. по 23 февраля 2018 г. на территории района проводился Месячник обеспечения безопасных условий труда в зимний период, мониторинг по вопросам предотвращения неблагоприятного воздействия микроклимата на рабочих местах, осуществление мероприятий, направленных на повышение производительности труда, работоспособности. В ходе месячника проведен мониторинг в 14 организациях района, выявлено 141 нарушения. 

С 10 апреля 2018 г. по 25 мая 2018 г. на территории района проводился Месячник обеспечения безопасных условий труда на период проведения весенних полевых работ. В ходе месячника проведен мониторинг в 10 организациях района, выявлено 104 нарушения. 

По результатам всех посещений выдавались рекомендации об устранении выявленных нарушений. 
С 15 июня по 15 июля 2018 г. на территории района проводился месячник общественного контроля за соблюдением законодательства об охране труда в сельскохозяйственных организациях до начала массовых уборочных работ.

В период с 30 июля 2018 по 30 августа 2018 г. проведен месячник обеспечения безопасности, условий и охраны труда в организациях области в период проведения массовых работ по уборке сельскохозяйственных культур. Проведен мониторинг в 11 организациях района, выявлено 109 нарушений. По итогам всех посещений выданы рекомендации об устранении выявленных нарушений, осуществляется контроль за их устранением.

С 27 сентября 2018 г. по 23 ноября 2018 г. проведен месячник обеспечения здоровых и безопасных условий труда в организациях района всех форм собственности. В ходе месячника проведен мониторинг в 22 организациях района, выявлено 231 нарушение. По итогам всех посещений выданы рекомендации об устранении выявленных нарушений, осуществляется контроль за их устранением.

С 2015 г. ежегодно совместно с рейдовой группой технических инспекторов труда Витебского областного объединения профсоюзов проводится мониторинг соблюдения законодательства о труде и об охране труда в организациях расположенных на территории района. 
В мае 2018 совместно с рейдовой группой технических инспекторов труда Витебского областного объединения профсоюзов организовано посещение 15 предприятий и организаций района. В отдельных посещенных предприятиях нарушений не выявлено и по результатам проведенного мониторинга выданы справки. Всего же в ходе посещений было выявлено 106 нарушений норм и правил охраны труда, причем большинство выявленных нарушений не требует значительных финансовых затрат и устраняются в ходе мониторинга.
За 2018 год в организациях Миорского района за распитие спиртных напитков в рабочее время или по месту работы уволено 22 работника и 1 должностное лицо. Всего к дисциплинарной ответственности за указанный период привлечено 106 работников, все за прогулы. За прогулы уволено 40 человек. За необеспечение трудовой дисциплины к дисциплинарной ответственности привлечено 13 должностных лиц.
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