ДОЙТИ ДО КАЖДОГО

В Миорском отделении Департамента охраны МВД Республики Беларусь организованы профилактические мероприятия в рамках акции «Дойти до каждого», направленные на повышение уровня внешней и внутренней мотивации к службе сотрудников подразделения охраны, активизации профессионального и личностного самоопределения сотрудников, формирование патриотического сознания, активной гражданской позиции, развитие и совершенствование нравственной, этической культуры, гуманизма, нравственного поведения в служебной деятельности и в быту.
В начале собрания Вриод начальника Миорского ОДО майор милиции Александр Пальчевский выступил с целью освещения положительных тенденций в работе подразделения, положительных примеров проявления профессионализма и мужества сотрудников других подразделений охраны. 
Старший инженер группы ОФ ГСЧС и ГО Миорского РОЧС Петр Ростиславович Мяделец выступил по выполнению требований пожарной безопасности в местах отдыха, особенно в лесных массивах. Инспектор ГП и ВО Миорского РОЧС Д.С.Плотников продемонстрировал сотрудникам и гражданскому персоналу отделения охраны тематические видеоматериалы по правилам безопасного поведения в быту.
Директор представительства «Белгосстрах» по Миорскому району Ирина Амбросьевна Крюк акцентировала внимание на актуальных вопросах различных видов страхования. 
Начальник ОГАИ Миорского РОВД майор милиции Николай Николаевич Шамёнок довёл информацию об эксплуатационных свойствах автомобилей, влияющих на безопасность движения. Ознакомил присутствующих с актуальными вопросами порядка оформления документов (административных протоколов), привлечения к административной ответственности при выявлении нарушений установленной скорости системами для измерения скорости в автоматическом режиме с фото- и видео- фиксацией.
После подведения итогов собрания Вриод начальника Миорского ОДО майор милиции Александр Пальчевский продемонстрировал сотрудникам и гражданскому персоналу отделения охраны выпуск программы «Крупным планом» с участием министра внутренних дел генерал-лейтенанта И.А.Шуневича.
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