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        В  2018 году Миорским райисполкомом совместно с Советом по развитию предпринимательства проводилась определенная работа по принятым в Республике Беларусь нормативным  правовым актам, в числе которых:
       Декрет Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 г. № 7 «О развитии предпринимательства»;
       Указ Президента Республики Беларусь от 19 сентября 2017 г. № 337 «О регулировании деятельности физических лиц»;
       Указ Президента Республики Беларусь от 19 сентября 2017 г. № 338 «О налоговом консультировании»;
      Указ Президента Республики Беларусь от 22 сентября 2017 г. № 345 «О развитии торговли, общественного питания и бытового обслуживания»;
      Указ Президента Республики Беларусь от 9 октября 2017 г. № 364 «Об осуществлении физическими лицами ремесленной деятельности»;
       Указ Президента Республики Беларусь от 9 октября 2017 г. № 365 «О развитии агроэкотуризма» во втором квартале 2018 года.
       В районной газете «Мiёрскiя навiны» под рубриками «К сведению», «Предпринимательство», «Свой бизнес», в 2018 году опубликовано 8 статей о развитии предпринимательства на территории района, новых подходах по регулированию предпринимательской деятельности.
      На главной странице официального сайта райисполкома создан раздел «Декрет № 7», в котором содержится подразделы «Нормативно-правовые акты», «Письменные уведомления», «Методические рекомендации».
      В разделе «Экономика» подразделе «Предпринимательство» содержится информация «Декрет Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 г. № 7 «О развитии предпринимательства», «Комментарий к Декрету № 7», «Методические рекомендации», «Информация о нововведениях Декрета № 7 в сравнении с действующими нормами»;      Указ Президента Республики Беларусь от 19 сентября 2017 г. № 337 «О регулировании деятельности физических лиц»; Указ Президента Республики Беларусь от 19 сентября 2017 г. № 338 «О налоговом консультировании»; Указ Президента Республики Беларусь от 9 октября 2017 г. № 364 «Об осуществлении физическими лицами ремесленной деятельности»; Указ Президента Республики Беларусь от 9 октября 2017 г. № 365 «О развитии агроэкотуризма», методические рекомендации, комментарии, разъяснения к ним. В подразделе «Торговля, общественное питание и услуги» размещен Указ Президента Республики Беларусь от 22 сентября 2017 г. № 345 «О развитии торговли, общественного питания и бытового обслуживания», методические рекомендации, комментарии, разъяснения к нему.
        При проведении встреч с населением: день информирования, день сельского Совета, круглых столов  ведется разъяснительная работа о социально-экономическом развитии страны, области, района, по популяризации предпринимательской деятельности, раскрепощению деловой инициативы граждан. Так, в феврале 2018 г. члены информационно-пропагандистских групп райисполкома выступили в трудовых коллективах района по теме «О реализации положений Декрета Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 г. № 7 «О развитии предпринимательства». При проведении дней Совета: Турковского 29 марта 2018 г., Перебродского 20 апреля, Николаевского 17 мая 2018 г., Язненского 20 июня 2018 г., Миорского 19 июля 2018 г., Заутьевского 20 сентября 2018, Повятского 18 октября 2018 г. проведена информационно-разъяснительная работа по реализации норм Декрета Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 г. № 7 «О развитии предпринимательства», Указа Президента Республики Беларусь от 19 сентября 2017 г. № 337 «О регулировании деятельности физических лиц», Указа Президента Республики Беларусь от 22 сентября 2017 г. № 345 «О развитии торговли, общественного питания и бытового обслуживания», Указа Президента Республики Беларусь от 9 октября 2017 г. № 364 «Об осуществлении физическими лицами ремесленной деятельности», Указа Президента Республики Беларусь от 9 октября 2017 г. № 365 «О развитии агроэкотуризма».
        На заседании Миорского районного исполнительного комитета 26 сентября 2018 г. рассмотрен вопрос «О развитии среднего и малого предпринимательства и практике применения Декрета Президента Республики Беларусь от 7 мая 2012 г. № 6 «О стимулировании предпринимательской деятельности на территории средних, малых городских поселений, сельской местности».
       Нормами Декрета воспользовалось 14 юридических лиц в части освобождения от ввозных таможенных пошлин в отношении товаров, ввозимых (ввезенных) на территорию Республики Беларусь, вносимых в уставный фонд этих коммерческих организаций при его формировании в качестве неденежного вклада учредителей. Субъекты хозяйствования приобретали оборудование, технику, транспортные средства за пределами Республики Беларусь, перевозили через таможню, не уплачивая ввозную таможенную пошлину для собственных нужд.
Льготой по налогу на прибыль, согласно Декрета № 6 воспользовалось 1 предприятие: ООО «ГазТермосервис». Льгота составила 13257 руб. с 2013 по 2018 годы.
Субъекты  малого бизнеса участвуют в различных мероприятиях не только районного, но областного уровня. Делегация Миорского района принимала участие в VII Международном экономическом форуме «Инновации, Инвестиции, Перспективы», который прошел в г. Витебске 17 мая 2018 года. В состав делегации вошли представители райисполкома, государственных учреждений, отделов райисполкома, малого предпринимательства: в частности ООО «Ельня трип», индивидуальный предприниматель Тимофеев И.В.
Миорский район принимал участие во встрече визита официальной делегации и деловых кругов провинции Шаньдун (Китайская Народная Республика) в Витебскую область 28-29 мая 2018 года. В состав делегации входил руководитель организации, относящейся к субъектам малого и среднего предпринимательства: ОАО «Миорский льнозавод».
         Представители Миорского райисполкома совместно с членом Совета по развитию предпринимательства руководителем общества с ограниченной ответственностью «Капиталдревпродукт» Лапуцевичем А.М. принимали  участие в XIV Белорусско-Литовском экономическом форуме, который проводился в г. Витебске 7-8 июня 2018 года. 
       В рамках Декрета № 7 в 2018 году поступило 6 письменных уведомлений индивидуальных предпринимателей о начале осуществления видов экономической деятельности (3 из них имеют вид экономической деятельности – розничная торговля, 3 – предоставление бытовых услуг).
      Не остаются в стороне Совет по развитию предпринимательства  и  субъекты малого и среднего предпринимательства в формировании показателя по количеству трудоустроенных граждан  на вновь созданные рабочие места за счет создания новых предприятий и производств. В январе-сентябре 2018 года трудоустроено 37 человек, при задании на январь-сентябрь 2018 г. 35. Практически все созданные рабочие места и трудоустроенные на них граждане в организациях, относящихся к разряду малого и среднего предпринимательства. Из них: ООО «ЭнергоЦентр М» 1 чел. (руководитель), ДРСУ 203 1 чел. (инженер), ЧУП «Доброном» 12 чел. (директор, заведующий отделом, уборщик, рабочий – 2 чел., продавец 7 чел.), ЧТУП «ЗападХимТорг» 8 чел. (продавец 6 чел., консультант 2 чел.), ЗАО «Фарммаркет» - 2 чел. (администратор торгового зала, провизор), частное предприятие «Лавия» 1 чел. (руководитель).
       Лицам, которые выразили желание приобрести статус субъекта малого предпринимательства,  со стороны Совета и райисполкома оказывается содействие в виде  консультаций по вопросам разъяснения законодательства в сфере предпринимательской деятельности, порядка регистрации в качестве юридического лица либо индивидуального предпринимателя, аренды, приобретения зданий или помещений для осуществления предпринимательской деятельности.      
