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ИНФОРМАЦИЯ
 о предупреждении производственного травматизма

 при проведении работ по уборке зерновых культур 
Уборка зерновых культур для тружеников села является одной из самых ответственных и напряженных работ. 
Требования безопасности к организации уборочных работ, обслуживающему персоналу, технологическим процессам, состоянию уборочной техники, полям, санитарно-бытовому обеспечению  регламентированы нормативными правовыми актами и техническими нормативными правовыми актами.

Кроме того, одним из обязательных условий в обеспечении безопасности труда в период уборки зерновых культур в организациях агропромышленного комплекса (далее – организации АПК) является осуществление действенного контроля за  соблюдением установленных для должностных лиц и работников обязанностей, требований трудовой и производственной дисциплины. 
 Вследствие нарушения в процессе уборки правил безопасности при эксплуатации машин и механизмов, а также инструкций по охране труда, ошибок обслуживающего персонала проявляются действия опасных факторов, приводящих к травмированию:
при опрокидывании машин на неровных участках поля, дороги, поворотах, на крутых склонах (более 9 градусов), а также с дамб и мостов;

при наезде машин на людей, располагающихся на отдых под машинами, на зерновых валках, в копнах и других неустановленных для отдыха местах;
при устранении технических неисправностей машин и механизмов при работающем двигателе (самопроизвольное включение рабочих органов), а также при использовании неисправного инструмента;

при захвате одежды, обуви, частей тела человека неогражденными вращающимися рабочими органами или их приводами (мотовилом, подборщиком, карданным валом, шнеками бункера и жатки при их забивании и очистке);

от поражения электрическим током от свисающих (провисших) проводов линий электропередач и др.
Воздействие неблагоприятных факторов производственной среды в ходе выполнения всего комплекса уборочных работ может быть ограничено комплексной механизацией, автоматизацией и применением дистанционного управления технологическими процессами; введением рациональных внутрисменных режимов труда, отдыха, питания, санитарно-бытового обслуживания; применением средств индивидуальной защиты.

Однако на практике не единичными являются случаи, когда со стороны руководителей, специалистов и работников организаций АПК не обеспечивается соблюдение установленных технических и технологических регламентов при эксплуатации транспортных средств, машин, механизмов и оборудования. Кроме того, имеют место случаи невыполнения и игнорирования ими должностных обязанностей и требований инструкций по охране труда, трудовой и производственной дисциплины. 
Рассматривая ситуацию с обеспечением охраны труда при проведении  работ по уборке зерновых и послеуборочной переработке зерна, имели место в предыдущие годы несчастные случаи с тяжелыми последствиями, происшедшие на зерносушильных комплексах в результате попадания работников, их  обслуживающих, в незакрытые на замок предохранительными решетками завальные ямы и лазовые люки бункеров. 

Кроме того, травмоопасные зоны производственных помещений и площадок (завальные ямы, люки бункеров, лестницы, переходы и т.п.) необходимо оградить и обозначить сигнальными цветами и предупреждающими знаками.
Информация подготовлена по материалам Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь.
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