Итоги работы сельскохозяйственных организаций за 
 2017 год и прогноз на 2018 год

      По итогам работы за 2017 год организациями агропромышленного комплекса произведено продукции сельского хозяйства в сопоставимых ценах на сумму более 44,4 млн. рублей, что к аналогичному периоду прошлого года составляет 95,7%, в том числе продукции растениеводства произведено на сумму 18,6  млн. рублей (93% к 2016 году), продукции животноводства – на сумму 25,8 млн. рублей (97,8% к 2016 году).  

    Сельскохозяйственными организациями нашего района  в текущем году с убраной площади в 15991 га. намолочено зерна в  весе после доработки в количестве 38,7 тыс. тонн при урожайности 24,2 центнера с гектара. Валовой сбор зерна превысил прошлогодний уровень на 2,1 тыс. тонн. Самая высокая урожайность получена в открытом акционерном обществе  “Дригучи” 33,1 ц/га, “Турково” 30,0 ц/га. Самая низкая урожайность получена в производственном унитарном предприятии “Юбилейный” всего 15,1 центнера с 1 гектара.  
    Рапс  выращивался на площади 4749 гектаров. Валовой сбор маслосемян распа в амбарном весе составил 4027 тонн (105% к уровню 2016 года) при урожайности 8,5 ц/га (минус 3,8 ц/га). Урожайность данной культуры в текущем году колеблется от 4,0 ц/га в ОАО “Гвардейский” до 11,4 ц/га в ОАО “Папшули”.
   Сельскохозяйственными организациями накопано картофеля 731 тонна при урожайности 114 ц/га (плюс 14 ц/га к 2016 году). Собрано овощей с 10 гектаров посаженной площади 56 тонн.

          В текущем году сельскохозяйственными организациями на зимне-стойловый период содержания скота заготовлено: 12399 тонн сена (107,7% к 2016 году), 127576 тонн сенажа (103,2% к 2016 году), 43529 тонн силоса (46,8% к 2016 году). В результате заготовлено кормов из трав для общественного поголовья скота 52,9 тыс. тонн к.ед, что на условную голову скота составляет 20,7 ц.к.ед. (минус 4,6 ц.к.ед. к уровню прошлого года). Достаточное количество травяных кормов на зимне-стойловый период заготовлено в  унитарных предприятиях “Титово” 28 ц.к.ед. на условную голову,”Повятье” 27,2 ц.к.ед. на условную голову, в открытом акционерном обществе “Гвардейский” 26,2 ц.к.ед. на условную голову. Низкая обеспеченность кормами в ОАО “Папшули” 12,8 ц.к.ед. на условную голову, КУП “Язно” 14,2 ц.к.ед, ОАО “Николаевский” 16,1 ц.к.ед.
     Именно осенью в значительной степени предопределяется урожай будущего года. Неблагоприятные погодные условия текущего года не позволили хозяйствам обеспечить сев озимых зерновых культур и подъем зяби в планируемых объемах.  В текущем году организациями агропромышленного комплекса посеяно озимых зерновых культур на площади 6813 га, что меньше прошлогоднего уровня на 3627 га. На 1 декабря зяблевая вспашка в сельскохозяйственных организациях произведена на площади 12488 гектаров.
        По итогам работы за январь-декабрь месяцы 2017 года сельскохозяйственными организациями реализовано скота на убой в живом весе 4049 тонн, что меньше аналогичного периода прошлого года на 39,8 тонны, в том числе КРС реализовано 3434 тонны (92,7% к 2016 году), свиней – 613 тонн (162% к 2016 году). Увеличили реализацию скота в сравнении с 2016 годом шесть сельскохозяйственных организаций. Недополучено выручки сельскохозяйственными организациями из-за реализации скота весом менее 450 кг на сумму 2442 тыс. рублей.
        Производство (выращивание) крупного рогатого скота за  текущего года составило 4621 тонны, что меньше уровня прошлого года на 214 тонны. Прирост производства выращивания КРС обеспечили пять организаций агропромышленного комплекса. Среднесуточные привесы крупного рогатого скота на выращивании и откорме составили 499 гр.(минус 5 гр. к 2016 году). Данный показатель колеблется от 679 гр. в УП “Титово” до 250 гр. в КУП “Язно”. Значительное снижение в среднесуточных привесах допущено в КУП “Язно” минус 137гр, в ОАО “Гвардейский” минус 111 гр, в ОАО “Дригучи” минус 93 гр. Среднесуточные привесы свиней на выращивании и откорме в УП “Титово” составили 446 гр.

    Ряд сельскохозяйственных организаций района продолжили снижение производства одной из самых важных  продукций  – это производство молока.  За Январь - Декабрь месяц 2017 года валовой надой  молока составил 34441 тонна, что меньше прошлогоднего уровня на 1587 тонн. По итогам работы за 2017 год только пять сельскохозяйственных организаций увеличили производство молока к уровню прошлого года. Средний удой на корову за отчетный период составил 3121  кг. (минус 241 кг. к 2016 году).  Самый высокий удой от коровы получен в ОАО «Турково»  4777 кг. и минус 518 кг. к 2016 году, УП «Титово» 4603 кг. плюс 323 кг, ОАО «Дригучи» 4532 кг. и минус 630 кг. к 2016 году. Самый низкий удой в КУП «Язно» составил 1421 кг. на одну фуражную корову (минус 358 кг. к 2016 году). Реализация молока в отчетном году к аналогичному периоду прошлого года составила 93,9% или 29529 тонн. Товарность снизилась с 87,3% в 2016 году до 85,7% в текущем.  Недополучено выручки от реализации молока товарностью ниже 90% на сумму  822 тыс. рублей. Реализация молока сортом «экстра» за 2017 год составила 65% от общей реализации, высшим сортом – 31,2%, первым сортом – 3,7%. При этом потери от реализации молока низкого качества составили 1453 тыс. рублей или на 1 тонну реализованного молока 48 тыс. рублей. Наибольшая сумма потерь на 1 тонну в ОАО «Папшули» 149 тыс. рублей, ПУПКС «Юбилейный» 148 тыс. рублей, КУП «Язно» 143 тыс. рублей.
   Поголовье крупного рогатого скота на 1 января 2018 года составило 33900 голова, что меньше прошлогоднего уровня на 554 головы, в том числе численность коров составила 10894 голова (+175 коров). Хозяйствами района получено приплода от коров и телок за отчетный период 11067 голов, что меньше уровня 2016 года на 82 головы. Свиней в УП Титово насчитывается 5885 голов или 105,9% к уровню  2016 года. 
   Выручка от реализации продукции, товаров, работ, услуг за январь-декабрь месяц истекшего года получена в сумме 38,6 млн. рублей, что больше  прошлогоднего уровня на 0,7 млн. рублей. На одного работающего в отрасли сельского хозяйства получено выручки в сумме 19,0 тыс. рублей, что к аналогичному периоду прошлого года составляет 104,5%. Наибольшая сумма выручки на одного работающего получена в УП «Титово» 32,3 тыс. рублей, а наименьшая в КУП «Язно» 10 тыс. рублей.
    Долговые обязательства сельскохозяйственных организаций по состоянию на 1 января 2018 года составили  82622 тыс. рублей, в том числе кредиторская задолженность составила 66630 тыс. рублей. Наибольший удельный вес в кредиторской задолженности составляют долги поставщикам за товары, работы, услуги (87,3% в общей сумме кредиторской задолженности). Задолженность по лизинговым платежам занимает 20,8%. Задолженность сельскохозяйственных организаций по кредитам и займам составляет 15992 тыс. рублей. На одну организацию отрасли сельского хозяйства приходится в среднем 4860  тыс. рублей долгов. Кредиторская задолженность превышает дебиторскую в 15,7 раза.
     В организациях агропромышленного комплекса  нашего района по состоянию на 1 января  2018 года занято 2030 человек, что меньше уровня прошлого года на 53 человека. Начисленный фонд заработной платы за 2017 год увеличился в сравнении с прошлым годом на 574 тысячи рублей и составил 8381 тысячи рублей. Среднемесячная заработная плата в отрасли составила 323  рубля (на 30 рублей больше прошлогоднего).

     За январь-декабрь 2017 года освоено инвестиций в основной капитал на сумму 11516 тыс. рублей, что в фактических ценах к уровню прошлого года составляет 172,4%. Приобретено машин, оборудования, транспортных средств на общую сумму 5955 тыс. рублей, что в общей сумме инвестиций занимает 51,7%. Наибольший объем в инвестициях занимают хозяйства, входящие в интегрированную структуру ОАО «Полоцкого комбината хлебопродуктов», где в текущем году приобреталась сельскохозяйственная техника.  
   Сельскохозяйственным организациям района в 2018 году необходимо обеспечить выполнение показателя по производству валовой продукции в сопоставимых ценах в размере не менее 112%, рентабельности продаж на уровне 8%, снижение затрат на производство продукции 4%.
    Для выполнения поставленных задач необходимо строго соблюдать технологические регламенты производства продукции, как в растениеводстве, так и в животноводстве. Необходимо продолжить работу по реконструкции и техническому переоснащению животноводческих помещений, проводить работу по повышению генетического потенциала животных, снизить процент непроизводительного выбытия скота, обеспечить сдачу скота на мясокомбинат в пределах 90% от общей реализации, усилить работу по качеству реализуемой продукции. В растениеводстве необходимо оптимизировать структуру посевных площадей, проводить весь комплекс работ в оптимальные агротехнические сроки, минимизировать потери при уборке, транспортировке, хранении урожая. С целью снижения себестоимости активизировать работу с поставщиками материально-сырьевых ресурсов по снижению цен на сырье, поиск альтернативных источников поставок. Продолжить работу по оптимизации численности работников организаций АПК и повышения их уровня образования.

