Общественное обсуждение экологического доклада по стратегической экологической оценке (СЭО)  «Детальный план застройки квартала «Русачки» в г. Миоры»
Миорский районный исполнительный комитет (далее – райисполком) приглашает принять участие  в  общественном  обсуждении экологического доклада по стратегической экологической оценке (далее - экологический доклад по СЭО) объекта «Детальный план застройки квартала «Русачки» в        г. Миоры». 
Общественное обсуждение экологического доклада по СЭО состоится в период с 11 декабря 2019 по 10 января 2020 (включительно).
Ознакомиться с экологическим докладом по СЭО можно на официальном интернет-сайте райисполкома и в отделе архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства райисполкома, каб. 25, тел. 8 (02152)             5 19 80. 
Выразить свои замечания и предложения с 11 декабря 2019 г. по 10 января 2020 г. (включительно)  можно в журнале регистрации письменных замечаний и предложений в райисполкоме, также их можно направить по почте организатору по 10 января 2020 г. с пометкой «общественное обсуждение».
Наименование организатора общественного обсуждения, его место нахождения, номер телефона и адрес электронной почты для направления замечаний и (или) предложений по проекту:

Миорский районный исполнительный комитет: 211287,                                г. Миоры, ул. Дзержинского, д. 17,  тел. 8(02152) 5 18 44, факс 8 (02152)              5 19 72,  электронный адрес:  mioryrec2@vitebsk.by
e-mail: ais@miory.vitebsk-region.gov.by отдел архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства райисполкома, каб. 25, тел. 8 (02152)             5 19 80.

Контактное лицо: Подоляко Жанна Дмитриевна – начальник отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства райисполкома.
Срок направления заявления в райисполком о необходимости проведения собрания по обсуждению экологического доклада по СЭО составляет 10 рабочих дней с даты начала проведения общественного обсуждения – с 11 декабря       2019 по 20 декабря 2019 г. (включительно).
Цель проекта: регулирование инвестиционных процессов на проектируемой территории в части установления градостроительных требований к ее использованию и застройке в соответствии с регламентами Генерального плана г. Миоры.

Задачи проекта: реализация градостроительных регламентов застройки территории в соответствии с Генеральным планом г. Миоры, утвержденного решением Миорского районного Совета депутатов от  18 сентября 2015 г.         № 69 «Об утверждении градостроительного проекта».

Расчетный срок реализации до 2030 года.

Приложение: экологический доклад по СЭО
