КРАТКАЯ  ИСТОРИЧЕСКАЯ  СПРАВКА

Милиция, как орган государственной власти, на территории Миорского района создана 04 декабря 1939 года, после присоединения Западной Белоруссии к Белорусской советской социалистической республике, на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 04 декабря 1939 года, согласно которому была образована Вилейская область. В её состав вошел и Дисненский уезд (частью которого являлась нынешняя территория Миорского района).

Указом Президиума Верховного совета БССР от 15 января 1940 года «Об образовании районов в Барановичской, Белостокской, Брестской, Вилейской и Пинской областях» был образован сомостоятельный Миорский район, который вошёл в состав Вилейской области.

На основании Постановления Президиума Верховного совета БССР от 20 сентября 1944 года «Об образовании Бобруйской, Гродненской и Полоцкой областей в составе Белорусской ССР» Миорский район перешёл в состав Полоцкой области.

Постановлением Президиума Верховного совета БССР от 08 января 1954 года Миорский район передан в состав Молодечненской области.

Указом Президиума Верховного Совета БССР от 20 января 1960 года «Об упразднении Молодечненской области и передаче Миорского района в Витебскую область» Миорский район занял своё нынешнее положение и территорию.
