Новичок. 

Дисциплина, добросовестность, энергия, трудолюбие, ответственность, инициатива, грамотность, решительность, культура, вежливость, уравновешенность, внимательность, умеренная строгость и другие положительные качества впитал в себя Борановский Сергей Вячеславович, работающий сторожем в отделении охраны. 

Придя в охрану совсем недавно, всего в январе текущего года, он уже  успел себя проявить ответственным и инициативным работником, способным в короткие сроки выполнять поставленные перед ним задачи. Так, Сергей Вячеславович, только пройдя стажировку в должности сторожа и приступив к самостоятельной работе, 26 февраля задержал работника мясокомбината, который пытался совершить хищение 17 кг мясной продукции. Аналогичный случай совершения административного правонарушения был выявлен им же 11 апреля, когда он задержал так же работника мясокомбината, которая пыталась совершить хищение 46 кг мясной продукции. В обоих случаях составлен протокол, который направлен в суд для вынесения постановления о наложении административного взыскания. Но, как говорится: «на ловца и зверь бежит» и в конце этой же смены 11 апреля, Сергей Вячеславович снова проявил себя, когда обнаружил за территорией ОАО «Миорский мясокомбинат» ещё 73,5 кг похищенной мясной продукции. К сожалению, в последнем случае лицо, пытавшееся совершить хищение, скрылось и до настоящего времени не установлено.
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За свою инициативу и грамотные действия по выявлению административных правонарушений, Борановский Сергей Вячеславович поощрён правами начальника Витебского областного управления Департамента охраны МВД Республики Беларусь денежным вознаграждением. А когда ему эту премию вручил на подведении итогов служебной деятельности за первое полугодие 2015 года в отделении охраны заместитель начальника управления – начальник отделения средств и систем охраны полковник милиции Александр Николаевич Король, Сергей Вячеславович подошел, пожал руку Александру Николаевичу и скромно сказал: «Спасибо, если честно, не ожидал».

Как то в личной беседе, Сергей Вячеславович сказал, что он работает прежде всего не для себя, а для своей жены Терезы и трёх сыновей: двойняшек Коли и Лёши, и младшенького - Саши. А свой успех объяснят тем, что всегда любому делу отдаётся душой и просто хочет оставаться честным человеком.
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