Новогодние деревья

        Ежегодно Государственная инспекция охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь принимает меры по предупреждению и пресечению нарушений, связанных с незаконной вырубкой новогодних деревьев хвойных пород.  Новогоднее дерево к празднику каждый может приобрести на специальных елочных базарах, организованных  ГЛХУ «Дисненский лесхоз» и непосредственно в лесничествах. Для заготовителей (юридических лиц ведущих лесное хозяйство) установлен определенный порядок вырубки новогодних деревьев на территории лесного фонда. Заготовка новогодних деревьев хвойных пород, в том числе новогодних елок, осуществляется: на специально созданных плантациях; при проведении рубок ухода в лесах из числа деревьев, вырубаемых в соответствии с лесоводственными требованиями;  в порядке расчистки трасс, просек, полос отвода, линий электропередач, на лесосеках главного пользования и сплошных санитарных рубок, если на данных лесосеках подрост не подлежит сохранению.
            В период заготовки, вывозки и продажи новогодних деревьев хвойных пород, инспекцией будет усилен контроль за юридическими лицами ведущими лесное хозяйство, при заготовке - за наличием разрешительных документов, при вывозке – за наличием сопроводительных документов, а так же  правильность оформления документов.

При перевозке новогодних деревьев хвойных пород необходимо иметь при себе сопроводительные документы, а при покупке документы, подтверждающие их приобретение.
            В соответствии с КоАП Республики Беларусь за уничтожение, изъятие либо повреждение деревьев и кустарников в лесах первой группы лесного фонда, а также древесно-кустарниковой растительности (насаждений), не входящих в лесной фонд, на граждан может быть наложен штраф в размере от 5 до 50 базовых величин, на индивидуальных предпринимателей – от 20 до 200, а на юридическое лицо – от 50 до 300 базовых величин. В остальных лесах лесного фонда за аналогичные правонарушения предусмотрены штрафы до 30 базовых величин для граждан, для индивидуальных предпринимателей от 10 до 150, а на юридическое лицо – от 50 до 300. Кроме того, за каждое срубленное новогоднее дерево хвойной породы виновные обязаны будут возместить вред, причиненный окружающей среде, а также стоимость самого дерева,согласно действующих такс.
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