В Полоцке 21 октября состоится I-й Молодежный форум ОАО «Полоцк-Стекловолокно»-2016 «Молодежь. Инициатива. Развитие

Участниками мероприятия станут руководители предприятий Концерна «Белнефтехим», Совета Белхимпрофсоюза, члены молодежных Советов «Белнефтехим», Полоцкого районного объединения профсоюзов, представители профсоюзных первичек предприятий, молодежного актива и первичных организаций ОО «БРСМ» Полоцка. Цель форума - объединение сил молодежи для анализа происходящих процессов в молодежной среде и поиска путей решения молодежных проблем, пропаганда  здорового образа жизни, активизация политической роли молодежи в реализации своих социально-экономических, гражданских и культурных прав. 

Программа мероприятия тематически разделена на три блока: ознакомительная, образовательная и культурная. Молодежь познакомится с ОАО «Полоцк-Стекловолокно», примет участие в работе площадки «Полотна дружбы», за круглым столом обсудит систему мер по реализации государственной молодежной политики. 
Итогом I-го Молодежного форума станет принятая резолюция обращения молодежи ОАО «Полоцк-Стекловолокно» к генеральному директору и первичной профсоюзной организации Белхимпрофсоюза предприятия. Завершится форум концертом группы «Дрозды».
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