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Информация
об обеспечении безопасности при выполнении работ с использованием мобильных подъемных рабочих платформ 
Выполнение работ с использованием мобильных подъемных рабочих платформ (далее - МПРП),  относится к работам с повышенной опасностью, что требует безусловного соблюдения требований безопасности, изложенных в нормативных правовых актах, технических нормативных правовых актах. 

Однако на практике, как со стороны должностных лиц, так и самих работников, выполняющих работы с МПРП, вышеуказанные требования зачастую не соблюдаются. Не уделяется должного внимания техническому состоянию МПРП и соблюдению установленных требований безопасности труда при их использовании. Не всегда обеспечивается эффективный контроль за применением работниками безопасных приемов в работе, выполнением требований, изложенных в инструкциях по охране труда, а также правильным применением средств коллективной и индивидуальной защиты. В том числе не единичны случаи, когда работники привлекаются к выполнению работ без соответствующей квалификации.

Указанные нарушения требований безопасности приводят к случаям аварий МПРП и травмированию работников. 

В целях профилактики и недопущения в дальнейшем несчастных случаев при выполнении работ с МПРП руководителям организаций необходимо помнить, что они обязаны:
обеспечить безусловное соблюдение требований межотраслевых правил по охране труда при эксплуатации мобильных подъемных рабочих платформ, утвержденных постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 25 июня 2004 г. № 78, Межотраслевых общих 
правил по охране труда, утвержденных постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 3 июня 2003 г. №70, Правил охраны труда при работе на высоте, утвержденных постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 28 апреля 2001 г. № 52, технического кодекса установившейся практики ТКП 45-1.03-40-2006 (02250) «Безопасность труда в строительстве. Общие требования»;
осуществлять ввод в эксплуатацию МПРП в соответствии с требованиями эксплуатационных документов, технических нормативных правовых актов;

допускать в эксплуатацию МПРП (вновь приобретенные, арендованные или после капитального ремонта) после их освидетельствования и испытания уполномоченными лицами эксплуатирующей организации;

обеспечить содержание МПРП в технически исправном состоянии и их безопасную эксплуатацию;

назначить из числа руководителей и специалистов лиц, ответственных за безопасную эксплуатацию МПРП, содержание их в исправном состоянии, а также безопасное производство работ;
не допускать к эксплуатации МПРП, не имеющие паспортов организаций-изготовителей;

проводить техническое освидетельствование МПРП, а также техническое диагностирование в процессе эксплуатации в соответствии с требованиями их эксплуатационных документов, технических нормативных правовых актов;
осуществлять допуск к управлению МПРП лиц соответствующей профессии и квалификации, прошедших обучение, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда в соответствии с Инструкцией о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28 ноября 2008 г. № 175;

не допускать работающих и других лиц, не имеющих отношения к производимой работе, на место использования МПРП;
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