Об оздоровлении населения

В Республике Крым находится государственное медицинское учреждение «Санаторий Белоруссия» (далее – санаторий «Белоруссия», санаторий).


Санаторий «Белоруссия» это  уникальная природно-климатическая здравница, предназначенная для лечения родителей с детьми, страдающими болезнями органов дыхания, заболеваниями уха, горла, носа, системы кровообращения, почек, болезнями кожи и подкожной клетчатки. Кроме того, в учреждении осуществляется оздоровление детей, проживающих на территории, загрязненной радионуклидами в результате последствий  аварии на Чернобыльской АЭС.

В целях реализации государственных программ в области санаторно-курортного лечения и оздоровления Республиканский  центр по оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения (далее – Республиканский центр) приобретает путевки  в «Санаторий «Белоруссия» для направления на оздоровление родителей с детьми. 


Для обеспечения доступности граждан Республики Беларусь  в санаторно-курортном лечении на уникальном климатическом  курорте Крыма в 2016 году Республиканским центром осуществляются закупки путевок матери и ребенка в санаторий за счет средств государственного бюджета и фонда социального  страхования.

Стоимость путевки продолжительностью 21 день составляет: 


для ребенка – бесплатно;


для взрослого – оплата 15 процентов от стоимости.


В настоящее время «Санаторий «Белоруссия» работает на полную мощность и готов принимать на оздоровление и санаторно-курортное лечение все категории граждан.


Более подробная информация о санатории и оказываемых услугах размещена на сайтах:


РУП «ЦЕНТРКУРОРТ» - www.otpusk.by;


«Санаторий «Белоруссия» - http://www.belorussia-crimea.com

Одновременно сообщаем, что РУП «ЦЕНТРКУРОРТ» проработаны удобные и доступные варианты безопасного проезда граждан к месту оздоровления  и обратно  через Российскую Федерацию (автобус или ж/д транспорт до Москвы, далее авиаперелет до Симферополя). В аэропорту г.Симферополь отдыхающих встречает транспорт санатория.

Для  выдачи путевок можно обращаться в Представительство Витебского областного управления Республиканского центра по  оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения Миорского района (ул. Дзержинского 17, каб. №17) по телефону 4 15 21.

