О курортном сборе
Физические лица, находящиеся (проживающие не менее суток)  в расположенных на территории Республики Беларусь санаторно-курортных организациях, профилакториях, оздоровительных центрах (комплексах), образовательно-оздоровительных центрах, оздоровительных лагерях, спортивно-оздоровительных лагерях, домах (базах) отдыха, пансионатах (далее - оздоровительные организации), являются плательщиками курортного сбора.
Если физические лица бесплатно направляются на оздоровление и санаторно-курортное лечение за счет средств государственного социального страхования и республиканского бюджета или в рамках страховых выплат по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (т.е. физическое лицо не производит доплату собственными средствами либо средствами организации, профсоюзной организации и т.п.), необходимость исчисления и уплаты курортного сбора в отношении всей стоимости путевки не возникает.
*При частичной оплате стоимости таких путевок  физическими лицами за счет собственных средств курортный сбор уплачивается с суммы такой оплаты.
Поскольку санаторно-курортные и оздоровительные организации информацией о размере оплаты путевок собственными средствами физических лиц не располагают, исчисление курортного сбора производится на основании представляемой физическим лицом заверенной копии чека (иного платежного документа), подтверждающего одномоментное внесение физическим лицом денег в уплату путевки, либо заверенной записи в путевке о сумме денежных средств, подлежащей оплате (оплаченной) физическим лицом.
Копии документов (записи) заверяются выдавшим путевку специалистом представительства Республиканского центра по оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения либо уполномоченным лицом выдавшей путевку организации (комиссии) по оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения, созданной в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 28.08.2006 №542. 
Дети, направляемые в оздоровительные (спортивно-оздоровительные) лагеря по путевкам, стоимость которых удешевлена за счет средств государственного социального страхования или республиканского бюджета, либо направленные в лагеря с круглосуточным пребыванием по бесплатным путевкам, плательщиками курортного сбора не являются.
Если же дети находятся в оздоровительных (спортивно-оздоровительных) лагерях по путевкам, стоимость которых полностью оплачивается родителями (в том числе профсоюзной либо иной организацией), то в такой ситуации курортный сбор подлежит уплате исходя из всей стоимости путевки.
Внесение плательщиком сумм курортного сбора оздоровительной организации производится не позднее последних суток нахождения физического лица в такой организации. Взимание курортного сбора до момента прибытия физического лица в оздоровительную организацию не производится.
Если физическое лицо оплатило в 2019г. сумму сбора, исходя из полной стоимости путевки, и впоследствии подтвердило, что частичная или полная оплата произведена  из средств государственного социального страхования, республиканского бюджета или в рамках страховых выплат по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, то производится перерасчет курортного сбора.
Местным Советам депутатов базового территориального уровня предоставлено право устанавливать, вводить в действие (или не устанавливать, не вводить в действие сбор) либо прекратить действие ранее введенного ими сбора.
На территории Полоцкого, Браславского и Миорского районов ставка сбора составляет 5%.
Оздоровительные организации не позднее 25-го числа месяца, следующего за истекшим кварталом, представляют в налоговый орган по месту постановки на учет информацию о перечислении курортного сбора в произвольной форме. Налоговая декларация (расчет) по курортному сбору не представляется.
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