ПРОКУРАТУРЕ БЕЛАРУСИ 95 ЛЕТ!
Уважаемые коллеги и  ветераны органов прокуратуры! 26 июня 2017 года белорусской прокуратуре исполняется 95 лет.
 Эта дата является знаковой для всей нашей страны, ведь совсем немного времени осталось до векового юбилея. Поэтому мы вправе с достоинством оценить достигнутые прокуратурой результаты ее деятельность, связанные с  положительной динамикой в сфере борьбы с преступностью и коррупций, обеспечении защиты прав и законных интересов, граждан и государства в целом, а также определить основные направления развития органов прокуратуры.

В связи с профессиональным праздником искренне поздравляем всех работников прокуратуры и ветеранов! Желаем Вам, крепкого здоровья, благополучия, верных и надежных близких людей и друзей, а также желаем оставаться примером преданного служения народу и государству, сохранять честь и престиж органов прокуратуры!

По случаю юбилея, хотелось бы сделать небольшой исторический экскурс по пути становления, как органов прокуратуры нашей республики, так и органов прокуратуры нашего региона, а также о тех лицах, которые работали и работают в прокуратуре нашего района.
 История прокуратуры Республики Беларусь вытекает и неразрывно связана с историей развития и становления нашего государства. При создании органов прокуратуры изначально идея состояла в обеспечении справедливости и законности, а не в карательном их предназначении. Основателем органов прокуратуры и прокурорского надзора в Российской империи (в состав которой на то время входила и наша республика) по праву считается Петр I, который своим Указом от 12 января 1722 года учредил прокуратуру Российской империи. После Октябрьской революции Совет Народных Комиссаров 24 ноября 1917 года принял Декрет о суде № 1 , которым были упразднены существование института судебных следователей и прокурорского надзора, однако необходимость осуществления надзора за революционной законностью и деятельностью следственных комиссий, избираемых Советами рабочих, солдатских и крестьянских депутатов обуславливала создание специального для этого органа.  В период становления советской власти в Беларуси органы прокуратуры организационно не представляли собой самостоятельного государственного органа, т.к. прокуратура входила в качестве отдела в наркомат юстиции БССР, начальником которого, а следовательно и прокурором был сам нарком. Поэтому 26 июня 1922 года третья сессия ЦИК Белорусской ССР приняла Положение о прокурорском надзоре и учредила в составе Народного комиссариата юстиции Государственную прокуратуру. Именно эта дата официально и является Днем образования органов Прокуратуры Республики Беларусь и Днем профессионального праздника. Важным нормативным актом, регламентирующим деятельность органов прокуратуры по надзору за соблюдением законов, был Закон СССР «О прокуратуре СССР», принятый 30 ноября 1979 года Верховным Советом СССР, который способствовал повышению уровня прокурорского надзора и его эффективности. В 1991 году Беларусь стала независимым государством и уже 29 января 1993 года Верховный Совет Республики принимает Закон «О прокуратуре Республики Беларусь», который в последующем претерпевал изменения и  в настоящее время подробно регламентирует деятельность прокуратуры страны и направлен на успешное выполнение задач по укреплению законности, обеспечению верховенства закона в целях защиты прав и свобод граждан, законных интересов государства, субъектов хозяйствования, учреждений, организаций, общественных объединений. 

Из истории органов прокуратуры Миорского района.
 В архивах не сохранилось документов о деятельности прокуратуры Миорского района в довоенный период, также не известна и дата создания прокуратуры. Согласно архивным документам прокуратура Миорского района возобновила свою деятельность в июле 1944 года после освобождения территории от немецко-фашистских захватчиков.

В послевоенный период прокуратура Миорского района находилась в подчинении прокуратуры Вилейской области. В период с 1949 прокуратура Миорского района находилась в подчинении прокуратуры Полоцкой области. В период 1956 - 1958 подчинена прокуратуре Молодечненской области. Начиная с 1960-х годов прокуратура Миорского района уже перешла в подчинение прокуратуры Витебской области.

Известно, что в 1946 году самыми распространенными преступлениями на территории Миорского района было скотокрадство

В период с 1944-1945 гг. должность прокурора района занимал юрист 1 класса Рябенков Иван Васильевич, в 1946 г. – Ильин Василий Ильич, в 1950 году – юрист 2 класса Орлов, в 1951 – 1954 гг. – юрист 1 класса Еленский, в 1961 – 1963 – юрист 1 класса Лапко П..

В 1970-е годы  в  должности прокурора находилась Бородина Тамара Александровна. С 1978 до 1981 года прокурором района был Юшкевич Роман Иосифович, в период 1981-1985 – младший советник юстиции Приставко Дмитрий Александрович, с 1985 – Яцук Александр Владимирович. Затем в должности прокурора района с 1997 года до 2007 года находился Баньковский Владимир Александрович, с 2007 по 2010 прокурором района был Липский Александр Анатольевич. В период с 1978 года до 2000 года неизменно в должности следователя прокуратуры находился Сушко Михаил Степанович, в период работы которого были раскрыты все наиболее тяжкие преступления.

В прокуратуре района работали ветераны ВОВ. Так, водитель прокуратуры района, Жук Сергей Иосифович, является участник ВОВ, проработал в прокуратуре района 18 лет. 

Длительное время в  прокуратуре  района работала  заведующая канцелярией – ветеран труда Еременко Евгения Игнатьевна (54 года), а также курьер-уборщица –  ветеран труда Тихонова Евгения Степановна (31 год).

Сегодня в прокуратуре Миорского района работают 3 прокурорских работника и три работника прокуратуры. 

Прокуратуру Миорского района с 2010 года возглавляет советник юстиции Волчик Иван Адамович, который работает в органах с 2002 года. Ранее Волчик И.А. работал следователем прокуратуры Россонского района (с 2007 до 2008 гг.), заместителем прокурора Докшицкого района (с 2008 по 2010 гг.).  В должности заместителя прокурора  работает советник юстиции Мартинчик Александр Иосифович, родом из г. Островец Гродненской области, работает в указанной должности с ноября 2016 года. Мартинчик А.И. в органах прокуратуры Республики Беларусь работает с 1994 года. Мартинчик А.И. на своей родине прошел службу от помощника до прокурора района. До него в должности заместителя   прокурора  района  работала младший советник юстиции  Романовская Светлана Олеговна, которая в настоящее время находится в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет. Должность помощника прокурора Миорского района занимает юрист 2 класса Борисенко Ольга Григорьевна, приехавшая из г. Хойники Гомельской области. Борисенко О.Г., работает в прокуратуре Миорского района с 2015 года – это ее профессиональный старт. На службу она поступила после юридического факультета Витебского госуниверситета. На протяжении 11 лет за чистотой и порядком в прокуратуре района следила уборщица Патеенок Мария Васильевна, а с этого года эти обязанности выполняет Реут Мария Иосифовна. Обязанности заведующей канцелярии возложены на Руденок Ирину Александровну, которая работает в прокуратуре района с июня 2016 года. В надлежащем техническом состоянии служебный автомобиль поддерживает водитель прокуратуры района – Дормакович Игорь Васильевич.

В связи с профессиональным праздником искренне поздравлем всех работников прокуратуры. Желем Вам, крепкого здоровья, благополучия, верных и надежных близких людей и друзей, а также желаю оставаться примером преданного служения народу и государству, сохранять честь и престиж органов прокуратуры!
Помощник прокурора Миорского района

юрист 2 класса                                              Борисенко Ольга Григорьевна

