VIII Международный экономический Форум
”Инновации.Инвестиции.Перспективы.“
16-17 мая 2019 года
16 – 17 мая 2019 года Витебская область  примет гостей VIII Международного экономического форума ”Инновации. Инвестиции. Перспективы.“ (далее – Форум).
Создание и продвижение инновационных технологий, реализация совместных инвестиционных проектов, производство высокотехнологичной, ориентированной на экспорт продукции – традиционные ключевые темы Форума.
Особое внимание в деловой программе Форума уделено теме ”Импортозамещение“ – как основному инструменту развития экономики региона.
В работе Форума планируется участие делегаций зарубежных регионов-партнеров, лучших компаний, торговых представительств и дипломатического корпуса. Приглашены представители Правительства Республики Беларусь, республиканских и областных органов исполнительной власти, государственные объединения, бизнес-сообщества.
Справочно: В 2018 г. в Форуме приняли участие более 130 иностранных представителей бизнеса и власти,  11 регионов Российской Федерации и 13 стран мира: Казахстан, Молдова, Украина, Российская Федерация, Латвийская Республика, Литовская Республика, Словацкая Республика, Таджикистан, Социалисти́ческая Респу́блика Вьетна́м, Государство Израиль, Республика Польша, Китайская Народная Республика, Турция.
Наш Форум быстро развивается. В текущем году ожидается увеличение количества как регионов участников, так и количества делегаций. От форума к форуму множатся темы обсуждения, расширяется география, растет число участников и все больше привлекает внимание бизнеса с целью продвижения инвестиционных проектов, поиска новых перспективных направлений кооперации, обмена опытом в использовании высоких технологий во всех основных сферах – производственной, образовательной, туристической и других.
Будут организованы разноплановые выставочные экспозиции, где районы и города области традиционно представят свои достижения в сфере использования инвестиций и инноваций с учетом своих особенностей развития, продемонстрируют экономический и туристический потенциал. Лучшие предприятия и организации области продемонстрируют свои разработки и продукцию в ”Инновационной зоне“, образцы импортозамещающей и экспортоориентированной продукции.
Впервые в рамках Форума будет организована работа зарубежного павильона товаров, услуг и проектов, где зарубежные регионы-партнеры представят лучшие компании и их разработки. Отдельно будет представлена пищевая продукция, пользующаяся неизменным спросом за рубежом. Гости смогут провести ее дегустацию и оценить по достоинству.
Бизнес сможет провести переговоры и познакомиться с достижениями на демонстрационных площадках: ”IТ-зона“; ”Инновационное оборудование и техника“; ”Кластеры и их роль в развитии инновационной экономики“.
Участникам форума будет предложено презентовать свои регионы и компании, обсудить проблемные вопросы, обменяться мнениями в рамках панельных дискуссий с опытными модераторами: ”Межрегиональное сотрудничество в экономической сфере. Опыт и перспективы.“,”Электронные торговые площадки для бизнеса“, ”Энергосбережение в промышленности и строительстве“, ”СЭЗ – перспективные площадки реализации проектов“, ”Оршанский регион – территория для бизнеса“, ”Опыт и перспективы межрегионального туризма“.
По итогам работы панельных дискуссий участники смогут провести переговоры на контактно-кооперационной бирже. Результатом станет подписание протоколов о намерениях, договоров, контрактов, межрегиональных соглашений.
Справочно: по итогам Форума 2018 года подписаны 6 соглашений о сотрудничестве с целью укрепления взаимовыгодного сотрудничества в социально-экономической сфере.
Работа Форума продлится два дня, что позволяет участникам посетить наиболее значимые и перспективные с точки зрения сотрудничества объекты на территории области по интересам и направлениями, детальнее ознакомиться с экономическим и туристическим потенциалом районов и городов.
Образ будущего Витебского региона – это и человеческий капитал и знания, которые способны преобразовать экономику и стать ее главной ценностью. Основа человеческого капитала, его ”инновационная составляющая“ – молодежь, которая активно участвует в мероприятиях Форума и проведет молодежный конкурс профессиональной подготовки и квалификации.
Гостей ждут не только дискуссии, презентации, выставки, но и обширная культурная программа. На площадке Форума будет работать выставка-ярмарка ”Арт-Авангард“, череда концертов будет развлекать гостей Форума. Для посещающих Форум впервые предусмотрено знакомство с основными историческими и культурными объектами ”Северной столицы“. Местом проведения основных мероприятий Форума станет комплекс Летнего амфитеатра и прилегающая территория (г.Витебск, проспект Фрунзе, 13А).
Приглашаем Вас принять участие в мероприятиях VIII Международного экономического форума ”Инновации. Инвестиции. Перспективы.“ и найти партнеров для реализации Ваших бизнес-идей!
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