Профсоюзный спорт – спорту высоких достижений
Белорусскому физкультурно-спортивному обществу профсоюзов в 2015 году исполняется 80 лет
Витебский областной спортивный клуб ежегодно делает большой вклад в копилку призеров и чемпионов на международной спортивной арене по результатам 2014 года (33 медали, что составило около 36 % от общей копилки области). Не менее плодотворным стал и текущий 2015 год: воспитанниками и учащимися ВОСК ФПБ уже завоёвано 33 медали. Каждый третий спортсмен, зачисленный в национальные команды Республики Беларусь по видам спорта, – воспитанник профсоюзной школы. Ежегодно школы Витебского областного клуба готовят около 80-90 юных спортсменов, которых передают в учреждения высшего звена.

В Витебской области профсоюзный спорт представляет областной спортивный клуб ФПБ. Подготовкой молодых и перспективных спортсменов сегодня заняты 13 спортивных школ профсоюзов, где тренерами работают профессионалы своего дела. Например, Витебскую областную СДЮШОР профсоюзов по тяжёлой атлетике и боксу «Спортальянс» возглавляет директор Виктор Зуев (серебряный призер Олимпийских Игр 2004 года в Афинах по боксу), заместитель директора Татьяна Стукалова - бронзовый призер Олимпийских Игр 2004 года в Афинах потяжёлой атлетике. Благодаря их профессионализму школа считается одной из лучших по результативности.Профсоюзные спортивные школы СДЮШОР «Олимпиец» по зимним видам спорта, ЦСДЮШОР «Богатырь» по борьбе, СДЮШОР «Олимп» по боевым единоборствам вносят огромный вклад в большой спорт и воспитывают чемпионов, тем самым прославляя нашу страну.

Это выдающихся спортсмены, воспитанники Витебского областного спортивного клуба Федерации профсоюзов Беларуси:
Сергей Лавренов заслуженный мастер спорта РБ по т\атлетике, чемпион Европы, бронзовый призер XXVII ОИ в Сиднее;

Зинаида Стагурская заслуженный мастер спорта РБ по велоспорту, чемпионка мира 2000 года, чемпионка Тур-де-Франс 2002 года;

Татьяна Белошапко (Ивинская) заслуженный мастер спорта, чемпионка Европы и мира, победитель XXII ОИ 1980 г. в Москве;

Светлана Парамыгина заслуженный мастер спорта СССР по биатлону, трехкратная чемпионка мира (1990, 1991, 1994), чемпионка Европы, серебряный призер XVII ОИ 1994 года в Лиллехамере;

Виктор Зуев заслуженный мастер спорта РБ, серебряный призер XXVIII ОИ в Афинах 2004 года, неоднократный призер чемпионатов мира и Европы по боксу;

Ромуальд Клим заслуженный мастер спорта СССР, обладатель золотой медали в метании молота на XVIII ОИ в Токио 1964 года, серебряной медали на 19 ОИ в Мехико 1968 г.;

Игорь Каныгин заслуженный мастер спорта по греко-римской борьбе, двукратный чемпион мира, обладатель кубка мира, четырехкратный чемпион Европы, серебряный призер XXII ОИ 1980 года в Москве;

Игорь Железовский заслуженный тренер РБ по конькобежному спорту, серебряный призер XVII ОИ 1994 года в Лиллехамере, пятикратный чемпион мира, двукратный обладатель кубка мира, рекордсмен мира; Яновский
Алексей Айдаров заслуженный мастер спорта РБ по биатлону, бронзовый призер XVIII зимних ОИ 1998 года в Нагано.

И многие другие спортсмены, а так же их тренеры!

Миссия учебно-спортивных учреждений профсоюзов перекликается с важнейшей государственной задачей по развитию детско-юношеского спорта и подготовки спортивного резерва в национальные, сборные команды Республики Беларусь. Сегодня 6 спортивных школ учреждены первичными профсоюзными организациями, 7 – Федерацией профсоюзов Беларуси. В них занимается 5,7 тысяч детей и подростков, что составляет в районе 4 % от общего числа учащихся спортивных школ всех ведомств. В настоящее время в спортивных школах трудятся более 260 тренеров-преподавателей.

Спортивные школы ВОСК ФПБ развивают 21 вид спорта, из них 18 включены в программу Олимпийских Игр. Наиболее массовыми являются футбол, легкая атлетика, биатлон, лыжные гонки и виды борьбы.

Для поддержки перспективных детей и подростков Федерация профсоюзов Беларуси с 2006 года учредила 26 именных стипендий учащимися спортивных школ профсоюзов, Витебским областным объединением профсоюзов, а также отраслевыми профсоюзами области организована выплата 23 стипендий перспективным спортсменам. С целью поддержки спорта высоких достижений из числа перспективных спортсменов, ведущих подготовку к XXXI летним Олимпийским Играм 2016 года, создана "Олимпийская команда ФПБ", в состав которой в 2014 году входили 23 спортсмена, а в этом году численный состав Олимпийской команды ФПБ расширен до 31 спортсмена. Среди них воспитанники Витебских областных спортивных школ ФПБ Евгений Жерносек Евгений (тяжелая атлетика), Дарья Михаленко (тяжелая атлетика), Яна Максимова Яна (легкая атлетика) и другие.

«Сердце и легкие» многих сборных – профсоюзные школы, которые воспитывают самых сильных спортсменов. Еще в годы Советского союза была сформирована база для подготовки чемпионов. Приемником тех давних традиций стали в том числе и профсоюзные спортшколы. В их штате сегодня опытные тренеры, которые находят талантливую молодежь по всей стране, в том числе работают с ребятами на селе, в небольших городах, приезжают искать таланты в глубинку, вкладывают свои силы и энергию в ее подготовку к большому спорту.

