РАЗМЕРЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОШЛИНЫ И РЕКВИЗИТЫ

РАЗМЕРЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОШЛИНЫ И РЕКВИЗИТЫ ДЛЯ ЕЕ  УПЛАТЫ  ЗА ПОЛУЧЕНИЕ СВЕДЕНИЙ ИЗ ЕДИНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО РЕГИСТРА ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ НА ТЕРРИТОРИИ ГОМЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ
    За предоставление сведений из Единого государственного регистра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей за каждый экземпляр выписки в отношении интересующего субъекта:

с 9 августа 2012 года с физических и юридических лиц взимается госпошлина в размере 1 базовой величины;
  
   освобождены от уплаты госпошлины:

•    государственные органы, иные государственные организации, подчиненные Президенту Республики Беларусь или Совету Министров Республики Беларусь, Национальная академия наук Беларуси, организации по государственной регистрации недвижимого имущества, прав на него и сделок с ним, а также суды и нотариусы;
•    физические лица за предоставление информации о субъектах предпринимательской деятельности, осуществляющих деятельность, связанную с трудоустройством граждан Республики Беларусь за границей, сбором и распространением (в том числе в глобальной компьютерной сети Интернет) информации о физических лицах в целях их знакомства, деятельность по оказанию психологической помощи;
•    физические лица за предоставление информации в целях защиты прав потребителей, начисления пенсий, социальных пособий и иных социальных выплат.
•    Госпошлина уплачивается по месту выдачи сведений из Единого государственного регистра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (перечень приводится ниже).
В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ РАЗМЕР БАЗОВОЙ ВЕЛИЧИНЫ СОСТАВЛЯЕТ 23 рубля                                                     
(постановление Совета Министров Республики Беларусь от 28 ноября 2016 г. № 974)
ПРИ ОФОРМЛЕНИИ ПЛАТЕЖНОГО ДОКУМЕНТА:

назначение платежа – госпошлина за предоставление сведений из Единого государственного регистра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;

код платежа 03001-для юридических лиц, 03002-для физических лиц.

                               Реквизиты для уплаты госпошлины

Расчетный счет BY94AKBB36003210000000000000  ОАО АСБ «Беларусбанк»

г. Минск  МФО AKBBBY2X
Получатель – Главное управление Министерства финансов Республики Беларусь по Витебской области УНП 300594330, назначения платежа 03001 –для юр. лиц,

03002 – индивидуального предпринимателя

