Санаторий «Беларусь» Друскининкай
(для детей)

Мы предлагаем вам посетить одно из  самых красивых мест южной Литвы – город Друскининкай. Санаторий «Беларусь» находится в центральной части города, в лесопарковой зоне у реки Неман. Сочетание тишины, чистого воздуха, хвойного леса, минеральных вод, лечебных торфяных грязей и красоты природы – все это делает курорт целебным и поистине уникальным. Именно здесь, на берегу реки Неман и расположен санаторий «Беларусь».Вас ожидают: мягкий, комфортный климат, чистый воздух и природа дивной красоты. 

Географически расположен: 120 км от Вильнюса, 500 м от центра города, 200 м до городского аквапарка, 100 м от общественного транспорта.

Год основания: 1946
Реконструкция:

2007 – 10-этажный корпус

2014 – 1 спальный корпус

2013 – грязелечебница и водный комплекс с бассейном

Категория: третья, санаторно-курортная

Режим работы: круглогодичный

Медицинский профиль

Основной медицинский профиль:


болезни органов пищеварения


болезни нервной системы (включая помощь при лечении детского церебрального паралича)


болезни костно-мышечной системы и соединительной ткани

Сопутствующая патология:


болезни сердечно-сосудистой системы


болезни эндокринной системы и нарушения обмена веществ


гинекологические заболевания 

Подробнее о природных лечебных факторах, о сроках путевок, о номерном фонде, о водоснабжении и питании можно узнать на сайте «РУП «ЦЕНТРКУРОРТ»» (адрес ссылки: http://www.otpusk.by/litva/druskininkaj/sanatorij-belarus.html) или у главного специалиста  Представительства Витебского областного управления Республиканского центра по  оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения Миорского района (ул. Дзержинского 17, каб. №17) по телефону 4 15 21.

