ВИЧ – инфекция, меры профилактики
Некоторые люди, несмотря на то, что знают многое о ВИЧ - инфекции, сознательно подвергают себя риску. Еще большее число людей заражаются из-за недостаточного понимания того, как вирус иммунодефицита человека передается от человека к человеку. 

После того, как вирус попал в организм человека, может пройти до 15 лет, прежде чем появятся явные физические симптомы. Если не проводить лечение, ВИЧ неуклонно разрушает иммунную систему заразившегося человека и переходит в конечную стадию заболевания, которую называют СПИДом. В этом состоянии человек может с большой долей вероятности умереть от инфекций, с которыми легко справляется организм здорового пятилетнего ребенка. 

Внешне здоровый, но инфицированный ВИЧ человек является источником инфекции с момента заражения и до конца своей жизни.

ВИЧ передается от человека к человеку только тремя путями: «кровь в кровь» - при использовании нестерильных игл, шприцев, растворов для инъекций, инфицированной донорской крови; половым путём – при любом незащищенном (без презерватива) половом контакте; от матери ребенку – во время беременности, в родах и при грудном вскармливании.

ВИЧ не передается: при рукопожатии или объятиях; при поцелуе/через слюну; через пот или слезы; при кашле или чихании; при использовании общей посуды; через постельное белье; при совместном пользовании ванной, туалетом, в бассейне; через контакты с животными и укусы насекомых.

В настоящее время вакцины от ВИЧ-инфекции не существует, как нет и лекарств, полностью излечивающих от нее. Единственным спасением является профилактика. 

Для того чтобы не допустить инфицирования ВИЧ, необходимо: не употреблять инъекционные наркотики; всегда использовать только стерильные (желательно одноразовые) медицинские инструменты для инъекций и других манипуляций; проводить процедуры (прокалывание ушей, татуировки, пирсинги) в специальных учреждениях; избегать половых контактов со многими партнерами, особенно с людьми, употребляющими наркотики, занимающимися коммерческим сексом; иметь одного верного сексуального партнера и сохранять ему верность; практиковать только защищенный секс (с использованием презерватива); знать и уметь применять на практике универсальные меры профилактики, не употреблять алкоголь, который может помешать трезво мыслить и увеличит вероятность рискованного поведения. 

Одним из основных аспектов профилактики ВИЧ–инфекции является пропаганда здорового образа жизни. Основа здорового образа жизни - ежедневная физическая активность, рациональное питание, закаливание организма, полноценный отдых, профилактика вредных привычек  и стрессовых состояний.

          В интересах будущего необходимо отдавать приоритет более эффективному просвещению молодежи по вопросам профилактики ВИЧ-инфекции и сохранению социальной ценности семьи, рождению здорового поколения.
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