Административная процедура - согласование наименований юридических лиц

Уважаемые посетители сайта!
         На территории Витебской  области согласование наименований коммерческих и некоммерческих организаций осуществляется всеми регистрирующими органами – главным управлением юстиции Витебского облисполкома, Миорским  районным исполнительным комитетом, районными исполнительными комитетами области.

         Исходя из содержания  п. 1 ст. 5 Закона Республики Беларусь от 28 октября 2008 г. "Об основах административных процедур" согласование наименований осуществляется соответствующим регистрирующим органом  по месту жительства (месту пребывания в случаях, когда регистрация по месту пребывания является обязательной) – для граждан или месту нахождения – для юридических лиц. 

Согласование наименования может быть осуществлено при:

личном обращении заявителя в регистрирующий орган с предъявлением документа, удостоверяющего его личность;

направлении заявителем документов по почте;

посредством Web-портала http://egr.gov.by/
 Данная административная процедура осуществляется без взимания государственной пошлины.
 

Для согласования наименования в регистрирующий орган заявителями представляются следующие документы:

заявление по форме, утверждённой Министерством юстиции Республики Беларусь;

копия документа, подтверждающего в установленном порядке полномочия заявителя, в случае представления документов представителями юридического или физического лица;

разрешения на использование фамилий, псевдонимов известных лиц или использование наименований в случаях, установленных законодательством.

       Бланки заявлений на согласование наименования могут быть взяты заявителями в глобальной компьютерной сети Интернет на официальном сайте Министерства юстиции либо предоставлены безвозмездно регистрирующим органом при личном обращении заявителя за согласованием наименования.

      Согласование предложенного заявителем варианта наименования юридического лица производится уполномоченным сотрудником регистрирующего органа при:

представлении документов по почте – в течение двух рабочих дней с даты поступления заявления;

представлении документов в электронном виде посредством Web-портала http://egr.gov.by/ - не позднее следующего рабочего дня с даты направления заявления;

личном обращении в регистрирующий орган – в присутствии заявителя в день обращения.

        В случае личного обращения в регистрирующий орган за один час до истечения рабочего времени регистрирующего органа согласование наименования может быть осуществлено на следующий рабочий день.

       По результатам рассмотрения документов о согласовании наименования  заявителю выдаются оформленные в письменном виде справка о согласовании наименования юридического лица либо об отказе в его согласовании – при наличии оснований, установленных законодательством.

      Срок действия справки о согласовании наименования юридического лица составляет один месяц, в течение которого заявители, согласовавшие это наименовании, имеют преимущественное (приоритетное) право при государственной регистрации создаваемого юридического лица, государственной регистрации изменений и (или) дополнений, вносимых в устав юридического лица (учредительный договор – для коммерческой организации, действующей только на основании учредительного договора), если при этом изменяется наименование юридического лица. 

     Наименования, которые уже зарегистрированы (или зарезервированы) в базе данных Единого государственного регистра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, не могут быть согласованы. Имеется или нет предложенное Вами наименование юридического лица в базе данных наименований ЕГР, Вы можете проверить не отходя от компьютера. Для этого достаточно ввести наименование в форму поиска на портале egr.gov.by .

      Наименование, которое содержит наименование уже существующего юридического лица (в том числе, зарегистрированного или общепризнанного в иностранных государствах), возможно согласовать только при наличии документа, выданного существующим юридическим лицом, выражающим согласие на использование своего наименования в наименовании иного юридического лица.

      Обжаловать отказ в согласовании наименования юридического лица Миорским районным исполнительным комитетом  возможно в Витебский областной исполнительный комитет.

      Спорные вопросы, возникающие при согласовании наименования юридического лица, разрешаются Министерством юстиции Республики Беларусь

