В соответствии с приказом МВД Республики Беларусь № 194 от 17.07.2019 года, а также в связи с увеличением количества зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья, совершенных в сфере семейно-бытовых отношений с 29 июля по 03 августа 2019 года на территории Республики Беларусь проводится основной этап специального комплексного мероприятия «Быт». 
В ходе данного СКМ сотрудниками милиции во взаимодействии с общественными формированиями и заинтересованными ведомствами более пристальное внимание будет уделяться неблагополучным семьям, лицам, состоящим в РОВД на учетах как семейные скандалисты, злоупотребляющим спиртными напитками, ставящим семью в затруднительное материальное положение, склонным к совершению правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений. На территории района будет проведен комплекс мероприятий, направленных на проведение общей и индивидуальной профилактической работы, с целью предупреждения тяжких и особо тяжких преступлений, совершаемых в сфере семейно-бытовых отношений, выявления насилия в семье, неблагополучных семей, детей, находящихся в социально-опасном положении, профилактики правонарушений.
Большую помощь в данной работе могут оказать граждане, проживающие на территории нашего района. Пресечь, предупредить трагические последствия семейных конфликтов - это гражданский и человеческий долг каждого, поэтому не нужно оставаться в стороне в этих вопросах трудовым коллективам, общественности, родственникам и всем, кому становится известным о распоясавшихся дебоширах и неблагополучных семьях. Своевременное вмешательство или информирование правоохранительных органов может спасти чью-либо жизнь и здоровье. Данную информацию Вы можете передать по телефонам 102 или 49334, звонки буду приниматься круглые сутки, при желании позвонившего будет гарантирована анонимность.
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