О РАСТОРЖЕНИИ ДОГОВОРА АРЕНДЫ РЫБОЛОВНЫХ УГОДИЙ
Уважаемые любители рыбной ловли, на основании Решения Миорского районного Совета депутатов от 28.10.2016г № 125 расторгнут договор аренды рыболовных угодий с ОДО «Актам» на рыболовные угодья оз. Важа Миорского района площадью 323,6 га. А так окончен срока действия договоров аренды УО «Видзовский ГПТК» на оз. Видзовское площадью 87 га. и оз. Маруга площадью 38 га Браславского р-на. 
Таким образом оз. Важа Миорского района, оз. Видзовское и оз. Маруга Браславского района переданы в фонд запаса рыболовных угодий и рыболовы-любители являющиеся членами республиканского государственно - общественного объединения «Белорусское общество охотников и рыболовов» имеют право на бесплатное любительское рыболовство с применением орудий лова с количеством крючков от 6 до 10 штук на рыболова, подводную охоту (при наличии удостоверения подводного охотника), лов на дорожку с судов с двигателями. 

Так же напоминаю, что членский билет РГОО «БООР» является действительным только при наличии отметки об уплате членских взносов на текущий период.

Зам. начальника 
    В.А. Журавский

Браславской МРИ ОЖ и РМ
