Заготовка древесных соков
Заготовка древесных соков осуществляется на участках лесного фонда не ранее чем за пять лет до наступления возраста рубок леса, а также на участках лесного фонда, предоставленных для рубок главного пользования. Для этого необходимо обратиться в учреждение, ведущее лесное хозяйство (ГЛХУ «Дисненский лесхоз», ГПУ национальный парк «Браславские озера») по месту жительства. Для юридических лиц эта процедура платная, а для физических лиц – бесплатная. Во многих лесхозах и лесничествах в сезон заготовки, можно приобрести уже заготовленный березовый сок.

Заготовка древесных соков может также осуществляться на участках лесного фонда, на которых проводятся прочие рубки и рубки промежуточного пользования, из числа деревьев, подлежащих рубке в соответствии с Правилами рубок леса в Республике Беларусь.

Для заготовки древесных соков подбираются деревья диаметром 20 сантиметров и более. Заготовка древесных соков должна производиться способами, обеспечивающими сохранение технических качеств древесины. Про все эти требования по заготовке древесных соков гражданам также расскажут в учреждениях, ведущих лесное хозяйство, в которые они будут обращаться. Граждане, которые будут вести заготовку сока на участке лесного фонда, предоставленного  юридическим лицом ведущими лесное хозяйство, осуществляют ее под контролем работников лесной охраны.
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