Защитите себя и свою собственность. 
         Как Вы знаете, невскрывающихся замков не бывает, и злоумышленники изобретают всё более изощренные способы проникновения в жилые помещения. А более надежного способа обезопасить свой дом, чем установ​ка охранной сигнализации, пока не изобретено. 
       Заключая договор на охрану жилища, Департамент охраны МВД берет на себя обязательство по сохранности Вашего имущества. Под охрану могут приниматься не только жилые дома и квартиры с личным имуществом граждан, но и гаражи и иные хозяйственные постройки. Для защиты от непрошеных гостей, когда хозяева находятся дома,  Миорское отделение Департамента охраны МВД Республики Беларусь  предлагает установку кнопок ручной тревожной сигнализации.

          Безопасности  граждан, профилактике квартирных краж с использованием технических средств охраны в настоящее время уделяется большое внимание со стороны государства и руководства  Департамента охраны МВД Республика Беларусь. В настоящее время ежемесячный тариф за охранные услуги установлен в размере 7 рублей, а для ветеранов Великой отечественной войны - 1% от базовой величины. Продажа охранной аппаратуры может осуществляться в рассрочку на период до шести месяцев.  При отсутствии телефонной линии возможно подключение квартир на радиоканальные и GSM-системы передачи сигнала. Кроме того, в настоящее время имеется возможность оборудования и контроля за состоянием средств сигнализации помещений с личным имуществом граждан,  расположенных  в любом населенном пункте Миорского района. При этом заключается соответствующий договор по контролю и информация о поступивших сигналах тревоги, о состоянии системы сигнализации передается  владельцам жилых помещений или их доверенным лицам, а также в дежурную часть отдела внутренних дел Миорского райисполкома. 
           Министерством внутренних дел осуществляется контроль сохранности охотничьего и иного оружия по месту жительства владельца, оборудование и сдача под охрану помещений с его хранением.  
           Выбирая способ защиты  имущества, важно знать, что финансовые затра​ты на оборудование квартиры или другого помещения с личным иму​ществом техническими средствами охраны всегда будут несоизмеримо ниже ущерба, который может быть нанесен семейному бюджету в ре​зультате совершения кражи.

           Консультацию по вопросам обеспечения сохранности имущества, стоимости охранных услуг и оборудования системами охранной сигнализации можно получить у специалистов Миорского отделения Департамента охраны МВД Республики Беларусь в рабочие дни с 9.00 до 18.00 по адресу: г.Миоры ул.Гагарина, 43, а также по телефону 4-28-76.
