С 15 по 17 ноября в Минске будет проводится Республиканский фестиваль студенческого творчества «Студенческая осень»

Организатором фестиваля выступает Федерация профсоюзов Беларуси при поддержке Министерства образования. Цель фестиваля - стимулирование активного участия студентов в профсоюзной жизни учреждений высшего образования, создание условий для реализации творческого потенциала студенческой молодежи, содействие профориентации молодежи, налаживание конструктивного диалога между выпускниками ВУЗов и руководством предприятий. На открытии фестиваля запланировано проведение республиканской народно-патриотической акции ФПБ «Мы - вместе!» с участием финалистов профсоюзного конкурса творчества трудовых коллективов «Новые имена Беларуси», звезд белорусской эстрады. Конкурсные испытания будут проводиться в два этапа по следующим номинациям: «Вокал», «Хореография», «Инструментальный жанр», «Оригинальный жанр», «Профориентационная, имиджевая продукция и СМИ». Жюри фестиваля определяет лауреатов первой, второй и третьей степеней в номинациях. Победители награждаются дипломами, памятными призами ФПБ и партнеров фестиваля. 
В рамках «Студенческой осени» запланирован ряд мероприятий: выставка профориентационной, имиджевой продукции и массмедиа ВУЗов, творческие встречи, мастер-классы, а также студенческий саммит «Вектор роста». Он будет проводиться в формате «круглого стола» с участием руководства ФПБ, Министерства образования Республики Беларусь, крупных промышленных предприятий республики. Будут обсуждаться темы, касающиеся роли студенческой профсоюзной организации в жизни учреждения высшего образования, распределения и закрепления молодых специалистов на первом рабочем месте, гарантий молодым специалистам, закрепленных в законодательстве и коллективных договорах предприятий и организаций республики. Также будут проведены специальные проекты: «Университетская среда» и «Бюро путешествий фестиваля «Студенческая осень», организатором которого выступил Беларустурист. 
На «Студенческой осени» Витебщину будут представлять 5 ВУЗов  региона: Полоцкий государственный университет, Витебская академия ветеринарной медицины, Витебский государственный университет им.П.М.Машерова, Витебский государственный технологический университет и Витебский филиал "МИТСО". Пожелаем нашим ребятам удачи и «ни пуха, ни пера»!

