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Миорское отделение Департамента охраны  Министерства внутренних дел Республики Беларусь оказывает для юридических и физических лиц следующие виды услуг: 
-охрана объектов, имущества (предприятий, офисов, магазинов, складов) как круглосуточно, так и  в определенные часы суток, определенные Вами;
- оборудование объектов современными системами охранной, охранно-пожарной и тревожной сигнализации;
- заключение договоров на проверку ведомственной охраны;
- заключение договоров на обслуживание систем охранной, охранно-пожарной сигнализации;
- сопровождение ценных грузов, (в т.ч. находящихся под таможенным надзором), денежных средств;

- оборудование современной системой охранной сигнализации, прием под охрану квартир, (дач, гаражей) граждан и установка по их желанию систем тревожной сигнализации:
	Квартиры расположенные на первых этажах: 

	· полная блокировка однокомнатной квартиры — от 3 500 000  руб. (350 руб.).

	· полная блокировка двухкомнатной квартиры — от 4 300 000  руб. (430руб.)

	· полная блокировка трехкомнатной квартиры — от 5 100 000  руб. (510 руб.)

	· полная блокировка четырехкомнатной квартиры — от 6 100 000 руб. (610 руб.).

· Квартиры расположенные на втором и последнем этаже:

	· блокировка однокомнатной квартиры — от 3 100 000  руб. (310 руб.)

	· блокировка двухкомнатной квартиры — от 3 500 000  руб. (350 руб.)

	· блокировка трехкомнатной квартиры — от 4 300 000  руб. (430 руб.)

	· блокировка четырехкомнатной квартиры - от 4 800 000 руб. (480 руб.)
· Квартиры расположенные на промежуточных этажах:

	· блокировка однокомнатной квартиры — от 2 500 000  руб. (250 руб.)

	· блокировка двухкомнатной квартиры — от 2 900 000  руб. (290 руб.)

	· блокировка трехкомнатной квартиры — от 3 300 000  руб. (330 руб.)

	· блокировка четырехкомнатной квартиры - от 3 700 000 руб. (370 руб.)

· Установка кнопки тревожной сигнализации (КТС) (без установки охранной сигнализации) от 1 800 000 руб. (180 руб.)



- обследование объектов и консультации юридических и физических лиц по вопросам охранной деятельности, в т.ч. технической укрепленности и оснащенностью системами охранной, охранно-пожарной и тревожной сигнализации. 

Стоимость оказываемых услуг:
1. стоимость одного часа охраны объекта - 4083 руб. (в денежных знаках образца 2009 года – 0,41 коп.).    

2. стоимость охраны квартиры (места хранения личного имущества) в месяц – 70 000 руб. (в денежных знаках образца 2009 года – 7 руб.). 

3. стоимость одного часа контроля за тревожной сигнализацией – 4083 руб. (в денежных знаках образца 2009 года – 0,41 коп.);     стоимость одного часа контроля за тревожной сигнализацией на объекте, находящемся  под пультовой охраной – 2042 руб. (0,21 коп).
4. стоимость одного часа контроля за средствами охранной сигнализации, без выезда нарядов милиции (для объектов расположенных за пределами г. Миоры - 902 руб. (в денежных знаках образца 2009 года – 0,09 коп.).      
Уважаемые жители г.Миоры и Миорского района!
В целях предупреждения преступных посягательств на Ваше имущество на договорной основе мы по Вашему желанию обеспечим:
 - оборудование в кратчайшие сроки и с высоким качеством любого помещения современной сигнализацией с подключением на пульт централизованного наблюдения, используя автоматизированные системы охранной сигнализации;
- установку кнопки экстренного вызова милиции (тревожную сигнализацию), что позволит обеспечить Вашу безопасность в случае преступного нападения;
 - подключение не телефонизированного гаража, дачи, коттеджа или квартиры на систему охраны по каналам GSM.

Стоимость охраны помещений с личным имуществом граждан: 

- Ежемесячная оплата за охрану квартиры, гаража, одного уровня жилого дома (коттеджа)  составляет 70 000 руб. (в денежных знаках образца 2009 года – 7 руб.).
- Ежемесячная оплата за кнопку тревожной сигнализации, установленную в охраняемом помещении, составляет 50% от фактического тарифа за охрану.
- Ветеранам Великой Отечественной Войны и лицам, к ним причисленным, малолетним узникам, стоимость за охрану составляет 1% базовой величины – 2 100 руб. (в денежных знаках образца 2009 года – 0,21 коп.).
Для помещений граждан, расположенных вне зоны действия групп задержания имеется возможность заключения договоров без выезда наряда милиции. В данном случае собственнику сообщается по телефону о состоянии охраны объекта. Ежемесячная оплата в данном случае составляет 20 000 руб. (2 руб.).
Кроме того, мы предлагаем Вам возможность оплатить оказанные услуги по монтажу средств сигнализации в рассрочку до 3-х месяцев.
Имеется возможность закладки кабельной продукции на этапе ремонтно-отделочных работ при ремонте квартиры.
Каждому клиенту – внимательное отношение и индивидуальный подход в решении всех проблем по сохранности Вашего имущества!
Отличная профессиональная подготовка, экипировка современными средствами, мобильность групп задержания пресекут любые попытки завладеть Вашим имуществом.

Услуги по охране объектов различных форм собственности, предоставляемые подразделениями Департамента охраны:

Охраняемый объект - здание, сооружение, помещение и другое имущество, подлежащее защите от противоправных посягательств 

Объект - здание, сооружение, помещение и другое имущество, сдаваемое материально ответственным лицом заказчика под охрану на пункт централизованного наблюдения подразделения охраны.
Охранная сигнализация – оплата рассчитывается как произведение тарифа за 1 час пультовой охраны*  на среднемесячное количество часов охраны по договору. Плата за пультовую охрану взимается отдельно за каждый объект (помещение), указанный в Перечне объектов, прилагаемом к заключаемому договору.
Тревожная сигнализация – оплата взимается отдельно за каждое помещение, отделенное от других строительными конструкциями, указанное в Перечне объектов, прилагаемом к заключаемому договору, оснащенное тревожной сигнализацией и контролируемое пультом централизованного наблюдения, и рассчитывается как произведение тарифа за 1 час пультовой охраны или контроля за состоянием средств тревожной сигнализации на среднемесячное количество часов контроля по договору.
Плата за услуги по контролю за состоянием средств тревожной сигнализации на объектах, находящихся под пультовой охраной, взимается в размере 50 процентов тарифа за 1 час пультовой охраны или контроля за состоянием средств тревожной сигнализации за 1 час данного контроля при условии нахождения объекта под пультовой охраной не менее пятидесяти процентов от времени контроля за состоянием средств тревожной сигнализации. 
Кроме того ежемесячно взимается оплата за обслуживание систем охраны, которая зависит от типа и количества установленного оборудования                     
Пункт мелкорозничной торговой сети - павильон, не имеющий торгового зала, палатка, киоск, мини-кафе.        
Тарифы на охрану или осуществление контроля за состоянием средств охранной и тревожной сигнализации одного пункта мелкорозничной торговой сети устанавливаются в размере до трех базовых величин в месяц. Плата за услуги по контролю за состоянием средств тревожной сигнализации на одном пункте мелкорозничной торговой сети, находящихся под пультовой охраной, взимается в размере 50 процентов тарифа при условии нахождения объекта под пультовой охраной не менее пятидесяти процентов от времени контроля за состоянием средств тревожной сигнализации.

При заключении договоров на охрану объектов, расположенных вне зоны реагирования наряда милиции, об изменении состояния охраны сообщается владельцу по телефону. Оплата в данном случае составляет 50% от стоимости пультового часа.

По состоянию на 01.06.2016 г. стоимость пультового часа  охраны составляет 4083 руб. (в денежных знаках образца 2009 года – 0,41 коп.). По состоянию на 01.06.2016 г. стоимость обслуживания 1 условной установки средств охранной сигнализации 106 437  руб. (в денежных знаках образца 2009 года – 10 руб. 64 коп.).

