Состояние рынка труда

Итоги текущего мониторинга показывают, что ситуация на рынке труда остается стабильной, управляемой, контролируемой и не выходит за рамки прогнозных показателей Государственной программы. 

В январе-июне 2017 года в управление по труду, занятости и социальной защите за содействием в трудоустройстве обратилось 162 чел., из них зарегистрированы безработными - 83. 

В рамках реализации Плана мероприятий подпрограммы «Содействие занятости населения» Государственной программы о социальной защите и содействии занятости населения на 2016-20120 годы по Миорскому району на 2017 год: 

оказано содействие в трудоустройстве на постоянную работу 70 чел., из них 64 безработных;

направлено на профессиональное обучение 5 чел.; 
приняло участие в общественно-оплачиваемых работах – 29 чел.;

трудоустроено в рамках положения «Приобретение опыта практической работы»- 1 чел.

трудоустроено инвалидов в рамках адаптации к трудовой деятельности-1 чел.

оказана материальная помощь семьям при переселении из другой местности  с целью трудоустройства в организациях района- 3 чел. 

На 01.07.2017 состоит на учете 27 безработных, уровень безработицы составил 0,3 процента к численности экономически активного населения (на 01.01.2017 – 0,3 процента).     

Напряженность на рынке труда составляет 0.34  (на 1.01.17г. -0.53), т.е. 2,9 вакансии на одного безработного.  

На 1 июля  2017 года заявлено субъектами хозяйствования всех форм собственности 80 вакансий. Приоритетное место имеют вакансии по рабочим специальностям в сельском хозяйстве.

Численность занятых в экономике района составила 8522 чел. 

