Социальная защита населения

  
 На учёте в управлении по труду, занятости и социальной защите райисполкома по состоянию на 1 июля 2017 г. состоит 7178 получателя пенсий. Из них 1 инвалид и 13 участников Великой Отечественной войны, 2 семьи погибших военнослужащих и партизан, 2 труженика тыла, 18 узников, 157 долгожителей (лиц старше 90 лет), из них - 2 жителя района достигли 100-летнего возраста. Трудовые пенсии получают 6979 пенсионеров, пенсии по возрасту- 6029 . Пенсию ниже бюджета прожиточного минимума получают 42 пенсионера, или  0,6 процента от общего количества получателей пенсий. 
Корректировка заработка пенсионеров при назначении и перерасчёте трудовых пенсий производится исходя из средней заработной платы в размере 626,11 рублей. 

Для расчета пенсий и пособий применяется бюджет прожиточного минимума в среднем на душу населения (БПМ) в размере 183,82 руб. Размер минимальной пенсии по возрасту согласно ст. 23 Закона РБ «О пенсионном обеспечении» составляет 25% бюджета прожиточного минимума (183,82 руб.*25% = 45,96 руб.). Размеры надбавок и повышений, выплачиваемых к основным размерам пенсий, исчисляются в процентном отношении к минимальной пенсии по возрасту.
Общая сумма выплачиваемых за месяц пенсий и пособий составляет 2,0 млн. рублей. В течение ряда лет в районе обеспечен поступательный рост, своевременная доставка и выплата пенсии через отделения почтовой связи и отделения банков. 

Целенаправленно проводится разъяснительная работа среди населения о формах и видах государственной поддержки населения, в частности по оказанию малообеспеченным гражданам государственной адресной социальной помощи, социально-бытовой, гуманитарной, психологической и других видов помощи. 

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 19 января 2012 г. № 41 «О государственной адресной социальной помощи» в январе-июне 2017 г. предоставлена государственная поддержка 510 чел. на сумму 93,5 тыс. рублей, в том числе: 

- ежемесячное социальное пособие – 214 чел. на сумму 29,2 тыс.рублей;

- единовременное социальное пособие – 72 чел. на сумму 5,1 тыс. рублей; 

- социальное  пособие  на   приобретение  подгузников – 123 чел. на  сумму - 30,7 тыс. рублей; 

- социальное пособие на оплату  технических средств социальной реабилитации – 17 чел. на сумму 2,7 тыс. рублей; 

- обеспечение продуктами питания детей первых двух лет жизни – 84 чел. на сумму 25,8 тыс. рублей. 

 За счёт средств Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь за январь - июнь 2017 г. 
108 пенсионерам оказана единовременная материальная помощь на сумму 8,9 тыс. рублей. 

