Асноўнымі задачамі сектара спорту і турызму з'яўляюцца:
- прыняцце сумесна з упраўленнем аблвыканкама мер па ўдасканаленні дзейнасці па развіцці фізічнай культуры, спорту і турызму, каардынацыя дзейнасці ў гэтай сферы ўпраўленняў і аддзелаў райвыканкама;

- распрацоўка сумесна з упраўленнем аблвыканкама праграм развіцця фізічнай культуры, спорту і турызму, міжгаліновая каардынацыя іх выканання;

- укараненне навукова абгрунтаванай сістэмы фізічнага выхавання і аздараўлення насельніцтва, развіцця дзіцячага і юнацкага спорту, спорту вышэйшых дасягненняў, каардынацыя фізкультурна-спартыўнай работы сярод інвалідаў і асоб з аслабленым здароўем;

- правядзенне фізкультурна-аздараўленчых, спартыўна - масавых мерапрыемстваў, спаборніцтваў і навучальна-трэніровачных збораў;

- арганізацыя і правядзенне раённых, абласных, рэспубліканскіх і міжнародных спартыўных і турыстычных мерапрыемстваў;

- забеспячэнне падрыхтоўкі членаў нацыянальных, абласных каманд Рэспублікі Беларусь па відах спорту;

- прапаганда фізічнай культуры, спорту і турызму, здаровага ладу жыцця;

- садзейнічанне грамадскім аб'яднанням па фізічнай культуры, спорце і турызме ў іх дзейнасці;

- ажыццяўленне мер па ўмацаванні матэрыяльна-тэхнічнай базы фізічнай культуры, спорту і турызму;

- будаўніцтва і ўтрыманне фізкультурна-спартыўных збудаванняў;

- развіццё міжнароднага супрацоўніцтва ў сферы фізічнай культуры, спорту і турызму;

- ажыццяўленне кантролю за выкананнем на тэрыторыі раёна заканадаўства Рэспублікі Беларусь аб фізічнай культуры, спорце і турызме.

Сектар спорту і турызму ў адпаведнасці з ускладзенымі на яго задачамі і ў межах сваёй кампетэнцыі выконвае наступныя функцыі:

· усебакова аналізуе стан і прагназуе развіццё фізічнай культуры, спорту і турызму ў Міёрскім раёне, вывучае тэндэнцыі развіцця, вызначае прыярытэтныя напрамкі развіцця, забяспечвае захаванне сеткі фізічнай культуры, спорту і турызму;

· уносіць прапановы аб стварэнні, рэарганізацыі і ліквідацыі ва ўстаноўленым парадку ўстаноў, арганізацый і аб'яднанняў фізічнай культуры, спорту і турызму раённага падпарадкавання;
·  узаемадзейнічае з мясцовымі выканаўчымі і распарадчымі органамі ў вырашэнні пытанняў, якія ўваходзяць у яго кампетэнцыю, прымае меры па ўдасканаленні дзейнасці і развіцці сістэмы фізічнай культуры, спорту і турызму;
· удзельнічае ў падрыхтоўцы і рэалізацыі адпаведных дзяржаўных праграм і мерапрыемстваў, аналізуе ход іх выканання;
· распрацоўвае і рэалізуе меры па развіцці сістэмы інфармацыі ў галіне фізічнай культуры, спорту і турызму, забяспечвае прадастаўленне ва ўстаноўленым парадку статычных дадзеных адпаведным установам і кіраванні ўпраўленню аблвыканкама;
· праводзіць кадравую палітыку, накіраваную на ўкамплектаванне сектара спорту і турызму, падпарадкаваных сектару спорту і турызму ўстаноў высокакваліфікаванымі спецыялістамі, забяспечвае іх падбор і расстаноўку, фарміруе кадравы рэзерв;
· забяспечвае павышэнне кваліфікацыі і перападрыхтоўку спецыялістаў у сферы фізічнай культуры, спорту і турызму;
· праводзіць нарады, семінары па пытаннях фізічнай культуры, спорту і турызму;
· распрацоўвае і зацвярджае праграмы (на аснове тыпавых), раённы каляндарны план правядзення фізкультурна-аздараўленчых і спартыўна-масавых мерапрыемстваў, каляндарны план выязных абласных і рэспубліканскіх фізкультурна-аздараўленчых і спартыўна-масавых мерапрыемстваў, а таксама вучэбна-трэніровачных збораў, ажыццяўляе кантроль за іх правядзеннем, забяспечвае ўдзел зборных каманд раёна па відах спорту ў абласных, міжнародных, фізкультурна-аздараўленчых, турыстычных мерапрыемствах, кааперуе на добраахвотнай аснове сродкі дзяржаўных органаў, арганізацый, грамадскіх аб'яднанняў на іх правядзенне;
· каардынуе і накіроўвае дзейнасць мясцовых грамадскіх аб'яднанняў фізкультурна-аздараўленчай, спартыўнай і турыстычнай накіраванасці;
· забяспечвае правядзенне раённых, абласных, рэспубліканскіх, міжнародных спартыўных спаборніцтваў і збораў, ажыццяўляе іх каардынацыю;
· фарміруе склады зборных каманд раёна па відах спорту, забяспечвае іх падрыхтоўку і ўдзел у абласных, рэспубліканскіх і міжнародных спартыўных мерапрыемствах;
· праводзіць афіцыйныя чэмпіянаты, кубкі і першынство раёна па відах спорту;
· ажыццяўляе падрыхтоўку зборных каманд раёна па відах спорту і спартсменаў. Забяспечвае фінансаванне іх удзелу ў абласных, рэспубліканскіх і міжнародных спартыўных мерапрыемствах;
· прысвойвае ва ўстаноўленым парадку спартыўныя разрады, званні, узнагароджвае медалямі, значкамі, прызамі, дыпломамі і граматамі пераможцаў раённых, абласных, рэспубліканскіх і міжнародных спартыўных мерапрыемстваў, аглядаў-конкурсаў, трэнераў, работнікаў фізічнай культуры, спорту і турызму, актывістаў і ветэранаў фізкультурна-спартыўнага руху, клубы па віду (відах) спорту, іншыя арганізацыі фізічнай культуры і спорту, турыстычныя клубы;
· зацвярджае раённыя рэкорды і дасягненні па відах спорту, прадстаўляе ва ўстаноўленым парадку ў вышэйстаячыя дзяржаўныя органы адпаведную дакументацыю для зацвярджэння рэспубліканскіх рэкордаў, устаноўленых спартсменамі раёна, прысваення рэспубліканскіх спартыўных званняў;
· ажыццяўляе падрыхтоўку дакументаў для прысваення спартыўных разрадаў, судзейскіх катэгорый і накіроўвае ва ўпраўленне аблвыканкама на прысваенне трэнерскіх катэгорый і спартыўных разрадаў;
· ажыццяўляе кіраўніцтва падрыхтоўкай спартыўнага рэзерву і каардынуе працу спецыялізаванай вучэбна-спартыўнай установы "Міёрская дзяржаўная дзіцяча-юнацкая спартыўная школа", кантралюе арганізацыю ў ім вучэбна-трэніровачнага працэсу;
· зацвярджае планы камплектавання на чарговы год па аддзяленнях, вучэбных групах і кантынгенту навучэнцаў у спецыялізаванай вучэбна-спартыўнай установе "Міёрская дзяржаўная дзіцяча-юнацкая спартыўная школа", якія фінансуюцца за кошт сродкаў раённага бюджэту;
· каардынуе працу дзяржаўнай установы "Фізкультурна-спартыўны клуб "Міёры";
· узгадняе каляндарныя планы фізкультурна-аздараўленчых і спартыўна-масавых мерапрыемстваў;
· каардынуе і накіроўвае фізкультурна-аздараўленчую работу з насельніцтвам;
· арганізуе заняткі фізічнай культурай грамадзян па месцы жыхарства;
· ажыццяўляе кансультацыйную работу па пытаннях развіцця фізічнай культуры, спорту і турызму ва ўстановах адукацыі і іншых арганізацыях незалежна ад падпарадкаванасці і форм уласнасці;
· самастойна або сумесна з арганізацыямі фізічнай культуры і спорту, іншымі арганізацыямі, якія ажыццяўляюць дзейнасць у сферы фізічнай культуры і спорту, праводзіць фізкультурна-аздараўленчую і спартыўна-масавую працу з грамадзянамі па месцы жыхарства і інвалідамі;
·  арганізуе кантроль за эфектыўным выкарыстаннем спартыўных збудаванняў незалежна ад ведамаснай прыналежнасці, матэрыяльных сродкаў, якія накіроўваюцца на развіццё фізічнай культуры, спорту і турызму;
· прымае меры па ўмацаванні матэрыяльна-тэхнічнай базы для заняткаў фізічнай культурай, спортам і турызмам, набывае тавары спартыўна-турыстычнага прызначэння, аказвае садзейнічанне ў забеспячэнні арганізацый фізічнай культуры і спорту, турыстычных арганізацый спартыўным інвентаром, абсталяваннем, а таксама ў правядзенні вучэбна-трэніровачных збораў і ўдзеле ў спаборніцтвах;
·  забяспечвае развіццё сеткі фізкультурна-спартыўных збудаванняў, іх эфектыўнае выкарыстанне незалежна ад ведамаснай падпарадкаванасці;
· аказвае дапамогу ўстановам адукацыі Міёрскага раёна ў арганізацыі фізічнага выхавання навучэнцаў;
· вызначае патрэбнасць насельніцтва ў паслугах, якія аказваюцца структурнымі падраздзяленнямі сектара спорту і турызму, турыстычнымі арганізацыямі, укараняе новыя віды паслуг;
·  ажыццяўляе кіраванне падначаленымі ўстановамі згодна з дадаткам;
·  арганізуе распрацоўку і кантралюе выкананне мерапрыемстваў па забеспячэнні аховы працы ў падначаленых установах;
· ажыццяўляе фінансаванне дзейнасці падначаленых устаноў за кошт сродкаў раённага бюджэту і сродкаў, якія атрымліваюцца ад дзейнасці, якая прыносіць даходы (пазабюджэтных сродкаў);
· аналізуе дзейнасць падначаленых устаноў, ажыццяўляе кантроль за захаванасцю і эфектыўным выкарыстаннем імі па прызначэнні дзяржаўнай маёмасці;

· вядзе ўлік працы па фізічнай культуры, спорце і турызме;
· кантралюе на тэрыторыі раёна ажыццяўленне суб'ектамі гаспадарання турыстычнай дзейнасці;
· вядзе кнігу заўваг і прапаноў;
· распрацоўвае і прадстаўляе ў Міёрскі райвыканкам праекты рашэнняў райвыканкама, распараджэнні старшыні райвыканкама па пытаннях фізічнай культуры, спорту і турызму;
·  забяспечвае своечасовы разгляд зваротаў грамадзян і юрыдычных асоб па пытаннях фізічнай культуры, спорту і турызму;
· ажыццяўляе адміністрацыйныя працэдуры ў адпаведнасці з заканадаўствам Рэспублікі Беларусь;
· тлумачыць парадак абскарджання прынятых па зваротах грамадзян і юрыдычных асоб рашэнняў;
· прымае меры па ліквідацыі прычын і ўмоў, якія спараджаюць абгрунтаваныя скаргі грамадзян і юрыдычных асоб;
· ажыццяўляе ў адпаведнасці з заканадаўствам Рэспублікі Беларусь праверкі выканання ў падначаленых установах парадку разгляду зваротаў грамадзян і юрыдычных асоб;
·  ажыццяўляе выдачу даведак і іншых дакументаў на аснове заяўнага прынцыпу "адно акно" і прымае іншыя меры па дэбюракратызацыі працы сектара спорту і турызму;
· ажыццяўляе ва ўстаноўленым парадку закупкі тавараў (работ, паслуг) за кошт сродкаў раённага бюджэту ў межах каштарыса на чарговы фінансавы (бюджэтны) год, а таксама іншых сродкаў;
· ажыццяўляе іншыя функцыі ў адпаведнасці з заканадаўствам Рэспублікі Беларусь.

