Уважаемый респондент!

Главное статистическое управление Витебской области информирует Вас о том, что в 2013 году продолжается работа по сбору отчётности по формам 1-мп и 1-мп (микро)  в электронном виде.

Необходимыми условиями для этого являются:
- использование специализированного программного обеспечения для формирования отчётности и её передачи посредством глобальной компьютерной сети Интернет; 

-использование средств электронной цифровой подписи и действительного сертификата открытого ключа проверки электронной цифровой подписи (с указанным учётным номером плательщика Респондента), полученных при регистрации в качестве абонента Удостоверяющего центра республиканского унитарного предприятия  «Информационно-издательский центр по налогам и сборам» (далее - Удостоверяющий центр).

Вся необходимая информация размещена на официальном сайте Белстата www.belstat.gov.by  в разделе «Электронная отчётность»;


Информация о порядке регистрации в качестве абонента Удостоверяющего центра размещена на официальном сайте республиканского унитарного предприятия «Информационно- издательский центр по налогам и сборам»: http://www.pki.by.


Представление отчётов по формам 1-мп и 1-мп (микро) в электронном виде осуществляется в следующие сроки:


по форме 1-мп (микро) – с 18 января по 28 января 2013 года;

по форме 1-мп – с 29 января по 11 февраля 2013 года.

По  вопросам  установки программного обеспечения  обращаться в отдел информационных технологий Главного статистического управления Витебской области по тел.: 
8(0212) 42-56-23; 42-54-56; 42-53-36
