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ТИПОВЫЕ ТЕЗИСЫ
для проведения выступлений в рамках 

республиканской профилактической акции


«ОТКАЖИСЬ ОТ НАСИЛИЯ»

 г.Витебск, 2013 год.
В рамках республиканской профилактической акции «Откажись от насилия» и проведения выступления по вопросу профилактики насилия основной акцент, прежде всего, необходимо ставить на семейном насилии.

В своем выступлении мы остановимся на понятии насилия, его видах, способах его избежания и, конечно же, на принимаемых мерах со стороны органов внутренних дел, направленных на профилактику домашнего насилия, так как семья – это одна из величайших ценностей, созданных человечеством за историю его существования.
Прежде всего, домашнее насилие – это повторяющийся с увеличением частоты цикл: физического, словесного, духовного и экономического оскорбления с целью контроля, запугивания, внушения чувства страха одним членом семьи другому или другим.

Это ситуация, в которых один человек контролирует или пытается контролировать поведение и чувства другого. Внутри семейного насилия, как обобщенной категории, существуют более специфические категории, определяемые природой отношений между обидчиком и жертвой, а также условиями их жизни.

Выделяют четыре типа насилия в семье:

- со стороны родителей по отношению к детям;
- со стороны одного супруга по отношению к другому;
- со стороны одного ребенка по отношению к другому ребенку;
- со стороны детей и внуков по отношению к престарелым родственника.
Насилие существует во всех социальных группах, независимо от уровня дохода, образования, положения в обществе.

Насилие в семье есть реальное действие или угроза физического, сексуального, психологического или экономического оскорбления и насилия со стороны одного лица по отношению к другому, с которым лицо имеет отношения.

Как правило, насилие в семье характеризуется следующими чертами:
Если уже имело место физическое насилие, то обычно с каждым последующим разом возрастает частота его повторения и степень жестокости.

Насилие и оскорбительное поведение чередуется с обещаниями измениться и извинениями, приносимыми обидчиком.

При попытке порвать отношения наблюдается эскалация опасности для жертвы.

Насилие в семье происходит в любых слоях и категориях населения, независимо от классовых, расовых, культурных, религиозных, социально - экономических аспектов.

Домашнее насилие носит цикличный характер и имеет три фазы. Фаза первая: нарастание напряжения. 

В данный период потенциальный обидчик становится раздражительным, злится, ищет повода для выхода своей агрессии. В семье нарастает напряжение. Эта фаза характеризуется также отдельными вспышками оскорблений, которые могут быть вербальными или эмоциональными, и отличаться по интенсивности от привычных и ожидаемых от партнера. 

Фаза вторая: инцидент острого насилия. 

Это фаза, в которой в результате эскалации напряжения и гнева не осталось возможности контролировать свое поведение, скопившееся напряжение выливается во взрыв, сам акт насилия любой формы. Этот период отличается интенсивной разрядкой, основными разрушениями и крайними эмоциональными выплесками в их самой негативной форме, а также тем, что эти ситуации не могут быть спрогнозированы или контролируемы. Признаки гнева настолько сильны, что обидчик не может отрицать их существование, а женщина и ребенок не могут отвергать его влияния на них. 

Фаза третья: “медовый месяц”. 

Это период раскаяния и относительного спокойствия, когда обидчик сожалеет о содеянном. Он просит прощения, дарит подарки, заглаживает свою вину. Может быть очень любящим и демонстрировать необыкновенную доброту, предлагать любую помощь и обещать больше никогда не совершать насилия или, наоборот, обвинять членов семьи в том, что они спровоцировали насилие, не выполнив то, о чем он просил. Он хочет закрепить свой “успех”, захлопнуть ловушку и удержать членов семьи в этих отношениях, не дать им уйти от него. И члены семьи, подвергающиеся насилию, как правило, верят в искренность обидчика и попадают в его ловушку. Именно эта фаза создает иллюзию у жертвы, что возможно улучшение ситуации, что обидчик, наконец, все осознал. Вполне вероятно, что обидчик может продолжать применять в этой фазе такие формы насилия, как экономический контроль, эмоциональные оскорбления, для того, чтобы поддерживать свою позицию доминирования даже в этой фазе. Напряжение в семье снова начинает нарастать. Третья фаза опять переходит в первую. Круг замкнулся. Разорвать его для многих семей довольно трудно. 

Любой член семьи может стать жертвой насилия в семье, точно также, как каждый человек может стать жертвой другого преступления. Чем дольше женщина или ребенок остаются в семье, где по отношению к ним совершается насилие, тем вероятнее, что у них разовьются следующие качества:
- низкая самооценка;
- утрата уверенности в себе (неуспешность в школе); 

- психологические и физиологические проблемы и жалобы (утомление, нарушение сна, беспокойства, подозрительность, напряжение в общении, скрытность).

Насилие тесно связано с социальным стрессом в семье. Среди множества проблем, которые могут повысить уровень напряженности и привести к жестокости, следует назвать такие, как разногласия в воспитании, секс, беременность, денежные затруднения, безработица, необходимость в долговременной медицинской помощи, а также употребление алкоголя, который снимает контроль над инстинктами. 

В основе жестокого обращения лежит недостаточная способность к коммуникации обидчика, так как насилие и конструктивная коммуникация не совместимы. Конкретное действие видится как более эффективное по сравнению со словами для быстрейшего прекращения конфликта. Стремление к насилию усиливается также благодаря тому, что обидчик обнаруживает «позитивные результаты» агрессивности, особенно, когда речь едет о том, чтобы заставить повиноваться или вызвать страх у кого-либо. Многие, допускающие жестокое обращение, оправдывают свои действия тем, что они хотели заставить замолчать, проучить жертву. В конечном счете, целью в этом случае является стремление сохранить господство над жертвой, контролировать ее поведение. 

Обидчики, использующие насилие, как правило, страдают заниженной самооценкой и таким способом самоутверждаются. В 70 % случаев в основе насилия лежат взаимоотношение, которые были в семье обидчика. Насилие в этих семьях, как правило, являлось повседневной нормой, которая затем была перенесена обидчиками во взрослую жизнь и свою семью.

Исследователи проблемы домашнего насилия сталкиваются с большими трудностями. С одной стороны, подлинные масштабы этого явления остаются неявными в связи с тем, что многие жертвы жестокого обращения ощущают себя эмоционально-зависимыми от обидчика. В соответствии с распространенными стереотипами жертвы насилия считают во всем виноватыми лишь себя и вообще не обращаются за помощью. Кроме того, многие жертвы насилия не в состоянии определить тот момент, когда семейные конфликты, ссоры, выяснения отношений и т.д. переходят определенный порог и превращаются в открытые проявления насилия.

Распространение насилия обусловлено недостаточно эффективной системой сообщения о насилии, обнаружения и учета случаев жестокого обращения с детьми, а также отсутствием необходимых знаний и навыков у специалистов по его предотвращению и оказанию помощи пострадавшим. Немаловажную роль в решении проблемы играет формирование общественного мнения по вопросу жестокого обращения с детьми. 

Наше государство стало первым на постсоветском пространстве, где законодательно были заложены основы профилактики конкретных видов правонарушений, в том числе и в сфере семейно-бытовых отношений 
(Закон «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» от 10 ноября 2008 года). В соответствии с этим документом под насилием в семье понимаются умышленные действия физической, психологической, сексуальной направленности одного члена семьи по отношению к другому члену семьи, нарушающие его права, свободы, законные интересы и причиняющие ему физические или психические страдания.

Из года в год органы внутренних дел совершенствует формы и методы работы по недопущению правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений. 

В настоящее время рассматривается на законодательном уровне создание социальных приютов для лиц, пострадавших от насилия в семье.  В таких учреждениях будут изучаться, и обсуждаться проблемы семейного неблагополучия, причины и условия конкретных его проявлений. Гражданам будет оказываться психологическая, социально-педагогическая, медицинская, юридическая, материальная помощь в соответствии с законодательством Республики Беларусь, а также предоставляться, по возможности, временное место пребывания. Здесь же предусмотрена работа круглосуточной «горячей линии».
Особое внимание в Витебской области органы внутренних дел уделяют профилактической работе в указанном направлении. Так, с декабря 2006 года проводится  акция  «Семья без насилия», в  рамках  которой в  администрациях  районов  (горрайисполкомах) созданы рабочие группы из числа сотрудников милиции, представителей комиссий по делам несовершеннолетних, органов здравоохранения, образования, труда, занятости  и социальной защиты для посещения неблагополучных семей, выездов на семейные скандалы и принятия своевременных мер по нормализации обстановки в семьях. О проблемных вопросах информируются местные исполнительные и распорядительные органы. 
Также милиция регулярно проводит комплексные мероприятия по недопущению асоциального поведения граждан в сфере семейно-бытовых отношений. Основные усилия сконцентрированы на борьбе с так называемыми малозначительными деяниями: бытовыми драками, избиениями, истязаниями, угрозами убийством или причинением телесных повреждений, которые зачастую являются «предвестниками» особо тяжких последствий. 
В целях недопущения тяжких последствий семейно-бытовых конфликтов за восемь месяцев этого года органами внутренних дел Витебской области было возбуждено 190 уголовных дел превентивной направленности. Из них 42 – за умышленное причинение легких телесных повреждений, 58 – за истязание и 90 – за угрозу убийством.

Вместе с этим статистика свидетельствует, что прямым катализатором бытовой преступности является пьянство, которое наносит огромный материальный и моральный ущерб обществу, осложняет демографическую ситуацию. В состоянии алкогольного опьянения совершается каждое третье преступление, в том числе около 70% «бытовых» преступлений. 

На учете в наркологических кабинетах Витебской области состоит свыше 20 тысяч граждан области. В Беларуси активно действует институт лечебно-трудовых профилакториев, куда изолируются хронические алкоголики. В текущем году указанная мера принудительного воздействия в Витебской области была применена в отношении 651 лица.

В нашей стране для оказания психологической помощи жертвам насилия в сфере быта привлекаются общественные объединения, такие как «Радислава», «Гендерные перспективы» «Дети не для насилия», «Правовая инициатива», «Центр доверия «Надежда и исцеление». 
Для вовлечения широких слоев населения в оказание помощи и содействия государственным органам в решении проблем бытового насилия и семейного неблагополучия по инициативе МВД ежегодно в апреле проходит акция «Дом без насилия». Ее ежегодное проведение включено в Национальный план действий по обеспечению гендерного равенства в Республике Беларусь на 2011–2015 годы, утвержденный постановлением Совета Министров (от 16 августа 2011 г. № 1101).

   В конце своего выступления необходимо остановиться на таких вопросах: Как не стать жертвой домашнего тирана? Что делать, если в Вашей семье уже имеет место насилие?
1. Если сложилась критическая ситуация, то постарайтесь незамедлительно покинуть квартиру.

2. Если издевательства носят систематический характер, то заранее нужно собрать самые необходимые вещи и оставить их в безопасном месте – у родных или друзей. 

3. Всегда держите документы, ключи и деньги в таком месте, чтобы, покидая квартиру, вы могли быстро взять их с собой.

4. Попросите соседей, которым вы больше других доверяете, чтобы они вызывали милицию, если услышат из вашей квартиры крики.

5. В случае же, если вы не можете выйти из квартиры, необходимо:

- запереться в ванной с телефоном и попытаться вызвать милицию;

- позвонить друзьям или соседям и попросить их прийти на помощь;

- громко звать на помощь, кричать «Пожар» и т.д.;

- открыть окна, попытаться привлечь внимание прохожих и попросить их о помощи;

6. Если вам все-таки удалось выскочить на лестничную площадку, то звоните во все двери, кричите и зовите на помощь. Даже если никто не выйдет, по крайней мере, это может остудить нападающего, а у вас будут свидетели происшествия в случае, если вы в дальнейшем обратитесь в милицию.
В решении проблем насилия в семье Вам помогут:
1. Правоохранительные органы. Если Вы подверглись семейной жестокости, обратитесь в правоохранительные органы по телефону 102.

2.  Психологи и юристы бесплатной горячей телефонной линии для пострадавших от домашнего насилия 8-801-100-8-801. Линия работает ежедневно с 8:00 до 20:00, позвонить можно из любой точки Республики. Помощь оказывается анонимно и бесплатно.

3. Территориальные центры социального обслуживания населения. В штате центров имеются психологи, специалисты по социальной работе, которые могут разобраться в сложившейся ситуации.

4. Медицинские учреждения. Если Вы пострадали от физического насилия, обратитесь за медицинской помощью и зафиксируйте побои.

5. Общественные объединения. Окажут Вам психологическую, социальную и юридическую помощь.
УОПП УВД Витебского облисполкома
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