         Областной конкурс «Я самый реабилитированный»

В Белоруссии проводится месячник «Белая трость», в рамках которого 20 октября 2011 года в г. Витебск состоялся областной конкурс по элементарной реабилитации инвалидов по зрению ОО «Бел ТИЗ»  «Я самый реабилитированный». Миорскую первичную организацию общественного объединения «Бел ТИЗ» представляла инвалид 1 группы по зрению София Гуз.

Обязательным условием для участия в конкурсе являлось умение работать на компьютере, писать и читать рельефно-точечным шрифтом, владеть элементарными навыками социально-бытовой ориентировки, знать теорию и уметь самостоятельно ориентироваться в пространстве с помощью трости. София умело выполнила все условия конкурса и как подтверждение тому – почётное 3 место в категории В-1 (люди, не использующие зрение в своей жизнедеятельности).
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Пространственная ориентировка

Во время конкурса София проявила себя очень умело, была открыта, коммуникабельна. Это привлекло внимание не только участников и жюри конкурса, но и корреспондентов. Витебское областное телевидение сделало репортаж с участием Софии Гуз, которое транслировалось в этот день.
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Интервью для телевидения

Несомненно, участие человека с ограничениями  в таких мероприятиях   необходимо как самому инвалиду по зрению, так и людям, которые находятся рядом. Это даёт понять, что нет ничего невозможного, и жизнь не заканчивается, когда всё кажется безнадёжным  и мрачным. Главное не сдаваться и найти силы для побед над собой … каждый день.
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Награждение

