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А он прошёл Афганистан …
Ходас Вячеслав Альфредович родился 4 августа 1967 года в деревне Пустолевщина Шарковщинского района Витебской области в семье рабочих. В 1974 году семья переехала в город Миоры. В 1984 года окончил среднюю школу №2 г.Миоры. В 1984 году поступил в среднее профессионально-техническое училище №229 города Бреста. Строил планы на будущее… 
Призвали на военную службу в Вооруженные Силы 9 октября 1985 года и сразу попал на территорию другого государства в Республику Узбекистан. А 9 февраля 1986 года переведен в Республику Афганистан, где велись боевые действия. 
 В афганскую войну было испытано всё — всё, на что способен человек, что он в состоянии выдержать. Пришлось полной чашей хлебнуть и страданий, и горя, и отчаянья, и трудностей, физические раны и душевные муки. Военные действия там велись с апреля 1978 года по февраль 1989 года. Вячеслав Альфредович 10 ноября 1987 года уволен из Вооруженных Сил по окончании срока службы. Живой, без физических ранений, но с душевной травмой... Но жизнь продолжается…
Поехал завершать учебу. 15 июля 1988 года окончил училище по профессии радиомеханик по обслуживанию и ремонту радиотелевизионной аппаратуры.
Первым рабочим местом стало должность радиомеханика 5 разряда в городе Поставы в Глубокском радиотелевизионном ателье Витебского городского техноторгового центра по фирменному техническому обслуживанию и торговле бытовой радиоэлектронной аппаратуры. В ноябре 1989 переехал в д.Лужки Шарковщинского района Витебской области, где и женился, а работать продолжил радиомехаником 5 разряда в г.п.Шарковщина. В октябре 1992 года родился сын Сергей.

 В апреле 1994 года вместе с семьей приехал в город Миоры и  поработал 3 месяца водителем в Миорской передвижной механизированной колонне-23.
С января 1995 года начал занимался предпринимательской деятельностью по ремонту радиотелевизионной аппаратуры.
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В июне 1998 года принят электромонтером охранно-пожарной сигнализации в Миорский районный отдел Объединения «Охрана» при МВД Республики Беларусь, где и сейчас работает и является опытным и хорошо квалифицированным работником. Коммуникабельность, вежливость и тактичность помогают ему в повседневной работе легко контактировать с людьми. За продолжительный период работы ни разу не имел дисциплинарных взысканий.

Свой большой опыт работы передал 7 ученикам. По умелым наставлениям опытного специалиста молодому пополнению удалось легко и досконально выучиться.

 Быть электромонтером, своя специфика. Нужно быть начеку или днем, или ночью, как положено по графику. Работая на ответственном участке работы нужно постоянно повышать свой профессиональный уровень. Ему пришлось не только овладеть навыками современной техники, но и поменять морально-психологические принципы, ведь с годами меняется система работы, другие подходы, требования.
Жена, Ходас Елена Иосифовна, 1971 года рождения тоже работает в отделении охраны сторожем. Хорошая хозяйка и работник.
«Жизнь идет своим чередом. Есть свой уютный дом, семья, сын учиться в Витебском политехническом колледже, почти вот-вот будет и у него семья, но есть глубоко в душе, то о чем и вспоминать не хочется, от чего пробегает холод по телу и то, что даже недругу не пожелал бы…» - говорит Вячеслав Альфредович.
Всем кто прошёл Афганистан, всем, кто прошёл через испытания Афганистаном, хочу пожелать вам и вашим семьям здоровья, успехов и благополучия!
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