«О некоторых изменениях в Правила ведения охотничьего хозяйства и охоты»

С 26 июня 2014 года вступили в силу изменения в Правила ведения охотничьего хозяйства и охоты внесённые Указом Президента Республики Белаусь от 05.12.2013г №551. 

Всвязи с этим, Браславская межрайонная инспекция ОЖ и РМ разъясняет отдельные пункты новой редации данных Правил.

Так, согласно данной редакции Правил, охотой признаётся поиск, выслеживание, преследование, попытка добычи или добыча охотничьих животных, обитающих в условиях естественной свободы, а также нахождение в охотничьих угодьях и иных местах обитания охотничьих животных с орудиями охоты, за исключением случаев, предусмотренных Правилами, либо добыча диких зверей и (или) птиц, не являющихся охотничьими, с использованием орудий и способов охоты.

Орудиями охоты являются - оружие, охотничьи собаки, ловчие птицы, подсадные животные, капканы и другие ловушки, а также используемые для охоты патроны, сооружения, приспособления, транспортные и другие средства.

Таким образом, охотой будет являтся нахождение лиц в охотничьих угодьях и иных местах обитания охотничьих животных с расчехлённым либо зачехлённым но заряженным оружием, охотничьими собаками спущенными с поводка, подсадными животными, капканами и другими ловушками. Так же охотой будет являтся нахождение лиц в охотничьих угодьях и иных местах обитания охотничьих животных с охотничими патронами. Оружие считается разряженным, если патрон не находится в патроннике ствола огнестрельного оружия и (или) в магазине (обойме), присоединенном к данному оружию, а зачехлённым признаётся оружие, находящееся в закрытых (застегнутых, завязанных) чехлах или футлярах, предназначенных для его хранения и ношения.

Разрешенные орудия и способы охоты оговорены приложением 2 к Правилам в зависимости от вида животного и сезона охоты. Одним из нововведений является разрешение на использование для охоты на отдельные виды животных помимо огнестрельного охотничьего оружия, охотничьих луков, арбалетов и пневматического охотничьего оружия. При этом запрещается:

использование транспортных средств с включенным мотором при охоте с подъезда и для преследования диких животных, за исключением охоты на волка, лисицу, енотовидную собаку, ворону серую, сороку, баклана, цаплю серую, по охотничьим путёвкам на добычу только данных видов животных;

использование для охоты пневматического оружия, не относящегося к охотничьему;    

ношение и (или) использование охотниками в охотничьих угодьях при осуществлении охоты на охотничьих животных ненормируемых видов охотничьего оружия с нарезным стволом (стволами), охотничьих луков и арбалетов, а также патронов, снаряженных пулями или картечью, за исключением случаев, отдельно оговоренных Правилами. При этом, дробью считаются металлические шарики или элементы иной формы, диаметром (размером) до 5 мм включительно, а картечью более 5 мм, используемые для снаряжения охотничьих патронов. 

Так, например, в соответствии с Правилами, при охоте только на зайца, разрешено использовать гладкоствольное охотничье оружие с патронами, снаряженными дробью и охотничьих собак всех пород. При охоте на белку, куницу, норку американскую, ондатру, хорька лесного, разрешено использовать гладкоствольное охотничье оружие с использованием патронов, снаряженных дробью, нарезное охотничье оружие калибра 5,6 мм, охотничье пневматическое оружие с дульной энергией свыше 7,5 джоулей, но не более 25 джоулей; охотничьи собаки: все породы, кроме гончих и борзых. Таким образом, в случае если охота осуществляется по охотничьей путёвке на добычу зайца, белки, куницы, норки американской, ондатры и хорька лесного, и у охотника имеется при себе нарезное охотничье оружие калибр которого не соответствует калибру 5,6 мм, либо охотничье пневматическое оружие с дульной энергией менее 7,5 джоулей, или более 25 джоулей, либо патроны снаряжённые картечью, то сам факт нахождения с данными орудиями охоты будет признан незаконной охотой. При охоте на кабана, косулю, лося, разрешается использование нарезное охотничье оружие с дульной энергией пули свыше 1500 джоулей, гладкоствольное охотничье оружие с использованием патронов, снаряженных пулей или картечью, охотничьи луки и арбалеты. В этом случае, факт нахождения на охоте с дробовым патроном, будет признан незаконной охотой.  

Право на охоту предоставляется лицам, имеющим государственное удостоверение на право охоты действительное при наличии карточки учета нарушений и уплаты государственной пошлины с отметкой о ее уплате либо с квитанцией о ее уплате.   

Карточка учета нарушений и уплаты государственной пошлины является неотъемлемым приложением к государственному удостоверению на право охоты.

Государственная пошлина за предоставление права на охоту уплачивается до начала охоты и подтверждает право на охоту в течение двенадцати месяцев со дня уплаты государственной пошлины. Государственная пошлина за предоставление права на охоту, уплаченная при выдаче государственного удостоверения на право охоты в размере десяти базовых величин (с марта 2003 г. по июнь 2005 г.), подтверждает право на охоту в течение десяти лет со дня ее уплаты.

Одной из особенностей новой редакции Правил, является то, что для проведения индивидуальной охоты на животных нормированных видов руководитель охоты может не назначаться. В этом случае охотник, которому выданы разрешение на добычу охотничьего животного и охотничья путевка к нему, выполняет обязанности руководителя охоты и в установленном порядке несет ответственность за невыполнение этих обязанностей.

Так же Правилами оговорена возможность пристрелки охотничьего оружия без охотничьих путёвок в местах, специально отведенных пользователем охотничьих угодий для пристрелки в охотничьих угодьях. 

 Полный текст Правил ведения охотничьего хозяйства и охоты с внесёнными в них изменеиями, можно прочитать на сайте Госудаственной инспекции охраны животного и растительного мира -http://gosinspekciya.gov.by. 

     Госинспектор Браславской МРИ                                         Д.К. Полуэктов

