Изменения и дополнения в Правила ведения рыболовного хозяйства и рыболовства.

Уважаемые любители рыбной ловли, обращаем Ваше внимание, что с 26 июня 2014 года вступили в силу изменения и дополнения в Правила ведения рыболовного хозяйства и рыболовства. В связи с этим разъясняем некоторые пункты нового Закона.

- запрещается любительское рыболовство с одновременным использованием орудий рыболовства одного или различных видов с общим количеством крючков более 5 штук, на дорожку с судов с двигателями, а так же подводная охота, за исключением случаев, когда водоём передан в аренду или в безвозмездное пользование и на нём организовано платное любительское рыболовство. В таком случае арендатор или пользователь рыболовных угодий имеет право организовать за плату любительское рыболовство с применением орудий лова с количеством крючков от 6 до 10 штук на рыболова, подводную охоту, лов на дорожку с судов с двигателями.

- право на бесплатное любительское рыболовство с применением орудий лова с количеством крючков от 6 до 10 штук на рыболова, подводную охоту, лов на дорожку с судов с двигателями, на водоёмах фонда запаса, (за исключением рыболовных угодий, перечень которых утверждается Министерством сельского хозяйства и продовольствия), имеют рыболовы, являющиеся членами республиканского государственно - общественного объединения «Белорусское общество охотников и рыболовов».

- запрещается любительское рыболовство на расстоянии ближе 50 метров от обозначенных промысловых орудий рыболовства. Обозначаются данные орудия лова буями яркого цвета. 

- изменены сроки запрета на лов щуки, в Витебской области запрет будет действовать с 9 марта по 25 апреля.

- изменены сроки общего весеннего запрета, для Витебской области запрет будет действовать с 10 апреля по 8 июня. Во время запрета теперь разрешён любительский лов рыбы осуществляемый одной удочкой или одним спиннингом с одним крючком в светлое время суток с берега (без захода в воду), разрешено осуществлять любительский лов рыбы в указанный период со льда или с искусственных сооружений (кладок, мостков и т.д), за исключением гидротехнических сооружений в отношении которых установлены ограничения и запреты.

- изменены сроки запрета на лов сома обыкновенного, в Витебской области запрет будет действовать с 31 мая по 1 июля и с 1 ноября по 31 марта.

- введён запрет на лов судака в период с 15 апреля по 30 мая.

А любителям лёгкой наживы, особо хочу обратить внимание на значительное увеличение размера такс для определения размера возмещения вреда, причинённого окружающей среде. Так, к примеру, если за одну особь линя размер таксы составлял 2 базовые величины, то теперь эта сумма составит уже 6 базовых величин.
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