Общественное обсуждение
изменения границ населенных пунктов Миорского района

В соответствии с требованиями статей 4, 17 Закона Республики Беларусь от 5 мая 1998 г. № 154-З «Об административно-территориальном устройстве Республики Беларусь», Положением о порядке учета мнения граждан и местных Советов депутатов при решении вопросов административно-территориального устройства, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 06 июля 2012 г. № 623, Миорский районный исполнительный комитет извещает о планируемом изменении границ населенных пунктов: Заутьевского, Миорского, Николаёвского, Новопогостского, Перебродского, Повятского, Турковского, Узмёнского, Язненского сельсоветов, а так же городов Дисна и Миоры Миорского района Витебской области.
Необходимость принятия решения возникла в результате уточнения границ населенных пунктов при обновлении земельно-информационной системы Республики Беларусь и изготовлении планово-картографических материалов лучшего качества. 
Общественное обсуждение данного вопроса будет проводиться с  25 июля 2023 года по 25 августа 2023 года.
Дополнительную информацию по данному вопросу можно получить в отделе землеустройства Миорского районного исполнительного комитета.
Замечания и предложения принимаются в письменной или электронной форме по адресу: 211287, г. Миоры, ул. Дзержинского, 17, Миорский районный исполнительный комитет, каб. № 19; на e-mail отдела землеустройства Миорского райисполкома t2233@vitobl.by
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