Протокол № 4
 заседания районного совета по развитию предпринимательства

11.12.2023                                                                                г. Миоры


Председательствовал: заместитель председателя Миорского районного исполнительного комитета (далее – райисполком) Николаёнок Е.В.
Присутствовали: 
Секретарь совета: Лакотко Р.Н.
Члены совета: Горовец А.Я., Булгак И.И., Юшкевич Е.Н.,           Кисель Т.С.,  Суравьев В.Н.
Приглашенные: главный специалист отдела экономики райисполкома, начальник отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства райисполкома.
Повестка дня:
[bookmark: _GoBack] 1. Об оказании государственной финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и способах вовлечения в хозяйственный оборот неиспользуемого имущества всех форм собственности.
2. О развитии предпринимательства на территории района за истекший период текущего года.
3.   О подготовке к Новому году. 
	По первому вопросу: 
	Главный специалист отдела экономики райисполкома проинформировала об оказании государственной финансовой поддержке субъектам предпринимательства и перечне объектов неиспользуемого имущества, предлагаемого для вовлечения в хозяйственный оборот путем продажи, сдачи в аренду, передачи в безвозмездное пользование.
	Субъектам малого предпринимательства оказывается государственная финансовая поддержка за счет средств, предусмотренных в различных государственных программах на возвратной возмездной и безвозмездной основе. 
	В рамках Указа Президента Республики Беларусь от 2 мая 2009 г. № 255 предусмотрено предоставление субсидий для возмещения части процентов за пользование банковскими кредитами, расходов на выплату лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга) в части оплаты части расходов, связанных  с участием в выставочно-ярмарочных мероприятиях, либо части расходов, связанных с их организацией.
	Указом Президента Республики Беларусь от 14 ноября 2019 г.      № 412 «О поддержке экспорта» предусмотрены новые механизмы государственной поддержки экспорта.
	С перечнем неиспользуемого имущества можно ознакомиться на сайте Миорского райисполкома более подробно. 
Решили: 1. Принять к сведению и руководству информацию об оказании государственной финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и способах вовлечения в хозяйственный оборот неиспользуемого имущества всех форм собственности.
Голосовали: «За» - 6; «Против» – 0; «Воздержался» - 0.
По второму вопросу:
Начальник отдела экономики райисполкома довела информацию о развитии предпринимательства на территории района за истекший период текущего года. Отметила, что растет деловая активность граждан, наблюдается положительная динамика вклада малого и среднего бизнеса в налоговые поступления, розничный товарооборот.
Решили: 1. Принять к сведению и руководству информацию о развитии предпринимательства на территории района за истекший период текущего года.
Голосовали: «За» - 6; «Против» – 0; «Воздержался» - 0.
По третьему вопросу:
Начальник отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства райисполкома о подготовке к Новому году, наведению порядка на объектах и прилегающей территории, украшение, иллюминации.
Решили: 1. Принять к сведению и руководству информацию о подготовке к Новому году.
Голосовали: «За» - 6; «Против» – 0; «Воздержался» - 0.

Председатель совета                                                          Е.В.Николаёнок
Секретарь                                                                            Р.Н.Лакотко
