Протокол № 4
 заседания районного совета по развитию предпринимательства

06.12.2024                                                                                г. Миоры


Председательствовал: заместитель председателя Миорского районного исполнительного комитета (далее – райисполком)         Пуйша А.И.
Присутствовали: 
Секретарь совета: Лакотко Р.Н.
Члены совета: Николаёнок Е.В., Горовец А.Я. (дистанционно, путем заочного голосования), Юшкевич Е.Н.,  Кисель Т.С.,        Суравьев В.Н.
Приглашенные: начальник  отдела экономики райисполкома.
Повестка дня: 1. О замене (обновлении) кассового оборудования.
2. О проведенной Белорусской недели предпринимательства.
3.  О подготовке к Новому году.
	По первому вопросу: 
Начальник отдела экономики райисполкома проинформировала о замене кассового оборудования, соответствующего новым требованиям. Такая работа проводится с декабря 2022 года.  Работу по замене (обновлению) кассового оборудования необходимо завершить до 1 января 2025 года – у субъектов хозяйствования, осуществляющих продажу маркированных товаров; до 1 апреля 2025 года – у остальных субъектов.
Если сегодня не предпринять необходимые меры по замене или обновлению кассового оборудования, то завтра уже можно столкнуться с рядом проблем, включая очереди и длительные ожидания в центрах технического обслуживания и у операторов программных касс, которые не позволят к запланированным срокам обновить кассовое оборудование. С 01.01.2025 г. РУП «Информационно-издательский центр по налогам и сборам» вводит разные тарифы для пользователей СККО.
В случае подключения к СККО с 01.01.2025 кассового оборудования, несоответствующего требованиям законодательства, стоимость услуг по его подключению и регистрации в СККО будет составлять 199,80 руб. В настоящее время составляет 3,18 руб. Информационное обслуживание в СККО будет составлять 26,10 руб. В настоящее время составляет 5,22 руб.
С 1 июля 2025 года за использование кассового оборудования, не соответствующего новым требованиям, будет применяться административная ответственность: на индивидуального предпринимателя – до 100 базовых величин, на юридическое лицо – до 200 базовых величин. Вопрос о переносе сроков перехода на новое кассовое оборудование не рассматривается. Данная информация неоднократно доводилась до сведения субъектов торговли. 
Решили: 1. Принять к сведению и руководству информацию о замене (обновлении) кассового оборудования.
Голосовали: «За» - 6; «Против» – 0; «Воздержался» - 0.
По второму вопросу:
Начальник отдела экономики райисполкома отметила, что с 18 по 22 ноября 2024 г. в Республике Беларусь прошла Белорусская неделя предпринимательства. В рамках данного мероприятия в г. Витебске прошел бизнес-форум «Государство и бизнес: партнерство для устойчивого развития», организатором которого был Витебский облисполком и Витебский областной центр маркетинга. Представители райисполкома с представителями бизнеса Миорского района принимали участие в данном мероприятии. Интересными были выступления заместителя председателя комитета экономики Витебского облисполкома по вопросу «Стратегия устойчивого развития Витебской области до 2040 года», заместителя председателя Браславского райисполкома «Партнерство в интересах устойчивого развития региона», начальника отдела поддержки продаж центра корпоративного бизнеса ОАО «АСБ Беларусбанк» «Стратегия ОАО «АСБ «Беларусбанк» по активной поддержке малого и среднего предпринимательства», главного специалиста управления развития экосистемы ОАО «Белагропромбанк» «Возможности и перспективы для устойчивого развития бизнеса при поддержке Центров притяжения Igrow ОАО «Белагропромбанк». Представители малого и среднего бизнеса рассказали об их роли в достижении целей устойчивого развития Республики Беларусь. Наибольший интерес вызвало выступление руководителя частного производственно-торгового унитарного предприятия «Машиностроительная компания «Витебские подъемники», ООО «Белкаролин», ОДО «Туристическая фирма «Илва», частного предприятия «БЕЛАТЕКАВТО».
Представители района приняли участие в работе секции 1 «Вклад регионального бизнеса в достижение целей устойчивого развития», где рассказали о работе предприятий и поделились опытом руководители ООО «Скорпио-Кветка» Бешенковического района, ООО «Докшицкая швейная мануфактура», СООО Викоп-фагус».
Представители малого бизнеса приняли участие в мероприятиях, проводимых в период Белорусской недели предпринимательства на территории района.
Решили: 1. Принять к сведению и руководству информацию об  участии субъектами малого и среднего предпринимательства в мероприятиях «Белорусская неделя предпринимательства».
Голосовали: «За» - 6; «Против» – 0; «Воздержался» - 0.
По третьему вопросу: заместитель председателя райисполкома напомнил о реализации мероприятий по подготовке к Новому году, проведение предпраздничных и праздничных днях Рождества и Нового 2025 года. Это подготовка торговых объектов, объектов общественного питания и бытового обслуживания к обслуживанию населения в предпраздничные и праздничные дни: красочное оформление, в том числе с применением световой иллюминации, фасадов, витрин, торговых и обеденных залов. Организация  обслуживания населения в предпраздничные дни, новогоднюю ночь, расширенная продажа елочных украшений, елок искусственных, карнавальных костюмов, подарочных наборов, сувениров и других товаров праздничного ассортимента, товаров с рождественской и новогодней тематикой, с символом предстоящего года, товаров в праздничном оформлении. Проведение елочных базаров, в том числе с реализацией елей натуральных. Создание запасов новогодних подарков кондитерских изделий отечественных производителей, шампанского и вин игристых для организации бесперебойной торговли в достаточных объемах. Обеспечению широким ассортиментом продовольственных товаров, в том числе свежей плодоовощной, рыбной продукцией и морепродуктами, мясными продуктами. Активизацию продаж товаров отечественного производства путем проведения акций, распродаж и иных мероприятий. Прием заказов на обслуживание Новогодних, Рождественских корпоративов в объектам общественного питания.
Решили: 1. Принять к сведению и руководству информацию о подготовке к Новому году.
Голосовали: «За» - 6; «Против» – 0; «Воздержался» - 0.

Председатель совета                                                          А.И.Пуйша
Секретарь                                                                            Р.Н.Лакотко
