         Подвели итоги 2023 года.
        Сотрудниками Браславской межрайонной инспекцией охраны животного и растительного мира за 2023 год было выявлено 124 нарушения природоохранного законодательства по своей зоне ответственности, из них - 38 нарушений в сфере рыболовства, 11 – нарушений правил охоты, 32 – нарушения по лесопользованию и 43 – прочих нарушения. Вынесено устных замечаний нарушителям в количестве 13 штук, проведено более 275 профилактических и разъяснительных бесед с гражданами, выдано 25 предписаний для устранения выявленных нарушений и выдано 69 рекомендационных писем для принятия мер реагирования. Передано для дачи правовой оценки и привлечения к уголовной ответственности в следственные органы - 13 материалов, из которых возбуждено - 10 уголовных дел.
       При проведении полевых мероприятий сотрудниками Браславской МРИ ОЖ и РМ было выявлено нарушение природоохранного законодательства в сфере незаконного рыболовства. Так осенью 2023 года четверо граждан Браславского района перегородили лесное озеро Медведно, относящееся к рыболовным угодьям ГПУ «НП «Браславские озера», большим количеством рыболовных сетей длиной 604 метра, надеясь поймать хороший улов. Улов был пойман, как и данные люди - они не ушли от правосудия. Вред, причиненный окружающей среде, составил 279 базовых величин (10 323 рубля), до суда частично возмещен одним из них. На данный момент возбуждено уголовное дело по части 4 статьи 282 УК Республики Беларусь и находится на рассмотрении в суде Браславского района…
       Напоминаем, что для всех желающих кто хочет сдать запрещенные орудия лова рыбы, других водных животных и орудия охоты (оружие) наши контактные данные для такого взаимодействия: телефон 8 (02153) 68-2-75 или braslav_mri@gosinspekciya.gov.by.


Старший госинспектор 
Браславской МРИ ОЖ и РМ
при Президенте Республики Беларусь:                               В.Н. Егоренков
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