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	Вниманию руководителей и специалистов предприятий, 
занимающихся перевозкой опасных грузов 
железнодорожным транспортом.

	Госпромнадзор информирует, что перевозка опасных грузов железнодорожным транспортом во внутриреспубликанском сообщении должна выполняться в соответствии с требованиями Правил по обеспечению безопасности перевозки опасных грузов железнодорожным транспортом (утвержденных постановлением Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 28.12.2021 № 85) (далее – Правил).  Перевозка же в международном сообщении между странами Содружества Независимых Государств должна выполняться в соответствии с требованиями Правил перевозок опасных грузов по железным дорогам, Правил перевозок жидких грузов наливом в вагонах-цистернах и вагонах бункерного типа для перевозки нефтебитума, принятых в рамках Совета по железнодорожному транспорту государств - участников Содружества. А вот уже перевозка в международном сообщении (за исключением перевозок между странами Содружества) - в соответствии с требованиями Правил перевозок опасных грузов (Приложение 2 к Соглашению о международном железнодорожном грузовом сообщении).
[bookmark: 77][bookmark: 78]В целях организации соблюдения требований безопасности при перевозке опасных грузов железнодорожным транспортом работники грузоотправителей/грузополучателей и других организаций, занятых перевозкой опасных грузов, должны пройти обучение и проверку знаний требований Правил, принимать надлежащие меры безопасности в зависимости от характера и масштаба предполагаемой опасности.
Обучение, в том числе подготовка и/или переподготовка вышеуказанных работников осуществляется в специализированных обучающих организациях. Проведение подготовки работников в дистанционной форме не осуществляется.
Свидетельство о подготовке специалиста, ответственного по вопросам безопасности перевозки опасных грузов железнодорожным транспортом (по форме, установленной Министерством по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь), выдается после успешной сдачи квалификационного экзамена в Госпромнадзоре по программе, разработанной Университетом гражданской защиты МЧС Беларуси. Срок действия свидетельства специалиста составляет пять лет. 
Работники, прошедшие подготовку (переподготовку) и сдавшие экзамен, приказом руководителя предприятия (организации) назначаются ответственными лицами за перевозку опасных грузов и/или выполнение погрузочно-разгрузочных работ с опасными грузами и их функции, как ответственного лица, должны быть изложены в должностной и (или) рабочей инструкции или в приказе (распоряжении) о назначении ответственных лиц.
Справочно: перевозка опасных грузов - совокупность организационных и технологических операций по перемещению опасных грузов с использованием транспортных средств от места их отправления до места назначения, выполняемых на договорной основе или других законных основаниях, включая погрузку (налив), выгрузку (слив), остановки, стоянки и любое время нахождения опасных грузов в транспортных средствах, цистернах и контейнерах, требующееся в соответствии с условиями перевозки, а также промежуточное временное складирование опасных грузов в целях смены вида транспорта либо транспортного средства (перегрузка, перевалка).
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