Дзяржаўная ўстанова культуры  
"Міёрскі гісторыка-этнаграфічны музей"
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Адрас – г. Міёры Віцебская вобл.
вул. Школьная, 16а 
Адрас электроннай пошты: 
miory-musej@miory.vitebsk-region.gov.by
Дырэктар – Лагунёнак Аксана Анатольеўна тэл. 8(02152) 3 06 88. 
Час працы ўстановы: панядзелак – чацвер 9.00 – 19.00, субота – нядзеля 10.00 – 19.00, перапынак  14.00 – 15.00. Выхадны дзень – пятніца
Гісторыка – этнаграфічны музей дзейнічае з 1994 года.

Асноўнымі напрамкамі дзейнасці Міёрскага гісторыка – этнаграфічнага музея з’яўляюцца: выкананне дзяржаўнай палітыкі ў сферы музейнай справы праз забеспячэнне, захаванасці, выяўленне,  папаўненне  і прадстаўленне музейных фондаў, правядзенне навукова – збіральніцкай дзейнасці, навукова – экспазіцыйнай, навукова – даследчай, накіраванай на папаўненне і папулярызацыю музейных калекцый, забеспячэнне доступу насельніцтва да музейных калекцый. 

На працягу года музейны фонд папоўніўся наступнымі калекцыямі: фалерыстыка, друкаваныя выданні, графіка, дакументы, нумезматыка, фотадакументы, баністыка, прадметы побыту.

Працягваецца архіўна – даследчая праца па ўвекавечванню памяці загінуўшых пры абароне Айчыны і захаванні памяці ахвяр войн у адпаведнасці з выкананнем Дзяржаўнай праграмы.
Міёрскі гісторыка – этнаграфічны музей вядзе актыўную экскурсійную работу і прапануе 12 экскурсійных маршрутаў.
Музей цесна супрацоўнічае з калектывам заказніка “Ельня”, з раённымі музеямі вобласці  і школьнымі музеямі раёна, грамадскімі аб’яднаннямі, установамі культуры і адукацыі. 

На музей ускладзена задача захавання гісторыка – культурнай спадчыны. Супрацоўнікі музея кантралююць выкананне ўласнікамі гісторыка – культурных каштоўнасцей указанняў па забеспячэнню належнага тэхнічнага стану, утрыманню і выкарыстанню помнікаў.

