     
Информация по электробезопасности в энергосистеме
     Невыполнение требований безопасности может стать причиной несчастных случаев. Так, 9 августа 2022 года в Столинском районе Брестской области произошел несчастный случай электротравматизма. По предварительной информации поражение электрическим током произошло при касании поднятого кузова грузового автомобиля МАН с проводом воздушной линии электропередачи напряжением 10 кВ. Пострадавший с ожогами различной степени тяжести был доставлен в местное учреждение здравоохранения.
Очередной трагический случай произошел 28 августа в Ляховичском районе Брестской области. Во время рыбалки на мелиоративном канале 14-летний подросток задел удилищем высоковольтную линию электропередачи напряжением 10 тысяч вольт. Ребенок был поражен электрическим током и получил травмы, несовместимые с жизнью.
В рамках реализации мероприятий по профилактике электротравматизма были созданы и размещены на Google Рlау игры «Безопасный дом», «На отдыхе»,  «На футбол».
Игры, аналоги которых отсутствуют в республике, предназначены для детей разного возраста, а также будут полезны и взрослой аудитории. Они позволят привить детям и взрослым в игровой форме базовые навыки и элементарные знания безопасного использования электрических приборов в быту, указать на наличие опасных факторов, связанных с эксплуатацией электрических сетей, электрического оборудования дома и на даче.

