        Осенняя охота.

       Загонная охота на копытных и охота на пушных охотничьих животных начинается в Республике Беларусь. 
       Загонная охота на копытных охотничьих животных разрешена с 1 октября и продлится по 31 декабря текущего года. Наиболее популярными объектами загонной охоты являются - лось, благородный олень, косуля, лань и кабан. В соответствии с Правилами охоты, загонная охота разрешена в светлое время суток. При этом, допускается добыча копытных охотничьих животных любого пола и возраста с учетом установленных для охотничьих хозяйств норм их изъятия, в том числе по полу, возрасту и качеству (трофейные, нетрофейные). 
        Информируем, что в стране изменился порядок использования ресурсов дикого кабана. По-прежнему добыча кабана разрешена без учета планов его изъятия, а также без ограничений по количеству изымаемых диких животных, их полу и возрасту в целях максимального снижения численности его популяции. 
        В тоже время, согласно вступившим в силу с 25 сентября текущего года изменениям законодательства, предусмотрен дифференцированный (двойственный) механизм изъятия дикого кабана без использования либо с использованием продукции охоты, в соответствии с которым добыча кабана осуществляется:
— без взимания платы за разрешения и охотничьи путевки к ним, с предоставлением компенсационных выплат (денежного вознаграждения) за каждого добытого кабана и обязательной утилизацией добытых животных,
— либо, по решению областных исполнительных комитетов – с взиманием платы за разрешения и охотничьи путевки к ним и с использованием охотниками полученной продукции охоты после обязательного ветеринарного контроля, в том числе лабораторных исследований на наличие опасных заболеваний. До получения результатов лабораторных исследований продукция охоты хранится у пользователей охотничьих угодий.
        Помимо загонной охоты на копытных, с 5 октября стартует осенне-зимний сезон охоты на пушных охотничьих животных, который традиционно начнется с открытия охоты на зайца-русака и зайца-беляка с дипломированными гончими собаками. Со 2 ноября перечень разрешенных к добыче пушных охотничьих животных дополниться белкой, куницами – лесной и каменной, норкой американской, ондатрой и лесным хорем.
         Охота на пушных охотничьих животных разрешена в светлое время суток как ружейным, так и безружейным способами. В качестве орудий ружейной охоты допускается применение гладкоствольного охотничьего оружия с использованием дробовых патронов. Для добычи белки, куниц, норки американской, ондатры и хоря разрешается также использовать нарезное охотничье оружие с дульной энергией пули от 400 до 1500 джоулей (22 (5,6) Magnum, 22 Hornet), капканы и ловушки (кроме петель).
        Охота на зайцев с 5 октября по 2 ноября проводится с обязательным использованием гончих собак, имеющих полевой диплом по зайцу или лисице (с одной собакой могут охотиться не более трех охотников). Продлится осенне-зимний сезон охоты на пушных охотничьих животных по 26 января 2025 года.
         Также напоминаем, что охотникам разрешается добыча волка, шакала, лисицы, енотовидной собаки, вороны серой, сороки, отстрел бродячих кошек и беспородных собак при любом законном нахождении в охотничьих угодьях в целях охоты.
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