


Сведения о задачах и функциях сельисполкома
Сельский исполнительный комитет является исполнительным и распорядительным органом  на территории  сельсовета с  правами юридического лица. Порядок работы сельисполкома определяет Регламент сельского исполнительного комитета. Сельисполком входит в систему органов исполнительной власти и является органом местного управления. Сельисполком в своей деятельности руководствуется Конституцией Республики Беларусь (адрес ссылки: http://pravo.by/document/?guid=3871&p0=V19402875), осуществляет свои полномочия в соответствии с Законом Республики Беларусь от 4 января 2010 г. № 108-З "О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь" (адрес ссылки: http://pravo.by/document/?guid=3871&p0=H11000108),  другими актами законодательства Республики Беларусь и решениями сельского Совета депутатов. Сельисполком подотчетен и подконтролен вышестоящим исполнительным и распорядительным органам, а также ответственен перед сельским  Советом депутатов по вопросам, отнесенным  к  компетенции  Совета депутатов.
Сельисполком в пределах своих полномочий принимает решения сельского исполнительного комитета и обеспечивает:
- координирует  работу органов территориального общественного самоуправления;

- осуществляет на подведомственной территории контроль за соблюдением законодательства об охране окружающей среды и рациональном использовании природных ресурсов, и земельного законодательства;

- информационное обеспечение населения по вопросам деятельности сельисполкома, сельского  Совета депутатов;

- содействие избирательным комиссиям в осуществлении ими своих полномочий в соответствии с законодательством;

- регистрацию актов гражданского состояния;

- совершение нотариальных действий;

- организацию работы с обращениями граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей; 

- осуществление административных процедур по заявлениям граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на основе заявительного принципа «одно окно»;

- ведение похозяйственного учета, осуществление своевременного предоставления статистической и ведомственной отчетности;

- составление проекта бюджета и его исполнение, ведение бухгалтерского учета; 

- ведение делопроизводства, связанного с осуществлением регистрации граждан по месту жительства и месту пребывания; 

- ведение персонального первичного воинского учета призывников и военнообязанных;

- поддержание и обеспечение целостности, достоверности,  и сохранности данных электронного банка  программ «ЛАИС», «АИС», «ПК одно окно», «ЕГРНИ».
