«Проектная декларация о долевом строительстве жилого дома»
           Дочернее  коммунальное  унитарное предприятие «Управление капитального строительства Браславского района» (Государственное предприятие  «УКС Браславского района») сообщает о строительстве жилого дома по адресу: г. Миоры ул. Коммунистическая 74. (5-ти этажное двухсекционное кирпично-блочное здание со скатной кровлей).
1. Сведения о застройщике:

 Дочернее  коммунальное  унитарное предприятие «Управление капитального строительства Браславского района», зарегистрировано решением Браславским РИК от 12 мая 2014года ЕГР за № 300170222. Юридический адрес и местонахождение предприятия: Республика Беларусь, Витебская область 211970 г. Браслав ул. Дзержинского 54, тел. 8 02153 61435,61859. Обеденный перерыв с 13-00 до 14-00.
2. Сведения о проекте строительства: Площадка для строительства объекта «40- квартирный жилой дом по Коммунистическая 74 в г. Миоры». Пусковой комплекс – жилой дом,благоустройство» выдана актом выбора  земельного участка от 19.03.2020г.,31.07.2020г.
  Цель проекта - строительство объекта долевого строительства для личных, семейных, бытовых и иных, не противоречащих законодательству, нужд дольщиков. 
  Площадь участка составляет 0,5798га. 
 Количество строящихся квартир в доме: однокомнатных - 5, двухкомнатных- 30, трехкомнатных- 5.
      Общая площадь квартир – 2267,50 м.кв., жилая площадь -1192,90м.кв.

       Сметная стоимость строительства составляет 3193,690 тыс. руб.  на дату начала разработки сметной документации 1 сентября 2020 года. Продолжительность строительства – 8 месяцев. Начало строительства 15 апреля 2021года.
        Предварительная стоимость одного квадратного метра общей площади квартиры составляет 1 453,38 рублей. В стоимость включены отделочные работы. При изменении сроков строительства объекта стоимость одного квадратного метра будет изменена с учетом прогнозного индекса роста цен в строительстве.
         Характеристика объекта долевого строительства: полы- ламинат, керамическая плитка в санузле и ванной комнате ;  стены – жилые комнаты- оклейка  обоями, в санузле и ванной комнате- акриловая покраска, керамическая плитка(частично); потолки- акриловая покраска; ванна, раковина; унитаз; раковина; мойка; внутренние дверные блоки; входная дверь металлическая; окна  из ПВХ-профиля; оборудование: газовая плита,  водонагреватель , счётчики воды-газа-тепла, унитаз. Благоустройство участка включает площадки для отдыха и хозяйственных целей, озеленение.
        Строительный проект разработан Новополоцким филиалом областного государственного унитарного проектного предприятия «Институт «Витебск гражданпроект».

      Строительство осуществляется по типовому проекту 137-10.

      Проект согласован Комитетом по архитектуре и строительству Витебского облисполкома, организациями, выдавшими технические условия, получено положительное заключение РУП «Госстройэкспертиза по Витебской области» от 25.02.2021г. № 43-30/21.
      Строительство осуществляется ДКУСП «Браславская ПМК-42» ул. Дзержинского ,54 г. Браслав, с которым заключен договор строительного подряда № 21/08 от 02.04.2021 года.  
    Планируемый срок ввода в эксплуатацию – 14 декабря 2021года.

Для заключения договоров создания объектов долевого строительства в данном многоквартирном доме предлагаются:

 - 20 квартир для граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Строительство осуществляется на основании Указа Президента Республики Беларусь от 04.07.2017г. № 240 «О государственной поддержке граждан при строительстве (реконструкции) жилых помещений» и собственных средств граждан.

-  20 квартир 2-ух комнатных строится за счет средств областного бюджета для предоставления арендных жилых помещений на условиях договора найма арендного жилого помещения государственного жилищного фонда, 
    После ввода в эксплуатацию квартира передается в собственность участникам долевого строительства дома.

    Ознакомиться с объектом строительства можно в Государственном предприятии «УКС Браславского района».
