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В целях обеспечения безопасности труда, профилактики производственного травматизма, в рамках проведения месячника по обеспечению безопасных условий во время проведения уборочной кампании, в соответствии с графиками, государственными инспекторами труда Полоцкого межрайонного отдела Витебского областного управления Департамента госинспекции труда в составе мобильных групп райисполкомов с 26.07.2021 по настоящее время проведены обследования организаций сельского хозяйства.
В ходе проведения обследований посещены мехдворы, зерносушильные комплексы и поля. Рассмотрены вопросы, касающиеся охраны труда. Такие, как проведение инструктажей, проверок знаний по вопросам охраны труда, обеспечение проведения медицинских осмотров, водителей и механизаторов, обеспечение медицинскими аптечками и средствами индивидуальной защиты, соблюдение мер безопасности при эксплуатации инструмента и оборудования, техники, и другие.
По результатам посещения руководителям организаций выданы рекомендации для устранения нарушений. В рекомендациях также указано на отстранение от работы работников, не использующих или не обеспеченных СИЗ.
Выявлены следующие характерные нарушения: при ремонте тракторов, сельхозагрегатов, автомобилей, под вывешенные части оборудования устанавливаются случайные предметы (доски, деревянные колодки и др.); при ремонтных работах не используются противооткатные упоры; подставки, используемые при ремонте техники не испытаны, не зарегистрированы в журнале (отсутствуют специальные таблички (бирки) или надписи на испытанных предметах); не разработаны маршруты передвижения сельскохозяйственных машин и агрегатов к месту производства работ; на зерносушильном комплексе используются приставные лестницы, без проведения испытания, не соответствующие требованиям безопасности; кислородные баллоны электрогазосварочного оборудования эксплуатируются с неисправными манометрами; в местах перемещения грузов кран-балкой отсутствует схема строповки грузов; медицинские аптечки не укомплектованы; в организациях не проводится периодический контроль (ежедневный, ежемесячный, ежеквартальный) за соблюдением требований по охране труда; и др.
Следует отметить, что большая часть нарушений выявляемых в ходе рейдов мобильных групп устранялась в оперативном порядке.
В целях обеспечения профилактической работы в организациях сельского хозяйства аналитическая информация по результатам месячника направлена в управления сельского хозяйства райисполкомов с предложениями довести до сведения тематику характерных нарушений, допускаемых в организациях, и принятием необходимых мер по организации профилактической работы в подведомственных организациях по недопущению аналогичных нарушений. 
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