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Информация

 о проводимой работе по подготовке празднования 75-й годовщины освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков и Победы советского народа в Великой Отечественной войне

На территории района проживает 4 ветерана Великой Отечественной войны (в том числе 1 инвалид), 1 семья погибшего и 13 узников концлагерей.
         Все ветераны Великой Отечественной войны, семья погибшего, узники концлагерей обследованы в рамках  исполнения распоряжения Миорского исполнительного комитета от 24.01.2020 г. №15р «О создании комиссии по обследованию социально – бытовых условий жизни отдельных категорий населения».
1 ветеран получает социальную услугу в форме надомного социального обслуживания.

4 человека, пострадавшие от последствий войны, получают социальную услугу в форме надомного социального обслуживания, за 1 -  оформлен постоянный посторонний уход.  Из средств государственного социального страхования оказана материальная помощь  двум гражданам данной категории.


По результатам комиссионных медицинских осмотров составлены индивидуальные планы лечебно-реабилитационных мероприятий и определены лица, нуждающиеся в санации полости рта, протезировании, санаторно-курортном лечении, обеспечении техническими средствами реабилитации. Все ветераны обеспечены лекарственными средствами  и перевязочными материалами, необходимыми техническими средствами  социальной реабилитации.
В УЗ «Витебский областной госпиталь инвалидов Великой Отечественной войны «Юрцево» прошел курс лечения 1 человек.
На территории Миорского района на государственном учете находится 37 захоронений периода Великой Отечественной войны, в которых захоронено 5549 человек (2505 –  известные; 3044 – неизвестные, из которых 59 – военнослужащие, 2985 – мирное население). Установлено 34 памятника воинской славы, обелиска. 
За каждым воинским захоронением, захоронением жертв войн, обелиском, иностранным захоронением закреплены организации  района, создана рабочая группа по контролю за состоянием памятников и мест захоронения.

Ежегодно проводятся работы по благоустройству всех воинских захоронений и жертв войн, обелисков, памятных знаков воинам-землякам.
В соответствии с Государственной программой на 2015 – 2020 годы по увековечению погибших при защите Отечества и сохранению памяти о жертвах войны в 2019 году затрачено всего 13932,68 рублей. В том числе: средства местного бюджета по Программе – 9895,09, собственные средства – 3005,59, иные источники – 1032,00.

За 2019 год изготовлены и установлены 4 памятника на воинских захоронениях в Заутьевском сельсовете, благоустроено захоронение жертв войны в г. Дисна, произведена замена мемориальных плит на воинском захоронении в д. Масевцы Миорского сельсовета (нанесены фамилии 16 захороненных), осуществлены работы по благоустройству на воинских захоронениях, обелисках на территории всех сельсоветов.

9 мая 2019 года состоялось открытие после реконструкции памятного знака в д. Слобода Миорского района. 

12 апреля 2019 г. проведено перезахоронение останков старшего сержанта Никишиной Елизаветы Борисовны, погибшей 28 июня 1944 г., из одиночного захоронения № 2235, расположенного в лесном массиве около  деревни Галенчино Заутьевского сельсовета, на кладбище в агрогородке Цветино Заутьевского сельсовета, установлен новый памятник.

9 мая 2019 года в рамках подготовки к 75-летию освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков состоялось торжественное открытие декоративной скульптуры «Дети мира – детям войны» в городе Миоры с участием председателя правления Витебского областного отделения общественного объединения «Белорусский Фонд мира» Тумановой Татьяны Владимировны.


Декоративная скульптура установлена при финансовой поддержке Витебского областного отделения общественного объединения «Белорусский Фонд мира» (5999,0 рублей) и райисполкома (2679,77 рублей – на благоустройство). 

С 10 по 31 октября 2019 г. проведены мероприятия в рамках международной акции памяти «Во славу общей Победы!». 10 октября 2019 г. состоялся торжественный митинг с забором земли с мест захоронений на территории г. Дисна и Турковского сельсовета. Районное мероприятие состоялось 31 октября 2019 г. на площади Памяти павших борцов в г. Миоры. До 1 апреля завершен свод всех необходимых материалов для отправления в г. Минск.


В текущем году в соответствии с Государственной программой на 2015 – 2020 годы по увековечению погибших при защите Отечества и сохранению памяти о жертвах войны выделено 10 000 рублей.


В настоящее время выполняются следующие работы:


ведется работа по изготовлению и установке памятника и благоустройству захоронения жертв войны (№ 7900), которое выявлено и поставлено на учет в конце 2019 года в г. Дисна;


ведется работа по изготовлению и установке памятника и благоустройству воинского захоронения (№ 2244), расположенного на территории кладбища Махировка Новопогостского сельсовета;


в связи с изменениями, внесенными в списки захороненных в           г. Миоры (в/з 4120), производятся работы по замене нанесенных ранее на плиты фамилий, благоустройству данного захоронения.


благоустройство воинских захоронений и обелисков. 


Установлено 3 указателя к удаленным воинским захоронениям, 2 информационных баннера вдоль дорог, где расположены воинские захоронения (Масевцы, Новый Погост).
На протяжении всего года проходят благотворительные акции «Милосердие», «Ветеран живёт рядом», «Забота». За учреждениями образования района закреплены воинские захоронения и памятники воинской славы. Организована работа волонтёрских и тимуровских отрядов из числа учащейся школ по оказанию помощи одиноким и престарелым гражданам, наведению порядка на местах захоронений.
Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Миорского райисполкома

апрель 2020 г.
