Информация о состоянии производственного травматизма в организациях Витебской области 
по итогам 1 полугодия 2022 г.

 По оперативным данным Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда (Далее - управление), в организациях Витебской области за I полугодие 2022 года общее количество несчастных случаев на производстве составило 102 случая (аналогичный период 2021 года - 82). В том числе погибло 7 работников (в 2021 году - 8), что свидетельствует о снижении на 12,5%.
Кроме указанных смертельных несчастных случаев, состоящих на учёте - 34 человека умерло на производстве в результате наличия у работника заболевания и по результатам расследования данные случаи квалифицированы как не производственные (I полугодие 2021 – 26, I полугодие 2020 – 32, 2021 – 63,2020 – 61, 2019 – 52, 2018 год – 57, 2017 год – 43, 2016 год – 41, 2015 - 32).
Рост производственного травматизма отмечается по несчастным случаям, относящихся к тяжёлым – с 31 случая в 2021 году до 40 в 2022 году (рост 9 случаев). За I полугодие 2022 года отмечается рост несчастных случаев на производстве не относящихся к тяжёлым – 55 случаев (6 месяцев 2021 – 43 случая, рост 12 случаев).
В I полугодии 2022 года рост производственного травматизма со смертельным исходом отмечен в организациях Полоцкого района - 3              (I полугодие 2021 - 0), Глубокского района - 2 (0), Миорского района – 1 (0).
Рост несчастных случаев, приведших к тяжёлым производственным травмам в текущем периоде 2022 года в сравнении с I полугодием 2021 года отмечен в организациях: г.Витебска – 16 (9), в том числе в организациях Первомайского района г. Витебска – 7(4), Октябрьского района г. Витебска – 6(3), Железнодорожного района г. Витебска – 3(2) и в организациях Поставского – 4(0); Миорского – 3(0); Оршанского – 4(2), Шарковщинского, Лиозненского районов – 2(0); Верхнедвинского, Бешенковичского районов – 1(0).
По несчастным случаям,  не относящихся к тяжёлым производственным травмам рост производственного травматизма за I полугодие 2022 года в сравнении с аналогичным периодом 2021 года отмечается в организациях следующих районов: Витебский – 7 случаев (I полугодие 2021 - 2), г. Новополоцк – 7 (4), Поставский – 5 (1), Лепельский, Ушачский, Шарковщинский – 2 (0), Шумилинский – 2 (1), Администрация Первомайского района – 4 случая (3); Лиозненский, Чашникский – 1 (0).
Количество смертельных несчастных случаев в организациях коммунальной формы собственности увеличилось с 2-х до 5-и, при этом рост смертельного травматизма отмечается в организациях сельского хозяйства - 2 (1), жилищно-коммунального хозяйства – 2 (0).
Отмечается увеличение количества несчастных случаев на производстве приведших к тяжёлым травмам в организациях коммунальной формы собственности с 18 до 21 случая, в том числе в организациях сельского хозяйства с 8 до 9, в организациях транспорта и коммуникаций, торговли и относящимся к прочим видам деятельности с 0 до 1 случая, здравоохранения с 0 до 2-х случаев (групповой несчастный случай, ДТП).
Смертельные несчастные случаи в организациях области произошли при следующих обстоятельствах:
· в результате падения с высоты - 2 случая;
· в результате воздействия на потерпевшего, движущихся элементов оборудования, машин и т.д. – 2 случая;
· в результате падения на работника дерева - 1 случай;
· в результате воздействия высоких температур – 1 случай (возгорание горючей смеси, при использовании паяльной лампы);
· в результате отравления технологической жидкостью – 1 случай.
В сравнении с 2021 годом существенно увеличилось количество случаев производственного травматизма с работниками, находящимися в состоянии алкогольного опьянения. В организациях области зарегистрировано 7 несчастных случаев с работниками, находящимися в состоянии алкогольного опьянения.
Справочно:4 несчастных случая со смертельным исходом; (Полоцкий район (2)- Учебно-опытный лесхоз филиала БГТУ "Полоцкий государственный лесной колледж", КУП "Жилищно-коммунальное хозяйство г.Полоцка", Глубокский район (2) -ОАО"Глубокский агросервис", УЗ "Глубокская центральная районная больница")и 3 случая с работниками, получившими тяжёлые травмы; (Оршанский район (2)- Коммунальное унитарное предприятие «Оршакомхоз», ОАО «Оршанский райагросервис», Поставский район (1)- ОАО "Камайский-АГРО" (за январь-июнь 2021 года с работниками произошли несчастные случаи в состоянии алкогольного опьянения – 1 смертельный исход).
По результатам завершённых расследований, произошедших за 6 месяцев 2022 года, установлены следующие характерные причины несчастных случаев, количество которых увеличилось в сравнении с аналогичным периодом прошлого года:
· нарушение потерпевшим трудовой и производственной дисциплины, инструкций по охране труда – 19,5% (13,9%);
· невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда – 14,6% (13,9%);
· нарушение требований безопасности при эксплуатации неисправных машин, механизмов, оборудования, оснастки, инструмента и транспортных средств – 9,8% (0%);
· не проведение предсменного медицинского осмотра или освидетельствования на предмет нахождения в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения потерпевшего – 2,4% (0%);
· нахождение потерпевшего в состоянии алкогольного опьянения – 7,3% (2,8%);
· личная неосторожность – 16,7% (14,6%);

