Специалисту по охране труда на заметку.
В современных условиях труд в агропромышленном комплексе, как и в промышленной и строительной сферах сопряжен со значительными рисками и воздействием вредных и  опасных  производственных факторов на работника. Значительная часть производственных травм в сельскохозяйственных организациях происходит при проведении повседневных работ трактористами-машинистами сельскохозяйственного производства, животноводами, полеводами,  слесарями по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования, и другими. 
Так в 2019 году в организациях агропромышленного комплекса Витебской области погибло 8 человек и 1 человек получил тяжелую производственную травму.
В первом квартале 2020 года в агропромышленном комплексе Витебской области 10 человек получили тяжелую производственную травму.
В соответствии с пунктом 4  Инструкции о порядке разработки и принятия локальных нормативных правовых актов, содержащих требования по охране труда для профессий и (или) отдельных видов работ (услуг), утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28 ноября 2008 г. № 176 (далее – Инструкция), работодателем должны быть разработаны и приняты инструкции по охране труда для профессий и (или) отдельных видов работ (услуг), выполняемых в организации работающими различных профессий и должностей (погрузочно-разгрузочные работы, работы с электроинструментом и иные), а также для работ, выполнение которых связано с повышенной опасностью (работы на высоте, работы в резервуарах, колодцах и других емкостных сооружениях и иные). Работодатели, не наделенные правом принятия локальных нормативных правовых актов, руководствуются соответствующими типовыми инструкциями по охране труда (пункт 3 Инструкции). 
Постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь 5 марта 2020 г. № 9 утверждены Типовые инструкции по охране труда  для животновода, для полевода, для слесаря по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования и  для тракториста-машиниста сельскохозяйственного производства.
Данные типовые инструкции помогут организовать рабочий процесс грамотно и безопасно, но не стоит забывать что, типовые инструкции по охране труда  можно использовать лишь как матрицу при разработке и (или) пересмотре инструкций по охране труда, беря за основу нормативные правовые акты, в том числе технические нормативные правовые акты, требования которых должны соблюдаться в организации, а также требования по охране труда, изложенные в технологической документации, технической документации на оборудование, эксплуатируемое в организации, с учетом специфики деятельности организации, конкретных условий производства работ, оказания услуг.
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