Информация о состоянии производственного травматизма в организациях Витебской области  по итогам 9 месяцев 2022 г.

 По оперативным данным государственной инспекции труда  в организациях Витебской области за 9  месяцев 2022 года общее количество несчастных случаев на производстве составило 168 случаев (аналогичный период 2021 года - 152). В том числе погибло 12 работников (в 2021 году - 11), что превысило уровень количества погибших за весь 2021 год.
За 9 месяцев 2022 г.  рост производственного травматизма со смертельным исходом отмечен в организациях Оршанского района – 2         (9 месяцев 2022 г. – 1). В организациях Полоцкого района погибло  3              работника и по 1 работнику в организациях Глубокского, Шарковщинского, Толочинского и Миорского, Поставского  районов.
Отмечается рост общего количества травмированных в организациях коммунальной формы собственности Витебской области с 80 в январе-сентябре 2021 года до 92 в 2022 году, погибших с 4 до 5 соответственно, в том числе в сельскохозяйственных организациях коммунальной формы собственности с 43 до 57, транспортных с 2 до 5, здравоохранения с 4 до 5, легкой промышленности с 1 до 2.
Наблюдается увеличение общего числа травмированных на производстве в организациях Витебского района с 8 работающих в январе-сентябре 2021 года до 16 в 2022 году, Поставского с 4 до 15, Шарковщинского с 2 до 5, Оршанского с 17 до 24, Миорского с 4 до 5 соответственно. В организациях Лиозненского в текущем году травмировано на производстве 3 работника, Бешенковичского – 1, в то время как в аналогичном периоде 2021 года несчастных случаев не зарегистрировано.
В январе-сентябре 2022 года несчастные случаи в организациях области произошли при следующих обстоятельствах:
· в результате воздействия на потерпевшего движущихся, разлетающихся, вращающихся  предметов – 24,2 % от общего числа;
· в результате падения потерпевшего во время передвижения – 17 %;
· в результате падения с высоты – 10,3 %;
· в результате контакта с животными – 10,3%;
· при  наезде транспортного средства – 10,3%;
· в результате падения предметов, обрушений конструкций, зданий и сооружений, обвалов грунта – 8,5%;
В январе –сентябре 2022 года в организациях Витебской области в состоянии алкогольного опьянения в момент травмирования на производстве находились 9 работников, 2 из которых погибли (в аналогичном периоде 2021 года – 8 и 2 соответственно).
Анализ несчастных случаев на производстве в организациях Витебской области показывает увеличение удельного веса несчастных случаев со смертельным исходом из-за необеспечения работодателями безопасных условий труда для работающих  с 37,5 % в январе-сентябре 2021 года до     42,9 %  в 2022 году и удельного веса несчастных случаев, произошедших по вине самих  потерпевших с 62,5 до 71,4%.
