О выполнении требований Декрета Президента Республики Беларусь 

от 2 апреля 2015 № 3 «О содействии занятости населения»

В 2018 году внесены изменения в Декрет Президента Республики Беларусь от 2 апреля 2015 № 3 «О содействии занятости населения» в целях активизации деятельности государственных органов по максимальному содействию гражданам в трудоустройстве, стимулированию занятости, проведению мероприятий, направленных на ресоциализацию лиц, ведущих асоциальный образ жизни, стимулирования трудовой занятости и самозанятости, поддержку предпринимательской инициативы, обеспечение легализации трудовой деятельности.
Декретом № 3 определено, что начиная с 1 января 2019 г. трудоспособные граждане, не занятые в экономике, оплачивают услуги, определяемые Советом Министров Республики Беларусь, по ценам (тарифам) обеспечивающим полное возмещение экономически обоснованных затрат на их оказание (далее – услуги с возмещением затрат), после включения этих граждан в список трудоспособных граждан, не занятых в экономике, оплачивающих услуги с возмещением затрат. 

Список трудоспособных граждан, не занятых в экономике, оплачивающих услуги с возмещением затрат, формируется комиссией и утверждается исполнительным комитетом. Данный список является основанием для предъявления указанным гражданам платы за услуги с возмещением затрат. Также комиссии представлено право полного или частичного освобождения граждан, не занятых в экономике, в связи с нахождением в трудной жизненной ситуации по заявлениям таких граждан или членов их семей. 

В соответствии с Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24 апреля 2018 г. № 314 гражданами, не занятыми в экономике, полностью возмещают затраты:
с 1 января 2019 г. – за горячее водоснабжение;

с 1 мая 2020 г. – газоснабжение при наличии индивидуальных газовых отопительных приборов; теплоснабжение.

Сформирована и утверждена постоянно действующая комиссия.

На сайте исполкома размещена рубрика Декрета № 3 «О содействии занятости населения», в которой указаны состав комиссии, время и место работы, законодательные акты, касающиеся данной тематики, актуальные материалы, касающиеся занятости и самозанятости, ответы на вопросы о работе и учебе граждан за границей, примерный перечень объективных обстоятельств, которые могут быть отнесены к трудным жизненным ситуациям, и другие необходимые информации.

По всем интересующим вопросам можно обратиться к председателю комиссии по тел. 5 19 35 или секретарю по тел. 5 18 71, а также оставить свои координаты по тел. 5 19 72.
С 1 декабря 2018 г. сформирована база граждан, не занятых в экономике, которая обновляется ежеквартально. Каждый гражданин имеет право получить информацию о себе. Необходимо отметить, что данная услуга предоставляется только в отношении себя лично.

Проще всего обратиться в постоянно действующую комиссию по координации работы по содействию занятости населения по месту регистрации посредством телефонного звонка или письменного обращения, в том числе и на адрес электронной почты комиссии. При этом необходимо сообщить свой идентификационный номер, а также иную информацию, содержащуюся в документе, удостоверяющим личность.
Постоянно действующей комиссией по координации работы по содействию занятости населения Миорского района (далее – комиссия) проведена определенная работа по реализации норм Декрета №3.
Проведено 98 заседаний комиссии, на которых рассмотрены заявления 1542 граждан, из них 211 человек работает в Российской Федерации, 90 – в Республике Беларусь, 76 – в других странах, 186 - семей, воспитывают детей, 892 – ведут личное подсобное хозяйство, 7 – получают образование за границей, 45 – зарегистрированы в налоговых органах, 17 – семей, воспитывают троих и более детей, 12 – находящиеся в трудной жизненной ситуации по медицинским показаниям¸ 20 – обучаются в Республике Беларусь.

Разъяснительную работу с населением комиссия ведет совместно с сельскими исполнительными комитетами, управлением по труду, занятости и социальной защите райисполкома. Работа комиссии освещается в средствах массовой информации.

Совместно с управлением по труду, занятости и социальной защите райисполкома предлагается возможное трудоустройство с учетом имеющихся вакансий. Оказывается содействие в поиске подходящей работы, предлагается ознакомиться с банком вакансий, пройти обучение, профессиональную подготовку и переподготовку по специальностям, востребованным на рынке труда, получить содействие в предпринимательской деятельности в сфере агроэкотуризма, ремесленной деятельности с предоставлением субсидии, принять участие в оплачиваемых общественных работах и др.

Комиссией направлено в службу занятости для оказания содействия в трудоустройстве 76 граждан. Из них 20 – трудоустроено.

 В ходе работы членами комиссии особое внимание уделяется плательщикам жилищно-коммунальных услуг, которые являются собственниками или нанимателями жилья и в отношении их необходимо было решить вопрос о возмещении за подогрев воды. Данные граждане оповещены лично о том, что они включены в базу данных.
На заседании райисполкома в ноябре 2020 г. утвержден список граждан, оплачивающих услуги с возмещением затрат (горячее водоснабжение) с 1 октября по 31 декабря 2020 г. В список включено 21 человек. 

Случаев необоснованного включения занятых граждан в списки трудоспособных граждан, не занятых в экономике, оплачивающих услуги с возмещением затрат нет.
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