Общественное обсуждение экологического доклада по стратегической экологической оценке (СЭО)  «Генеральный план         г. Дисна Миорского района»

Дисненский городской Совет депутатов (далее – Дисненский горсовет) приглашает принять участие  в  общественном  обсуждении экологического доклада по стратегической экологической оценке (далее - экологический доклад по СЭО) градостроительного проекта общего планирования «Генеральный план г. Дисна Миорского района». 
Общественное обсуждение экологического доклада по СЭО состоится в период с 1 июня 2020 по 30 июня 2020 (включительно).
Ознакомиться с экологическим докладом по СЭО можно на официальном интернет-сайте Миорского районного исполнительного комитета и в здании Дисненского городского исполнительного комитета по адресу                                211950,  г. Дисна, ул. Тельмана,  1 тел. 8(02152) 5 77 32,                             факс 8 (02152) 5 75 02.
Выразить свои замечания и предложения с 1 июня 2020 г. по 30 июня   2020 г. (включительно)  можно в журнале регистрации письменных замечаний и предложений в Дисненском горисполкоме, также их можно направить по почте организатору по 30 июня 2020 г. с пометкой «Общественное обсуждение».
Наименование организатора общественного обсуждения, его место нахождения, номер телефона и адрес электронной почты для направления замечаний и (или) предложений по проекту:
Дисненский горсовет: 211950, г. Дисна, ул. Тельмана,  1 тел. 8(02152) 5 77 32, факс 8 (02152) 5 75 02.
e-mail: e-mail:   gik@disna.by Дисненский городской исполнительный комитет тел. 8 (02152) 5 77 32.
Контактное лицо: Баран Евгений Иванович – председатель Дисненского горсовета.
Срок направления заявления в Дисненский горсовет о необходимости проведения собрания по обсуждению экологического доклада по СЭО составляет 10 рабочих дней с даты начала проведения общественного обсуждения – с 1 июня 2020 по 10 июня 2020 г. (включительно).
Целью СЭО является:
 обеспечение учета и интеграции экологических факторов в процесс разработки градостроительной документации, в том числе принятия решений в поддержку экологически обоснованного и устойчивого развития. 
Задачами проведения СЭО являются:  
- учет ключевых тенденций в области охраны окружающей среды, рационального и комплексного использования природных ресурсов, ограничений в области охраны окружающей среды, которые могут влиять на реализацию градостроительного проекта;  
- поиск соответствующих оптимальных стратегических, планировочных решений, способствующих предотвращению, минимизации и смягчению последствий воздействия на окружающую среду в ходе реализации градостроительного проекта;  
- обоснование и разработка градостроительных мероприятий по охране окружающей среды, улучшения качества окружающей среды, обеспечения рационального использования природных ресурсов и экологической безопасности;  
- подготовка предложений о реализации мероприятий по охране окружающей среды в соответствии с градостроительным планированием развития территорий, в том числе населенных пунктов.
Расчетный срок реализации до 2030 года.
Приложение: ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ДОКЛАД ПО СТРАТЕГИЧЕСКОЙ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ОЦЕНКЕ


