О развитии торговли, общественного питания и бытового обслуживания на территории сельской местности и малых городских поселений

22 сентября 2017 года принят  Указ  Президента Республики  Беларусь  № 345 «О развитии  торговли,  общественного  питания  и  бытового обслуживания» (далее – Указ №345). Основная задача данного Указа – поддержать субъектов хозяйствования, осуществляющих деятельность в области торговли, общественного питания и бытового обслуживания на территории сельской местности и малых городских поселений, и поспособствовать развитию  такой деятельности путем предоставления налоговых льгот. 

Юридическим лицам, на которых будет распространяться  действие   Указа №345, представится возможность уплачивать налог на прибыль по ставке 6 процентов, получить освобождение от налога на добавленную стоимость, от налога на недвижимость, земельного налога, арендной платы за земельные участки, находящиеся в государственной собственности.

Применение преференций, установленных Указом, возможно уже с 1 января 2018 года при условии ведения субъектами раздельного учета по указанной деятельности. 

До 01.12.2017  областные Советы депутатов утвердят Перечни  населенных пунктов, в отношении которых будут применяться нормы Указа №345.

Есть, конечно, и некоторые исключения. Например, льготами не воспользуются субъекты, осуществляющие розничную торговлю автомобильным топливом, механическими транспортными средствами, самоходными машинами, прицепами, ювелирными изделиями и изделиями из драгоценных металлов и драгоценных камней, а также оказывающие бытовые услуги по техническому обслуживанию и ремонту автотранспортных средств, независимо от места осуществления такой деятельности.

