Доверяйте свою безопасность и безопасность своего имущества Департаменту охраны
Многие граждане не знают, устанавливать  или нет охранно-пожарную сигнализацию. С одной стороны – дорого и, надеемся на дедовское авось, ведь у нас же – крепкие замки и надежные двери. С другой стороны – охранные устройства устанавливают от попыток взлома или кражи. Давайте разберемся, в каком случае выгода больше.

Конечно, оборудовать объект охранной сигнализацией стоит не дешево, кроме того необходимо тратиться и на ежемесячную оплату. К тому же, надоедает иллюминация на панели. Мигание светодиодов утомляет. Нет возможности выключить чудо-прибор. 
Однако обратимся к статистике. В структуре всех преступлений кражи занимают наибольший удельный вес.

Воруют всё, что представляет ценность. Сотрудники районного отдела внутренних дел уделяют большое внимание профилактической работе с населением по предупреждению краж. Однако, надо отметить, их просьбы слышат не все, что и приводит к кражам имущества.
Что делать, чтобы оградить себя от воров? Обратиться к сотрудникам отделения  Департамента охраны!
На сегодняшний день охрана собственности актуальна как никогда раньше. Связано это с ростом числа правонарушений. Одним из самых популярных и востребованных на сегодняшний день способов защиты является пультовая охрана объектов. Использование современных разработок позволяет подключать на ПЦН любые помещения. Так же для обеспечения безопасности многие магазины, клубы, бары, рестораны, банки и другие места и учреждения массового общественного пользования пользуются «тревожными кнопками». Кнопка тревожной сигнализации размещается в любом месте помещения, удобном для скрытного нажатия. Имеется также возможность подключения радиокнопки тревожной сигнализации, радиус действия которой - 50-100 метров от стационарно установленного прибора. Ведется круглосуточное наблюдение за всеми объектами, находящимися под охраной. «Тревожную кнопку» обязаны разместить у себя только объекты, где хранятся оружие и ювелирные изделия. Остальные могут устанавливать ее по желанию. Вместе с тем правоохранители рекомендуют все же обзавестись «тревожными кнопками», ведь тогда в случае опасности наряд милиции прибудет на место в максимально короткие сроки. 
Еще одним из преимуществ охранной сигнализации является то, что она хорошо реагирует на любое задымление либо возгорание, вследствие чего сразу же поступает сигнал тревоги и для выяснения причин направляются ближайшие наряды милиции. Это поможет спасти имущество от полного уничтожения огнем при возникновении пожара в охраняемом помещении.
Тем не менее, граждане и руководители организаций неохотно идут в подразделения охраны и заключают договоры. Ждут, пока гром не грянет (произойдет кража, разобьют витрину и т. п.).

В подведение итогов, можно сказать, что это только ваш выбор – обеспечить безопасность своей деятельности и сохранить свое имущество или рискнуть и оставить свою собственность без надежной защиты, но сэкономить! Лишь бы потом не пришлось 
заплатить дважды!
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