Декрет Президента Республики Беларусь 

от 2 апреля 2015 № 3 «О содействии занятости населения»
В 2018 году внесены изменения в Декрет Президента Республики Беларусь от 2 апреля 2015 № 3 «О содействии занятости населения» в целях активизации деятельности государственных органов по максимальному содействию гражданам в трудоустройстве, стимулированию занятости, проведению мероприятий, направленных на ресоциализацию лиц, ведущих асоциальный образ жизни, стимулирования трудовой занятости и самозанятости, поддержку предпринимательской инициативы, обеспечение легализации трудовой деятельности.
Декретом № 3 определено, что начиная с 1 января 2019 г. трудоспособные граждане, не занятые в экономике, оплачивают услуги, определяемые Советом Министров Республики Беларусь, по ценам (тарифам) обеспечивающим полное возмещение экономически обоснованных затрат на их оказание (далее – услуги с возмещением затрат), после включения этих граждан в список трудоспособных граждан, не занятых в экономике, оплачивающих услуги с возмещением затрат. 

Список трудоспособных граждан, не занятых в экономике, оплачивающих услуги с возмещением затрат, формируется комиссией и утверждается исполнительным комитетом. Данный список является основанием для предъявления указанным гражданам платы за услуги с возмещением затрат. Также комиссии представлено право полного или частичного освобождения граждан, не занятых в экономике, в связи с нахождением в трудной жизненной ситуации по заявлениям таких граждан или членов их семей. 

В соответствии с Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24 апреля 2018 г. № 314 гражданами, не занятыми в экономике, полностью возмещают затраты:
с 1 января 2019 г. – за горячее водоснабжение;

с 1 октября 2019 г. – газоснабжение при наличии индивидуальных газовых отопительных приборов; теплоснабжение.

Какая работа проводится в настоящее время?
Сформирована и утверждена постоянно действующая комиссия.

На сайте исполкома размещена рубрика Декрета № 3 «О содействии занятости населения», в которой указаны состав комиссии, время и место работы, законодательные акты, касающиеся данной тематики, актуальные материалы, касающиеся занятости и самозанятости, ответы на вопросы о работе и учебе граждан за границей, примерный перечень объективных обстоятельств, которые могут быть отнесены к трудным жизненным ситуациям, и другие необходимые информации.

По всем интересующим вопросам можно обратиться к председателю комиссии по тел. 4 14 45 или секретарю по тел. 5 18 71, а также оставить свои координаты по тел. 4 97 72.
С 1 декабря 2018 г. сформирована база граждан, не занятых в экономике. Каждый гражданин имеет право получить информацию о себе. Необходимо отметить, что данная услуга предоставляется только в отношении себя лично.

Как это можно сделать?

1. Можно получить электронную цифровую подпись, за которой гражданин обращается в республиканский удостоверяющий центр ГосСУОК и проходит регистрацию на Едином портале электронных услуг согласно инструкции. Услуга платная.

2. Для получения уникального идентификатора гражданину необходимо обратиться в службу «Одно окно» и предъявить паспорт. На основании заявления формируется личный электронный кабинет гражданина и выдается уникальный идентификатор: логин и пароль. Уникальный идентификатор выдается бесплатно.

3. Можно обратиться в постоянно действующую комиссию по координации работы по содействию занятости населения по месту регистрации посредством телефонного звонка или письменного обращения, в том числе и на адрес электронной почты комиссии. При этом необходимо сообщить свой идентификационный номер, а также иную информацию, содержащуюся в документе, удостоверяющим личность.
Какие граждане считаются занятыми в экономике?

В соответствии с Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 31 марта 2018 г. № 239 занятыми в экономике считаются граждане по 20 позициям, в том числе по основным – это работающие, индивидуальные предприниматели, лица, выполняющие работы по гражданско-правовым договорам, военнослужащие, лица, осуществляющие деятельность в сфере агротуризма, ремесленники, лица, производящие продукцию растениеводства, животноводства на земельному участке, предоставленным им (членам их семей) для ведения личного подсобного хозяйства, огородничества, сенокошения и выпаса сельскохозяйственных животных, ведение крестьянского (фермерского) хозяйства, строительства и обслуживание жилого дома и т.д.

Кроме того в постановлении определены по 20 позициям граждане, которые не относятся к не занятым в экономике. Это, например, уволен в случае расторжения трудового договора (контракта) по объективным причинам, признанные инвалидами, признанные по решению суда недееспособными, граждане, получающие доходы от сдачи внаем жилые и нежилые помещения, находящиеся на принудительном лечении и т.д. Комиссия в каждом конкретном случае рассматривает ситуацию.

Более подробно можно ознакомиться с информацией на официальном интернет-сайте райисполкома или позвонить в комиссию.

Необходимо отметить, что в состав комиссии входят специалисты управления по труду, занятости и социальной защите райисполкома, которые помогут нуждающимся определиться с работой с учетом имеющихся вакансий.

