О предоставлении отчетности

Инспекция МНС по Полоцкому району напоминает о необходимости представления в налоговый орган годовой индивидуальной отчетности не позднее 01.04.2019.  

Отчетность не предоставляется:

- бюджетными организациями;

- некоммерческими организациями, не осуществляющими предпринимательскую деятельность (в т.ч. религиозные, общественные и другие организации, соответствующие требованиям п.3 ст.46 Гражданского кодекса Республики Беларусь);

- иностранными организациями, не осуществляющими деятельность, рассматриваемую как деятельность на территории Республики Беларусь через постоянное представительство

- крестьянскими (фермерскими) хозяйствами (КФХ), ведущими на 31.12.2018 бухгалтерский учет в книге учета доходов и расходов КФХ;

- организациями, применяющими УСН и ведущими учет в книге учета доходов и расходов (без ведения бухучета).

Плательщики НДС, а также плательщики, среднесписочная численность работников которых за 2018 год составляет 15 человек и более представляют такую отчетность в виде электронного документа. Другие категории могут представлять отчетность на бумажном носителе либо в виде электронного документа свободного формата «Отчет с вложением» (при этом такие плательщики  вправе представить отчетность в электронном виде по установленным форматам).
