Функции и задачи финансового отдела
- осуществление регулирования и управления в бюджетной сфере деятельности и координация деятельности в этой сфере органов местного управления и самоуправления Миорского района;

- эффективное проведение на территории района государственной бюджетной и налоговой в части местных налогов и сборов политики;

- разработка предложений по обеспечению роста финансовых ресурсов района;

- организация и проведение в пределах своей компетенции работы по распределению финансовых ресурсов района, своевременному и полному поступлению доходов, предусмотренных в консолидированном бюджете района, эффективному и целевому расходованию средств бюджета, целевых бюджетных и внебюджетных фондов, создаваемых в соответствии с законодательством;

- контроль за соблюдением финансовых интересов района.

В соответствии с возложенными на него задачами финансовый отдел осуществляет следующие функции:

- участвует в разработке и реализации прогнозов социально-экономического развития района, региональных программ и мероприятий;

- изучает, анализирует информацию об экономическом и финансовом состоянии района, вносит предложения по совершенствованию бюджетного механизма и увеличению доходов консолидированного бюджета района;

- проводит государственную бюджетную и налоговую политику в части местных налогов и сборов;

- осуществляет контроль за состоянием бухгалтерского учёта и отчётности в Дисненском городском и сельских исполнительных комитетах;

- организует работу по составлению проекта бюджета района, определяет порядок и сроки представления структурными подразделениями райисполкома, гор(сель)исполкомами, иными организациями, расположенными на территории района, необходимых сведений для разработки проекта консолидированного бюджета района и определения нормативов отчислений от республиканских  налогов, других обязательных платежей в бюджеты сельсоветов и города Дисны, размера средств, передаваемых бюджетам сельсоветов и города Дисны в виде сумм дотаций на очередной финансовый год. Готовит необходимые материалы для утверждения  (изменения и (или) дополнения) районного бюджета на сессии Миорского районного Совета депутатов;

- на основе расчётных показателей бюджетов сельсоветов и города Дисны, социально-экономического положения конкретных административно-территориальных единиц разрабатывает нормативы отчислений от регулирующих доходов (в процентах) районного бюджета в бюджеты сельсоветов и города Дисны;

- на основе анализа социально-экономического положения района, отраслей экономики и административно-территориальных единиц осуществляет краткосрочное и среднесрочное прогнозирование обеспечения районного бюджета финансовыми ресурсами;

- представляет главному финансовому управлению облисполкома в установленные сроки материалы, необходимые для формирования расчётных показателей по консолидированному бюджету района, свод консолидированного бюджета района, утвержденный районным Советом депутатов, уточненные назначения по консолидированному бюджету района;

-обеспечивает исполнение районного бюджета, составляет бюджетную роспись районного бюджета, в установленном законодательством Республики Беларусь порядке осуществляет взаимные расчёты районного бюджета с областным бюджетом, бюджетами сельсоветов и города Дисны;

- разрабатывает и вносит предложения об установлении на территории района в порядке, установленном законодательством Республики Беларусь, местных налогов и сборов;

- участвует в решении вопросов, связанных с оказанием юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям государственной поддержки, реструктуризацией задолженности субъектов хозяйствования по платежам в  районный бюджет;

- представляет в главное финансовое управление облисполкома в установленные сроки консолидированный бюджет района;

- осуществляет:

методическое руководство, разработку проекта районного бюджета;

планирование и изыскание дополнительных доходных источников;

ведение единого государственного реестра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, получивших государственную поддержку и другие преференции в соответствии с законодательством;

предоставление в установленном законодательством порядке и учёт бюджетных кредитов бюджетам сельсоветов и города Дисны на покрытие временных кассовых разрывов;

учёт в установленном законодательством порядке предоставленных гарантий райисполкома по кредитам, выдаваемых банками Республики Беларусь, обеспечивает исполнение гарантий райисполкома в пределах средств, предусмотренных в районном бюджете на текущий финансовый год на эти цели;

своевременное рассмотрение и представление в главное финансовое управление документов о выделении денежных средств финансовым органам из республиканского и (или) областного бюджетов после вступления в законную силу судебного постановления о выплате денежных средств за счёт казны Республики Беларусь в соответствии с законодательством Республики Беларусь;

ведение бухгалтерского учёта по исполнению районного бюджета;

ведение бухгалтерского учёта по исполнению бюджетной сметы финансового отдела райисполкома;

контроль за:

соблюдением бюджетного законодательства на территории района на стадии составления, рассмотрения, утверждения и исполнения районного бюджета и бюджетов сельсоветов и города Дисны, а также законодательства, предусматривающего использование бюджетных средств, в том числе целевым и эффективным использованием средств, выделяемых из местных бюджетов, по всем направлениям и видам расходов;

деятельностью гор(сель)исполкомов на стадии составления, рассмотрения, утверждения и исполнения их бюджетов;

- представляет в главное финансовое управление облисполкома материалы, необходимые к проекту бюджета на очередной финансовый год для расчёта ассигнований из республиканского бюджета на обеспечение функционирование финансового отдела райисполкома, проект бюджетной сметы;

- устанавливает сроки представления:

гор(сель)исполкомами отчетов об исполнении их бюджетов;

бухгалтерской отчётности структурными подразделениями райисполкома, организациями, финансируемыми из районного бюджета;

- в установленном законодательством порядке применяет меры принуждения за нарушение бюджетного законодательства;

- осуществляет проведение взаимозачёта задолженности юридического  лица (иного обязанного лица) по налогам, сборам, пошлинам, бюджетным ссудам, бюджетным займам, процентам по бюджетным займам, пене, начисленной за несвоевременный возврат бюджетных ссуд, бюджетных займов, иным обязательным платежам, а также задолженности по обязательствам, возникших в случае исполнения финансовым отделом райисполкома гарантий райисполкома, и процентам по ним, иным обязательствам, подлежащим уплате в бюджет, и денежных обязательств получателей бюджетных средств перед юридическим лицом (иным обязанным  лицом), в том числе по средствам государственных целевых бюджетных фондов;

- ведение сводного реестра расходных обязательств консолидированного бюджета района и реестра расходных обязательств районного бюджета в порядке, установленном Министерством финансов Республики Беларусь;

- учёт долга районного Совета депутатов и райисполкома, а также долга, гарантированного райисполкомом, и представление в главное финансовое управление облисполкома необходимых сведений для ведения реестра долга органов местного управления и самоуправления;

- анализирует и при необходимости вносит на рассмотрение в райисполком предложения о корректировке показателей районного бюджета;

- составляет бухгалтерскую отчётность по средствам республиканского бюджета, выделяемых на обеспечение финансирования финансового отдела райисполкома; составляет отчёт об исполнении районного бюджета за отчётный финансовый год и представляет его на рассмотрение в райисполком, обеспечивает составление и представление в главное финансовое управление облисполкома отчёта об исполнении консолидированного бюджета района в порядке и сроки, установленные главным финансовым управлением облисполкома;

- во взаимодействии с сектором по Миорскому району Управления Государственного казначейства Главного управления Министерства финансов Республики Беларусь по Витебской области и региональным представителем унитарного предприятия «Информационно-вычислительный центр Министерства финансов» обеспечивает функционирование автоматизированной системы финансовых расчётов при исполнении местных бюджетов;

- рассматривает в пределах своей компетенции в порядке, установленном законодательством, обращения (заявления, предложения, жалобы) граждан и юридических лиц;

- даёт разъяснения по вопросам, входящим в компетенцию финансового отдела райисполкома.

Извлечение из «Положения о финансовом отделе Миорского районного исполнительного комитета», утвержденного решением Миорского районного исполнительного комитета от 10.10.2013 г. № 761.

