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О лицензировании систем видеонаблюдения. 

Необходимость разъяснения порядка осуществления проектирования, монтажа, наладки и технического обслуживания телевизионных систем видеонаблюдения (далее ТСВ) обусловлена тем, что в последнее время указанные системы находят все более широкое применение в различных сферах деятельности предприятий, организаций, учреждений, учебных заведений и объектов торговли. При этом участились случаи нарушения отдельными юридическими, а также, что абсолютно не допустимо и физическими лицами требований законодательства о лицензировании отдельных видов деятельности.


Так в соответствии с частью второй статьи 9 Закона Республики Беларусь от 8 ноября 2006 г. № 175-З «Об охранной деятельности в Республике Беларусь» (в редакции Закона Республики Беларусь от 04.05.2012 N 360-З) (далее Закон) организации (юридические лица) вправе осуществлять  проектирование, монтаж, наладку и техническое обслуживание средств и систем охраны на основании специальных разрешений (лицензий) на охранную деятельность (далее - лицензия).


Охраняемым объектом, в соответствии с Законом, являются - здания, строения, сооружения, участки местности, транспортные средства, грузы, перемещаемые транспортом, денежные средства, материальные ценности и иное имущество юридических и физических лиц.

Квалифицирующим признаком лицензируемой охранной деятельности в соответствии с Положением о лицензировании отдельных видов деятельности, утвержденным Указом Президента Республики Беларусь от 1 сентября 2010 г. № 450, является осуществление  пропускного и внутриобъектового режимов.
Вследствие этого установка (проектирование, монтаж, наладка и техническое обслуживание) систем видеонаблюдения в организациях, учреждениях, предприятиях и т.д. с целью контроля за режимом работы персонала, порядком выполнения ими своих обязанностей в соответствии с требованиями внутреннего трудового распорядка, является лицензируемым видом деятельности, т.к. данные системы используются для осуществления внутриобъектового режима, как одного из квалифицирующих признаков охранной деятельности.
Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 30 декабря 2013 г. № 1164 «Об утверждении критериев отнесения объектов к числу подлежащих обязательному оборудованию средствами системы видеонаблюдения за состоянием общественной безопасности» определен конкретный перечень объектов, которые должны в обязательном порядке быть оборудованы средствами видеонаблюдения.

Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 11 декабря 2012 г. № 1135 «Об утверждении Положения о применении систем безопасности и телевизионных систем видеонаблюдения» определены требования к тактике применения телевизионных систем видеонаблюдения, которая заключаются в том,  что ТСВ должен обеспечиваться контроль за зонами повышенной опасности, входами в охраняемую зону и выходами из нее, торговыми и операционными залами, местами расчетно-кассового обслуживания посетителей, хранения наличных денежных средств и ценных бумаг.

На основании этого предприятиям, учреждениям и организациям обязанным иметь системы видеонаблюдения, а также иным желающим их установить, предлагаем обратиться в территориальные подразделения Департамента охраны МВД, либо в организации имеющие лицензии на осуществление проектирования, монтажа, наладки и технического обслуживания средств и систем охраны для заключения договоров на установку ТСВ.

В случаях выявления фактов установки систем видеонаблюдения юридическими  лицами, не имеющими лицензий, а также физическими лицами, последние привлекаются к административной ответственности по ст. 23.57  КоАП Республики Беларусь в виде штрафа от 10 до 100 базовых величин, а смонтированные системы видеонаблюдения  подлежат конфискации, как предметы охранной деятельности.

Теперь к вопросу о так называемом «промышленном или технологическом телевидении», на установку которого не требуется получение лицензии. В соответствии с действующими нормативно-правовыми актами  – это телевизионные системы являющиеся неотъемлемым элементом промышленного или иного технологического оборудования, без применения (использования) которых технологический процесс не возможен, либо установка данных систем видеонаблюдения определена техническими нормативно-правовыми актами, регламентирующими порядок осуществления производственного процесса, а также исходя из требований обеспечения правил безопасности и охраны труда.
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