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Заручился поддержкой 

 2 октября в административном здании Миорского отделения Департамента охраны прошла встреча начальника Витебского областного управления охраны полковника милиции Тыльца Николая Михайловича с аттестованным и гражданским персоналом отделения. 

Встреча была организована по приятному и волнующему поводу для коллектива – торжественное представление нового начальника отделения охраны. 

Приказом Департамента охраны МВД Республики Беларусь майор милиции Пракопчик Михаил Чеславович 17 сентября 2015 года назначен на должность начальника Миорского отделения Департамента охраны МВД Республики Беларусь.

Николай Михайлович поздравил Михаила Чеславовича с назначением на новую должность,  пожелал оправдать оказанное ему доверие коллектива и руководства,  лёгкого решения всех возникающих вопросов и напомнил, что лидер – это не только тот, кто умеет руководить, но и тот, кто умеет брать на себя ответственность. 

Начальник Миорского районного отдела внутренних дел  С.М.Лонь пожелал Михаилу Чеславовичу успешной службы на принятом посту и дальнейшего положительного взаимодействия с РОВД.

Михаил Чеславович в свою очередь всех поблагодарил за оказанное ему доверие  и со 2 октября, заручившись поддержкой всего трудового коллектива, уже, можно сказать, официально принял пост начальника отделения охраны.

Во время встречи кроме этого были затронуты вопросы соблюдения сотрудниками и работниками  дисциплины и законности, травматизма в быту, а также соблюдение правил дорожного движения. Рассмотрены проблемные аспекты взыскания дебиторской задолженности с организаций, а так же подбора объектов под охрану.

Николай Михайлович ещё раз обратил  внимание всех сотрудников, которые  задействованы на постах по охране общественного порядка во время проведения выборов в Президенты Республики Беларусь о соблюдении дисциплины и законности, внешнего вида и о невступлении в политические дебаты. 
Начальник управления обратился ко всем работникам охраны с просьбой обязательно воспользоваться своим правом голоса и проголосовать за того кандидата, который по их мнению может быть достойным лидером нашей Республики.

Напоследок Николай Михайлович ещё раз сказал свою любимую фразу: «Начальнику никогда не нужно забывать о том, что работу делает коллектив, а не начальник».
