	Всё только начинается

В начале июня коллектив Миорского отделения Департамента охраны МВД Республики Беларусь проводил на пенсию старшего прапорщика милиции Александра Саутя, который более 20 лет прослужил в органах внутренних дел.
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Его путь в охране начался в январе 1994 года в должности милиционера группы задержания пульта централизованной охраны Миорского районного отделения объединения «Охрана» при МВД Республики Беларусь в звании сержанта милиции, и уже через два года службы ему была предложена должность милиционера-кинолога, которую он успешно занимал вместе со служебно-розыскной собакой «Альфой» в течение 10 лет.  А в 2006 году Александр Викторович был переведен на должность милиционера-водителя, обязанности которого он добросовестно, честно и с достоинством исполнял на протяжении следующей десятилетки.

Имея за спиной не малый жизненный опыт, он большую роль сыграл в воспитании молодых сотрудников. Его личное отношение к службе всегда благотворно влияло на микроклимат в коллективе. Он постоянно ставил дисциплину на первое место и этот принцип никогда его не подводил. 

Достойно исполняя свои должностные обязанности Александр Викторович внёс весомый вклад в укрепление законности и правопорядка при несении службы на маршруте патрулирования, проявив себя инициативным, профессионально грамотным и ответственным сотрудником. Всегда поддерживая себя в хорошей физической форме, с инициативой и вдохновением принимал участие в различных спортивных мероприятиях.

За умелые и профессионально грамотные действия, инициативу, проявленную при выполнении служебных задач, поощрялся начальником Департамента охраны МВД Республики Беларусь и Витебского областного управления Департамента охраны, награждён нагрудным знаком «За адзнаку» и «Выдатник милиции».

Весь коллектив охраны искренне желает Александру Викторовичу крепкого здоровья, благополучия и удачи в реализации задуманного. Ведь именно сейчас у него начинается новый виток в жизни и пусть ему всегда помогает тот жизненный опыт, который он получил на службе в органах внутренних дел. 
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