Держит руку на пульсе
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Дежурная слушает…
Эти слова произнесла миллион раз за 23 года в рабочую смену дежурная пульта управления Закревская Ирина Евгеньевна, находящаяся за пультом центрального наблюдения Миорского отделения охраны. 
 Пульт центрального наблюдения – сердце отделения охраны, так как сюда, как по многих артериям, по каналах связи стекается информация со всех охраняемых объектов. Мгновенно передаются сработки датчиков сигнализации, что позволяет принять оперативное решение по направлению на «тревожные» объекты группы задержания и предотвратить кражу.
Как хорошо будет работать «сердце», такая работоспособность и будет у всего «организма» - отделения охраны!!!

В этом небольшом помещении идет полный контроль регистрации прибытия на объект милицейских нарядов и электромонтеров. Каждый час производиться прием докладов «отзвонка» сторожей, постовых, при отсутствии из них хотя бы одного, направляется группа задержания на сторожевой или милицейский пост.
Постоянное напряжение в течение 12 часов работы: смотреть и отслеживать каждый объект, а их в отделении охраны 246, знать, как поступить в той или иной ситуации, правильно ответить, умело организовать действия других сотрудников – все это идет слаженно у Закревской Ирины Евгеньевны благодаря её ответственности, внимательности и оперативности. 
Коммуникабельность, вежливость и тактичность помогают ей в повседневной работе легко контактировать с людьми, в первую очередь с сотрудниками отделения охраны. За продолжительный период работы ни разу не имела дисциплинарных взысканий.
Свой большой опыт работы передала 3 ученицам. По умелым наставлениям опытного специалиста молодому пополнению удалось легко и досконально выучиться.

Работая на ответственном участке работы нужно постоянно повышать свой профессиональный уровень. Ей пришлось не только овладеть навыками современной и компактной техники – компьютером, но и поменяться морально-психологические принципы, ведь с годами меняется система работы, другие подходы, требования, происходит смена руководства.
Несмотря на значительные изменения в развитии техники,  главную роль всегда играли и играют человеческий фактор и профессиональное мастерство. Закревская Ирина Евгеньевна работает с душой и чувством собственного достоинства.
Как умело будет работать каждый сотрудник, таким и будет конечный результат всего отделения.
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