Нормативные правовые акты
Конвенция о правах инвалидов

Национальный план действий по реализации в Республике Беларусь положений Конвенции о правах инвалидов на 2017 - 2025 годы
Закон Республики Беларусь от 22 мая 2000 г. № 395-З «О социальном обслуживании»
Закон Республики Беларусь от 14 июня 2007 г. № 239-З «О государственных социальных льготах, правах и гарантиях для отдельных категорий граждан»
Закон Республики Беларусь от 30 июня 2022 г. № 183-З "О правах инвалидов и их социальной интеграции"
Указ Президента Республики Беларусь от 19 января 2012 г. № 41 «О государственной адресной социальной помощи»

Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 7 октября 2022 г. № 672 "О межведомственном взаимодействии по формированию и выполнению индивидуальных программ реабилитации, абилитации инвалидов"

Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 11 декабря 2007 г. № 1722 «О Государственном реестре (перечне) технических средств социальной реабилитации и порядке обеспечения ими отдельных категорий граждан»
Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 6 сентября 2006 г. № 1149 «О пособии по уходу за инвалидом I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста»
Постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь 31 января 2008 г. № 19 "О сроках эксплуатации технических средств социальной реабилитации"

